i События недели
а у нас во дворе
Собака гадит - ветер носит 
В Париже как-то подсчитали, сколько собачьих экскрементов ежедневно вываливается на городские улицы. Оказалось - 16 тонн. В Москве - 20 тонн. 
В Казани собачьи фекалии никто не считал. Хотя, если взять за основу официальные данные, что в городе живет 15000 хозяйских собак, и каждая оставляет на улице в среднем 100 грамм фекалий в сутки, то общая цифра составит 1,5 тонны. Однако эту цифру смело можно умножать в разы.  
Понятно, что собачкам нужно где-то нужду справлять. Только вот зрелище разбросанных повсюду собачьих какашек - не из приятных. Те же, кто считает эти кучки ценным удобрением для почвы, сильно ошибается. По словам кандидата биологических наук Асель Александровой, любая органика, безусловно, удобрение, но только не для городской почвы. Ее специфика в том, что она накапливает патогенную флору, яйца глист и других паразитов, которые содержатся в фекалиях животных (ведь не все хозяева следят за здоровьем своих питомцев, делают все прививки и глистогонные процедуры).

- В бедной городской почве экскременты разлагаются гораздо медленнее, чем в естественной, например, в лесной, - говорит Александрова. - В городе на это может уйти 4-5 месяцев. За это время фекалии высохнут, и их разнесет ветер.     

А если ветер занесет их в песочницу, и ребенок, покопавшись в песке, потянет руку в рот или на руке окажется ранка, микробы гарантированно попадут в организм.  

Вот поэтому в том же Париже для собачьих нужд давно уже соорудили специальные «песочницы», поставили контейнеры с пакетами и совочками и безжалостно штрафуют хозяев питомцев, сходивших в туалет «на сторону». Москвичей с 2008 года тоже начали штрафовать за собачьи фекалии, оставленные на газоне. И в Санкт-Петербурге уже устанавливают специальные урны и бесплатные контейнеры с пакетами и совками. 
В Татарстане пока нет ни контейнеров, ни штрафов. Есть лишь Правила содержания домашних животных, где собакам запрещается купаться на общественных пляжах, а гулять предписано на специальных площадках, а не в школьных дворах и местах общественного отдыха. Только что толку в правилах, если за их соблюдением никто не следит. У нас даже о количестве домашних животных (не говоря уж про бездомных) никто не знает. В Казанском ветобъединении собирают данные из городских ветклиник, куда хозяева приводят собак на прививки. Если же пес или кот ветеринара не посещают, то и в статистику не попадут. По таким примерным данным в Казани 15000 домашних собак и 3000 кошек - понятно, что эти цифры далеки от реальности. Работу по подсчету живности пробовали поручить  дворникам, которые всех во дворах знают. Но поскольку за дополнительную нагрузку им не доплачивали, дворники с подсчетом не справились. В горветобъединении возлагают большие надежды на новые Правила содержания, согласно которым каждая домашняя собака и кошка будут зарегистрированы и получат паспорта. 

Правда, эти правила уже почти год лежат на согласовании в казанской мэрии.  
Евгения ЧЕРНОУСОВА

