спасайся кто может
Пришла вода - затворяй ворота
Пока только казанцы испытывают неудобства в связи с начавшимся половодьем. Как сообщили в ГУ МЧС по РТ, из других населенных пунктов республики тревожных сигналов о подтоплении не поступало.

С начала апреля спасатели получили 14 сообщений от жителей частных домов в Казани: 4 - из Авиастроительного и Ново-Савиновского районов, 7 - из Кировского и Московского, 2 - из Приволжского и Вахитовского, 1 - из Советского. Люди жалуются, что у них залило дворы и погреба, а некоторым даже дома приходится ходить в резиновых сапогах. Между тем уровень воды в Волге составляет сейчас 48,9 м по балтийской системе, тогда как критический уровень - 54,5 м БС. Дойдет ли вода до этой отметки, пока неизвестно, но синоптики прогнозируют большой подъем воды в Волге в начале следующей недели.

А вот в автограде и окрестностях пока все спокойно. Уровень воды в Каме пока составляет 50,63 м БС, тогда как критический уровень, при котором возможно подтопление жилых домов и садовых участков, - 58 м БС.

Специалисты МЧС по РТ советуют владельцам частных домов: чтобы минимизировать последствия бурного паводка, очистите прилегающую к дому территорию от снега, прокопайте водоотводную канаву, соорудите воде преграду в виде небольшой дамбы. Позаботьтесь о домашней живности: не сажайте собаку на цепь, птицу загоните на чердак и заприте. А более крупный скот отгоните на возвышенность и там привяжите. Если вода вплотную подошла к постройкам, отключите электричество, вынесите из погребов продукты и запаситесь питьевой водой. Документы и ценности заранее сложите в полиэтиленовый пакет и по возможности держите при себе. Также заранее подготовьте набор лекарств, которыми обычно пользуетесь, и средства для оказания первой помощи. Если случилось страшное и вы оказались в воде, сбросьте с себя тяжёлую одежду и обувь, схватитесь за любой предмет и плывите по течению, ожидая помощи.

Телефоны, по которым следует звонить в случае подтопления: 063 - по Казани, 112 - по Татарстану.
Евгения Черноусова

