Соревнования, прошедшие 7 августа

7 августа 2013 г. в рамках Всероссийской открытой полевой олимпиады юных геологов прошли следующие соревнования: 

«Палеонтология» 
Оценивалось умение проводить палеонтологические наблюдения. Определение ископаемых остатков в образцах горных пород, их возраста и среды обитания. Определение фауны до минимально возможного таксона, описание условий жизни каждого вымершего организма. Выявление теоретических знаний по палеонтологии (тестирование).)

Соревнования «Описание геологического памятника» и «Защита геологических отчетов» проходили с 04.08.2013 по 08.08.2013.
«Защита геологического отчета» 
Оценивалось умение защищать геологические отчеты. В отчете отражаются: название команд; количество участников; фамилия, имя, отчество руководителей, их место работы и должность; название организации, выдавшей задание; задание на проведение работ; краткая географо-экономическая характеристика района работ; данные о проведении собственно геологических работ (сроки, состав отряда, методика работ и обработки материалов); полученные результаты. Защиту отчета ведет юный геолог, допускается содокладчик. Защита длится 15 минут и сопровождается демонстрацией схем, карт, разрезов, полевой документации и образцов). 

«Описание геологического памятника» 

Оценивалось умение описывать выбранный участниками природный объект (геологический памятник), все характеристики, происхождение.

Окончательные итоги по всем видам соревнований будут подведены 9 августа. 
Напоминаем, что олимпиада юных геологов проходит в Казани с 1 по 10 августа на базе детских оздоровительных лагерей «Солнечный» и «Заречье». 

В ней принимают участие 40 команд из Алтайского края, Архангельской области, Амурской области, Башкортостана, Бурятии, Воронежской, Иркутской, Калининградской, Кемеровской, Кировской областей, Краснодарского, Красноярского края, Липецкой, Магаданской области, Москвы, Московской, Новосибирской, Омской, Оренбургской областей, Пермского, Приморского края, Ростовской, Самарской, Свердловской областей, Татарстана, Томской области, Тульской, Тюменской, Челябинской областей, Чувашии, Ярославской области, а также Казахстана, Узбекистана, Украины и Таджикистана. 

Татарстан на состязаниях представляют две команды.

