Рустам Минниханов обсудил перспективы работ в области экологии
2 августа 2013 12:35
Президент Татарстана Рустам Минниханов встретился сегодня с Валерием Паком, заместителем Министра природных ресурсов и экологии РФ - руководителем Федерального агентства по недропользованию. Встреча состоялась в Доме Правительства республики, на ней также присутствовали заместитель руководителя Федерального агентства по недропользованию Андрей Морозов, президент Российского геологического общества Виктор Орлов, начальник Управления по недропользованию по Республике Татарстан Равиль Мутыгуллин, министр экологии и природных ресурсов Республики Татарстан Артем Сидоров и др. Участники обсудили вопросы недропользования и перспективы работ в данной области.
http://kazan24.ru/news/176132.html 

39 автомашин нефтешламов вывезено из п.Дербышки

Центральной специализированной инспекцией аналитического контроля Минэкологии РТ проводится отбор проб воздуха, почвы и воды. 
(Казань, 2 августа, «Татар-информ»). Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан на территории, прилегающей к садовому обществу «Медик» в п.Дербышки Казани, организован сбор и вывоз нефтешламов на предприятие ЗАО «ПК «Возрождение». Об этом сообщает пресс-служба Минэкологии РТ.
Напомним, 8 апреля этого года на место, загрязненное нефтешламами, были стянуты силы всех экстренных служб: ГУ МЧС России по РТ, Министерства экологии и природных ресурсов РТ, Казанской межрайонной природоохранной прокуратуры, Шестого природоохранного следственного отдела Волжского межрегионального природоохранного управления СК РФ, а также полиции. ЧП произошло на прилегающей к государственному лесному фонду территории, площадь пятна составила примерно 2 тыс. кв.м.
Предприятие «Возрождение» имеет лицензию по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке и размещению отходов I-IV класса опасности, в том числе и нефтешламов. На основании утвержденных Управлением Росприроднадзора по РТ нормативов образования отходов и лимитов на их размещение от 3 августа установлен лимит на размещение нефтяных продуктов в количестве 1,5 т.
По состоянию на 1 августа вывезено 39 автомашин нефтешламов. Центральной специализированной инспекцией аналитического контроля министерства проводится отбор проб атмосферного воздуха, почвы, природной воды на территории, прилегающей к месту разлива битума. Работы по вывозу нефтепродуктов планируется завершить в течение августа текущего года.
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/08/02/370590/

С битумного озера в Дербышках вывезли 39 грузовиков нефтешлама
На сегодняшний день с места экологической катастрофы в поселке Дербышки вывезено 39 автомашин нефтехимических отходов. Об этом газете «БИЗНЕС Online» сообщила пресс-секретарь министерства экологии Татарстана Айгуль Амирова. По словам Амировой, с 15 июля в поселке проводились работы по подготовке подъездных путей к битумному озеру, а с 24 июля битум начали вывозить на грузовиках.
Напомним, 8 апреля в поселке Дербышки на территории бывшего военного полигона было обнаружено огромное битумное пятно. Битумные отходы (нефтешлам) вывозились в Дербышки с территории бывшего асфальтобетонного завода в селе Малые Бирюли Высокогорского района с 23 марта по 4 апреля. Грузовики, которые вывозили битум, совершили приблизительно 90 рейсов. Больше трех месяцев никто не занимался уборкой битумного озера.
Как сообщили в минэкологии Татарстана, центральной специализированной инспекцией аналитического контроля ведомства проводится отбор проб атмосферного воздуха, почвы, природной воды на территории, прилегающей к месту разлива битума. Работы по вывозу битума планируется завершить в течение августа 2013 года. По окончанию предварительного расследования по уголовному делу и установлении лиц, виновных в сбросе битума, затраты по вывозу и размещению битума, а также ущерб, нанесенный окружающей среде, будут взысканы с правонарушителей в судебном порядке. В дальнейшем, после ликвидации загрязнения, планируется провести очистку всего земельного участка от мусора, а также техническую и биологическую рекультивацию всей территории.
http://www.business-gazeta.ru/article/85205/ 

В Казани открылась Всероссийская открытая полевая олимпиада юных геологов
В церемонии открытия приняли участие Президент Татарстана, руководитель Федерального агентства по недропользованию и др. 

 Сегодня в Казани на базе детских оздоровительных лагерей «Солнечный» и «Заречье» открылась IX Всероссийская открытая полевая олимпиада юных геологов.
В церемонии открытия приняли участие Президент Татарстана Рустам Минниханов, заместитель министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации - руководитель Федерального агентства по недропользованию Валерий Пак, президент Российского геологического общества Виктор Орлов, руководители республиканских министерств и ведомств и др.
Проходит олимпиада юных геологов с 1 по 10 августа. В ней участвуют 40 команд из Алтайского края, Архангельской области, Амурской области, Башкортостана, Бурятии, Воронежской, Иркутской, Калининградской, Кемеровской, Кировской областей, Краснодарского, Красноярского края, Липецкой, Магаданской области, Москвы, Московской, Новосибирской, Омской, Оренбургской областей, Пермского, Приморского края, Ростовской, Самарской, Свердловской областей, Татарстана, Томской области, Тульской, Тюменской, Челябинской областей, Чувашии, Ярославской области, а также Казахстана, Узбекистана, Украины и Таджикистана. Татарстан на состязаниях представляют две команды
Началось открытие с торжественного марша участников полевой олимпиады. После этого всех участников состязания и гостей поприветствовал Президент РТ.
«Для нас большая честь – принимать столь представительные делегации со всей России и стран СНГ», - сказал Рустам Минниханов. «Я считаю, что геолог – это очень нужная профессия для тех стран, которые вы представляете. Это наше будущее», - обратился к участникам Президент РТ. Он добавил, что в РТ в этой сфере накоплен определенной опыт. «Искренне приветствую вас на территории Татарстана и желаю вам успехов в соревнованиях. Пусть победит сильнейший!» - заключил свою речь Президент Татарстана.
От имени Федерального агентства по недропользованию всех участников мероприятия поприветствовал Валерий Пак. Он выразил надежду на то, что многие из участников этой олимпиады продолжат обучение и свяжут свою жизнь с профессией, которую он назвал прекрасной. «Я уже более 30 лет занимаюсь геологией и ни одного дня не пожалел об этом, потому что это основа богатства России», - сказал В.Пак. Заместитель министра природных ресурсов и экологии Российской Федерации выразил надежду на то, что IX Всероссийская открытая полевая олимпиада юных геологов запомнится ее участникам на всю жизнь.
«Нам всем здорово повезло - мы собрались в этой прекрасной республике в прекрасный летний день. Здесь есть чему поучиться, есть чем гордиться юным представителям геологии РТ», - подчеркнул в свою очередь президент Российского геологического общества Виктор Орлов. «Вы вступаете в интереснейшую профессию, которая призвана изучать планету Земля и все планеты солнечной системы. Это благородная миссия. Поэтому я призываю вас учиться, учиться добру, дружбе и быть гражданином России как великой страны, сырьевой страны. Мы гордимся тем, что именно геологи обеспечивают могущество нашего государства», - сказал он.
О востребованности профессии геологов в своем выступлении отметил и заместитель председателя правления АО «Национальная геологоразведочная компания «Казгеология» Кадыржан Каулдашев.
Примечательным сегодняшнее событие назвал заместитель генерального директора – главный геолог ОАО «Татнефть» Раис Хисамов. В этом году республика отмечает 70 лет с начала разработки месторождений нефти в Татарстане. За это время на территории Татарстана добыто более 3 млрд. т нефти, напомнил он.
Продолжилась церемония открытия поднятием флага олимпиады. После высокие гости посетили выставку достижений юных геологов. Президент РТ и другие гости осмотрели представленные всеми командами стенды и пожелали им удачи в дальнейшей деятельности.
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/08/02/370538/
Рустам Минниханов и глава Роснедр Валерий Пак открыли в Казани Всероссийскую олимпиаду юных геологов
Сегодня в Казани открылась IX Всероссийская открытая полевая олимпиада юных геологов, которая пройдет на базе детских лагерей «Солнечный» и «Заречье». В открытии приняли участие президент РТ Рустам Минниханов, заместитель министра природных ресурсов и экологии РФ – руководитель Федерального агентства по недропользованию Валерий Пак, министр экологии РТ Артем Сидоров, генеральный директор ОАО «Татнефть» Шафагат Тахаутдинов.  В олимпиаде участвуют 40 команд из регионов РФ, а также из Украины, Узбекистана, Казахстана, Таджикистана.  
«Я считаю, что геолог – это очень нужная профессия для тех стран, которые вы представляете, – обратился к участникам президент РТ. – Искренне приветствую вас на территории Татарстана и желаю вам успехов в соревнованиях».
Ранее президент Татарстана провел с главой Роснедр встречу, на ней присутствовали заместитель руководителя Федерального агентства по недропользованию Андрей Морозов, президент Российского геологического общества Виктор Орлов, начальник управления по недропользованию по РТ Равиль Мутыгуллин, министр экологии и природных ресурсов  РТ Сидоров, сообщает пресс-служба президента РТ. В ходе встречи участники обсудили вопросы недропользования и перспективы работ в данной области.
http://www.business-gazeta.ru/article/85189/
Озеро нефтешлама в Дербышках уберет минэкологии Татарстана
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Ведомство обещало ликвидировать нефтяной «водоем» до 15 сентября.
В Вахитовском районном суде продолжается рассмотрение дела об озере нефтешлама в Дербышках. Представитель минэкологии Татарстана Татьяна Барсукова заверила, сто работы по ликвидации экологической катастрофы уже идут. Разработан план вывозки нефтяных продуктов, ежедневно КАМАЗы ликивидируют его, полностью территория будет очищена к 15 сентября. А восстановить участок, очистить его можно будет к весне 2014 года.  Министерство будет работать совместно с исполкомом Казани.
Всего на работы по очистке и восстановлению лесопарковой зоны в Дербышках придется потратить порядка 15-20 миллионов рублей.
Очередное заседание снова перенесли, теперь уже на 28 августа. Это произошло из-за того, что к делу привлекли новых ответчиков: территориальное управление Росимущества и пригородное лесничество. Такое решение связано с тем, что территория, на которой разлили нефтешлам, не разграничена, и гособвинитель пытается найти всех возможных ответчиков, сообщает РБК.
Напомним, ЧП произошло 8 апреля. О случившемся сообщили местные жители. Площадь пятна составила около 2 тысяч кв.м. На место происшествия выехали экстренные службы: МЧС РТ, сотрудники министерства экологии и природных ресурсов республики, казанская межрайонная природоохранная прокуратура, 6-й природоохранный следственный отдел Волжского межрегионального природоохранного управления СК РФ, а также сотрудники полиции.
На месте сброса вещества произвели обвалку. Нефтешлам относится к IV классу опасности. В связи с потеплением пятно может увеличиться, опасности загрязнения воды нет, так как рядом отсутствуют водоемы.
Министерство экологии РТ оценило ущерб, нанесенный природе сбросом нефтешлама. Он составил 3 миллиона 600 тысяч рублей.
http://www.kazan.aif.ru/society/news/94977

23 августа в 17 регионах страны пройдет масштабная акция по уборке мест массового отдыха "Я за Чистый пляж".
Первый этап данной акции был проведен 2 июня этого года в международный День очистки водоемов. Более 60 человек вышли на уборку территории казанского пляжа "Нижнее заречье" и прибрежной территории озера в поселке Дербышки. Акция проводилась совместно с аквалангистами, членами Федерации подводных видов спорта Республики Татарстан. В ходе второго этапа акции также планируется очистить от мусора все пляжи и зоны отдыха Казани, сообщает пресс-служба минэкологии РТ.
Цель акции - воспитание экологической сознательности молодежи, бережного отношения к мониторингу территорий с целью выявления популярных мест для отдыха и купания, нуждающихся в дополнительном благоустройстве.
http://www.evening-kazan.ru/news/23-avgusta-aktivisty-planiruyut-ochistit-ot-musora-vse-kazanskie-plyazhi-i-zony-otdyha.html
В Казани из Дербышек с места загрязнения вывезли 380 тонн нефтешлама
13.08.2013 09:45 | 
Уборку на месте слива битума проводит министерство экологии Татарстана. 
Минэкологии РТ продолжает уборку на месте сброса нефтешлама в поселке Дербышки. Отходы вывозят на полигон ЗАО ПК «Возрождение». На сегодня предприятие приняло 380 тонн битума, сообщает РБК.
Напомним, что 8 апреля 2013 года неизвестные вылили нефтяной шлам в лесополосе между поселками Нагорный и Дербышки, загрязнив площадь размером 3,5 тыс. кв. м.
Следственный комитет по Татарстану сообщил, что полиция установила подозреваемых, и расследование дела закончится 25 августа.
http://kazan.dkvartal.ru/news/v-kazani-iz-derbyshek-s-mesta-zagryazneniya-vyvezli-380-tonn-nefteshlama-236752472 

Пляжи Казани очистят от мусора
Акция «Я за чистый пляж» пройдет в 17 регионах страны. 
(Казань, 13 августа, «Татар-информ»). 23 августа в 17 регионах страны пройдет масштабная акция по уборке мест массового отдыха «Я за чистый пляж». Об этом сообщает пресс-служба Минэкологии РТ.
Цель акции – воспитание экологической сознательности молодежи, бережного отношения, мониторинг территорий с целью выявления популярных мест для отдыха и купания, нуждающихся в дополнительном благоустройстве с помощью придания им официального статуса «пляж» или «зона отдыха».
Первый этап данной акции был проведен 2 июня этого года в международный День очистки водоемов. Более 60 активистов «Единой России» и «Молодой гвардии» вышли на уборку территории казанского пляжа «Нижнее Заречье» и прибрежной территории озера в поселке Дербышки. Акция проводилась совместно с аквалангистами, членами Федерации подводных видов спорта Республики Татарстан.
В ходе второго этапа акции также планируется очистить от мусора все пляжи и зоны отдыха Казани.

Для справки: акция «Я за чистый пляж» стартовала в марте 2012 года. В рамках экологического форума под эгидой проекта партии «Единая Россия» «Санкт-Петербург – морская столица России» состоялись круглые столы, где обсуждались возможности проведения акции. Осенью 2012 года акция превратилась в общественную. Более 300 добровольцев осуществили уборку мусора на 6 общественных территориях для отдыха и купания. 19 апреля 2013 года прошло заседание Совета регионов проекта, на котором акция получила высокую оценку и было принято решение о ее продолжении в 54 регионах.
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/08/13/371635/
В Казани из Дербышек вывезли 380 тонн нефтешлама
12.08.2013 16:45 
Министерство экологии Татарстана продолжает уборку на месте разлива нефтешлама в поселке Дербышки. Как сообщили представители ЗАО ПК «Возрождение», на полигон которого вывозят отходы, на сегодняшний момент предприятие уже приняло 380 т нефтешлама, пишет РБК Татарстан. 
Напомним, разлив нефтепродукта произошел еще в апреле этого года. И если тогда площадь нефтяного пятна составляла 2 тыс. кв. м, то теперь она увеличилась до 3,5 тыс. кв. метров. По словам сотрудников министерства экологии и природных ресурсов РТ, работы по уборке нефтешлама начались в конце июля. Полностью очистить территорию  должны  к 15 сентября. По приблизительным оценкам специалистов, на уборку и рекультивацию данного участка понадобится 15 - 20 млн. рублей. 
http://www.business-gazeta.ru/article/85678/
В Казани пройдет "пляжный субботник"
Сегодня 11:34
23 августа в 17 регионах России будет проведена масштабная акция «Я за чистый пляж» по уборке мест массового отдыха. Первая часть акции прошла в международный День очистки водоемов. Вторая часть уборки предусматривает очистку всех пляжей и зон отдыха столицы Татарстана от мусора и грязи.
http://kazan24.ru/news/177107.html
Отходы – в доходы
В Казани начала действовать программа перехода на раздельный сбор отходов
Яркие по цвету контейнеры для мусора недавно появились в Казани. Они предназначены для раздельного (селективного) сбора отходов – картона и бумаги, полиэтилена и пэт-бутылок, стекла. Специалисты уверяют, что мы значительно улучшим окружающую среду, если не будем кидать мусор без разбора в общую кучу, а предварительно рассортируем его. Во-первых, вокруг станет значительно чище, во-вторых, получим вместо мусора полезное вторичное сырье, в-третьих, почти в два раза сократим объемы, поступающие на полигоны ТБО. Выгода, как говорится, налицо.
Новация тем более актуальна, что негоже теперь Казани, после Универсиады позиционирующей себя как современный европейский город, отставать от зарубежных мегаполисов, в которых селективный сбор мусора давно стал нормой.
Попытки сортировать отходы на стадии их сбора предпринимались у нас давно (вспомним хотя бы магазины «Стимул», действовавшие в системе Татглавснаба), но безуспешно. Народ к этому оказался не приучен, а власти особо на сортировке отходов не настаивали, оправдываясь тем, что «не пришло еще время». Но когда столица стала активно готовиться к Универсиаде и улучшать городскую инфраструктуру, пришлось задуматься о решении и этой проблемы. Тем более система утилизации отходов настоятельно нуждалась в совершенствовании, так как пять полигонов ТБО, которыми сегодня располагает Казань, не справляются с валом поступающего туда мусора. И ладно бы просто мусора, но в землю безжалостно закапываются сотни, тысячи тонн ценного вторичного сырья.
И вот…
– В Казани разработана и согласована с исполкомом комплексная программа перехода на раздельный сбор отходов, рассчитанная на два года, – рассказывает генеральный директор жилищно-коммунального хозяйства групп компаний «Чистый город» Эдуард Антонов. – Корректировать ее будем в зависимости от полученных результатов. Программа действует пока что в пилотном режиме. Определена дислокация контейнеров, подготовлены транспортные средства для перевозки отходов. Возле крупных торговых центров и рынков установлены емкости для раздельного сбора мусора. Сегодня количество таких площадок превысило пятьдесят.
Разработаны четыре этапа реализации программы. Первый предполагает установку емкостей на территориях максимального скопления людей, далее следует строительство станции приема разделенных отходов, организация системы учета обращения отходов, наконец, введение раздельного тарифа. Но это лишь первая стадия реализации данной программы. Мы пока в начале пути, однако замечу: многие задачи по сбору отходов, которые ставят перед собой крупные города России, Казань уже выполнила.
…Два пакета с пластиковыми бутылками и большую картонную коробку бросила в общую мусорную кучу у подъезда дома №19 по улице Меридианной в Ново-Савиновском районе спешившая куда-то женщина. Между тем у здания Минлесхоза на проспекте Ямашева, буквально в паре минут ходьбы от вышеупомянутого дома, установлены емкости как раз для этих отходов. Сказала об этом женщине, но она лишь рукой махнула, мол, некогда туда идти, вот если бы они прямо у подъезда стояли – тогда другое дело. И хорошо, если бы за сданное вторсырье хоть немного платили, тогда стимул был бы.
Увы, даже и здесь все сегодня меряется деньгами. Понятно, что современный подход к утилизации отходов улучшает окружающую среду, в которой мы проживаем. Только в силу нашего менталитета, невысокого уровня экологической культуры эта истина просто игнорируется.
Вот и начальник сектора по работе со СМИ Центрального территориального управления Минэкологии РТ Рифкат Хузиев считает:
– Одно дело – внедрить в жизнь новую технологию, другое – повернуть население на это дело. Нужно дойти до каждого жителя, а этого пока нет. Необходимо не только убедить, но и показать, доказать горожанам необходимость селективного сбора отходов. Кстати, во время подготовки и проведения Универсиады селективный сбор мусора успешно проводился на спортивных объектах. Теперь нужно этот результат закрепить, а географию такого сбора расширить.
Куда будем девать собранный мусор? Рифкат Хузиев полагает, что проблем с этим не будет.
– В республике есть картонно-бумажный комбинат в Набережных Челнах, предприятия, практикующиеся на переработке полиэтилена и других отходов. Главное, запустить процесс, установить экономически обоснованные цены на вторичные ресурсы, заинтересовать людей, которые занимаются утилизацией вторсырья. Будем привлекать инвесторов. Сейчас наша цель – показать остальным жителям Казани, насколько селективный метод сбора отходов выгоден обществу.
Сейчас наибольшее количество емкостей для раздельного сбора мусора установлено в Ново-Савиновском и Приволжском районах Казани. В дальнейшем предполагается установка 450 емкостей на всей территории столицы. Управляющие компании, уверен, сами будут просить о селективном сборе отходов. Ведь это выгодно экономически.
После Казани в проекте будут задействованы другие города республики, без этого нельзя. Горы отходов нас не красят.
…Большая, необычной конструкции машина остановилась на улице Восстания возле емкостей с мусором. Водитель и одновременно оператор с помощью дистанционного пульта начал процесс погрузки. Словно сама по себе выдвинулась вперед длинная стальная лапа, которая ловко обхватила один из контейнеров и опрокинула его содержимое в чрево машины. Вокруг тотчас собрались любопытные.
– Эта уникальная машина (она в Казани одна, да и в России таких считаные экземпляры) предназначена для раздельного сбора и транспортировки пластика и картона, – рассказал Эдуард Антонов, который и организовал для нас ее «презентацию». – Она позволит не только собирать отходы на больших расстояниях – вылет стрелы составляет 8 метров, дает возможность эффективно работать зимой, но у нее еще и большая грузоподъемность – до 13 тонн. Пока мы собираем в день две тонны, но это только начало.
Машина также сама прессует отходы, так что они доставляются на мусороперегрузочную станцию на улице Васильченко, 6, уже в виде полуфабриката. Его там досортируют, упакуют, сбрикетируют и отправят на переработку. Главная цель сегодня – добиться того, чтобы и население, и работники предприятий разделяли отходы производства и потребления. Еще раз напомню, что путь селективного сбора мусора цивилизованные страны прошли 15–20 лет назад. Нам надо их догонять.
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