Анализ работы с обращениями граждан

в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

за 2019 год.
 За 2019 год в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (далее - Министерство) поступило 1910 обращения: 1572 - письменных обращений (из них 679 – интернет-приемная) и 338 граждан приняты на личном приеме. Это на 23,1 % меньше, чем в 2018 году. Снижение количества обращений граждан связано с тем, что ведется эффективная работа по санитарной очистке подведомственных территорий и водоохранных зон от мусора в рамках проведения ежегодного санитарно-экологического двухмесячника по очистке территории муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан.
В связи с изменениями, утвержденными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 14.05.2019 № 391 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.03.2018 № 149 «Об утверждении Территориальной схемы в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, Республики Татарстан» что и привело к увеличению количества обращений против существующей концепции строительства мусоросжигательного завода под Казанью.
Из 1572 письменных обращений, поступивших в 2019 году: 524 - рассмотрено с выездом на место; 418 -  перенаправлено по подведомственности; 320 - даны разъяснения; 163 - для сведения; 147 - на стадии рассмотрения.
 По тематике письменных обращений, поступивших в 2019 году, можно выделить следующие основные направления: о загрязнении окружающей среды и незаконном строительстве (свалки) – 588; о загрязнении атмосферного воздуха – 356; о загрязнении водоемов и ограничении свободного доступа к водоемам – 186; зеленая зона – 110; прочие вопросы –  195; предложения – 137.

Ответственным за работу с письменными обращениями  граждан и Интернет - приемной Портала Правительства Республики Татарстан в Министерстве является начальник отдела контроля исполнения документов С.А. Науменко (267-68-04), за организацию личного приема граждан и выездных приемов граждан – начальник отдела организационной работы Р.М. Фаткуллин (267-68-48). 


Личный прием граждан министром и его заместителями в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.11.2006 № 537 «О задачах органов   государственной власти    Республики     Татарстан   по обеспечению личного приема граждан согласно требованиям Федерального закона   от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации» осуществляется по предварительной записи в единый приемный день граждан, еженедельно по вторникам с 14.00 до 18.00 часов.
Во исполнение требований Указа Президента Российской Федерации от 17 апреля 2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» Министерством организована работа по обеспечению ежемесячного заполнения раздела «Результаты рассмотрения обращений» на информационном портале ССТУ.РФ. Все отчеты заполнены и представлены в полном объеме.


Анализ обращений граждан, поступающих в Министерство за 2019 год размещен на официальном сайте в сети «Интернет» в соответствии с пунктом 23 Закона Республики Татарстан от 12 мая 2003 года №16-ЗРТ.
