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Министра экологии и природных ресурсов Республики Татарстан САДРЕТДИНОВА А.К.

 «Об итогах работы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан 

в 1 полугодии  и задачах на период до конца 2010 года» 

г. Казань                       Зал заседаний  МЭПР РТ            16 июля 2010 г 
Уважаемые члены Коллегии Министерства и приглашенные!

  Во исполнение поручения Премьер-министра Республики Татарстан И.Ш. Халикова данного по итогам посещения Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан 11 июня текущего года, нами проведен анализ эффективности природоохранной деятельности в Республике Татарстан,  в сравнении с динамикой основных показателей экономического развития республики и в первую очередь – валового регионального продукта (ВРП).
 Результаты проведенного анализа свидетельствуют о том что в условиях значительного роста объемов промышленного производства и валового регионального продукта в Республике Татарстан за последние 3 года Министерством экологии и природных ресурсов  Республики Татарстан совместно с предприятиями природопользователями, органами местного самоуправления  обеспечивается устойчивое снижение негативной нагрузки на окружающую среду.
)Так в период с 2007 по 2009 год рост объемов  ВРП составил  14% (с 771 миллиарда рублей в 2007 году до 878 миллиардов рублей в 2009 году). За этот же период  в результате реализации целого комплекса природоохранных мероприятий   в республике обеспечено:

снижение  выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от предприятий на  22 тыс. тонн (с 284,6 тыс. тонн до 262,8 тыс. тонн)   или 8%;
уменьшение объемов сброса загрязненных сточных вод на  54 млн. куб. метров (493 млн. куб. м. до 439 куб.м.) или 11%;
снижение  полигонного захоронения отходов на 1 млн. 308 тыс.  тонн (с 5млн. 282 тыс. тонн до 3 млн. 974 тыс. тонн) или на 24%;

 увеличение сбора вторичных материальных ресурсов на 312 тыс. тонн (с 508 тыс. тонн до 820 тыс. тонн) или 61%.
При увеличении валового регионального продукта за этот период обеспечено снижение удельных объемов сброса загрязненных сточных вод с 640 тыс. куб. м до 496 тыс. куб. м. (на 23%) в расчете на 1 млрд. рублей произведенного ВРП,  а также выбросов загрязняющих веществ в атмосферу с 360 тыс. тонн до 290 тыс. тонн (на 19%) в расчете на  1 млрд. произведенного ВРП, что в графическом виде отражено на экране.
Приведенные данные свидетельствуют о том, что  в рамках реализации Концепции экологической безопасности Республики Татарстан на период 2007 - 2015 годы Министерство проводит системную и эффективную работу по снижению негативного воздействия на окружающую среду на фоне увеличения объемов промышленного производства и высоких темпов экономического развития  Республики Татарстан.  
   Деятельность Министерства в первом квартале 2010 года также была направлена на дальнейшее снижение техногенной нагрузки на территорию Республики Татарстан.   В отчетном периоде главные усилия министерства были сосредоточены на выполнении поручений Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова, поставленных 22 января на заседании коллегии министерства по итогам работы в 2009 году, основными из которых являются: усиление работы по сокращению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от автотранспорта;

ужесточение санкций в отношении нарушителей водного законодательства, особенно тех, кто  не обеспечивает на очистных сооружениях нормативный уровень очистки сточных вод;
обеспечение экологической безопасности на территории Нижнекамского промышленного узла и Нижнекамского муниципального района, а также свободной экономической зоны «Алабуга»;
принятие мер по увеличению объемов сбора и переработки вторичных материальных ресурсов;

дальнейшее развитие системы особо охраняемых природных территорий республиканского значения, как главного инструмента сохранения биологического разнообразия;

определение приоритетных направлений в сфере обеспечения экологической безопасности с целью концентрации финансовых средств на реализации мероприятий, обеспечивающих наибольший экологический эффект;

разработка механизма обеспечения квотирования добычи общераспространенных полезных ископаемых;

продолжение совместно с Министерством природных ресурсов и экологии Российской Федерации работ, направленных на обеспечение экологической безопасности в период подготовки и проведения Всемирной Летней Универсиады 2013 года в г. Казани;

дальнейшее развитие ГИС «Природопользование» с использованием космических и ГЛОНАСС технологий.

Важнейшим инструментом снижения негативного воздействия на окружающую среду является государственный экологический контроль, основные итоги которого за I полугодие 2010 характеризуются следующими показателями.
Государственными инспекторами министерства осуществлено 3030 проверок на 1115 предприятиях, организациях и природных объектах, в том числе инспекторами государственных природных заказников проведен 791 рейд на 57 особо охраняемых природных территориях. 
Наибольшее количество проверок - более 50 % - было проведено на предприятиях жилищно-коммунальной, строительной и агропромышленной сферы.

В рамках реализации  государственной политики по снижению административного прессинга  в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, количество проверок выполненных в 1 полугодии 2010 г. сокращено по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 18 %, а количество проверенных объектов - на 27%. Вместе с тем, результативность и эффективность государственного экологического контроля заметно возросли. В сравнении с I полугодием  2009 года количество и сумма штрафов наложенных на юридические лица возросли  на 23% и 29% соответственно (106 штрафов на сумму 4 млн. 583 тыс. руб.).   Общая сумма наложенных на нарушителей природоохранного законодательства штрафов возросла на 18,5% и составила 11 миллионов 28 тыс. рублей. 

При этом с нарушителей природоохранного законодательства взыскано штрафов на 681 тыс. рублей (на 16,1%) больше, чем в I полугодии прошлого года.
Наибольшее количество нарушений было выявлено в сфере охраны атмосферного воздуха (38,2% от общего количества) и обращения с отходами производства и потребления (34,5% от общего количества). 
 Несмотря на положительные тенденции в части повышения эффективности государственного экологического контроля, отмечу, что  работа инспекторского состава министерства требует дальнейшего совершенствования на определенных направлениях.  Требует дальнейшего усиления работа по привлечению к ответственности юридических лиц, при выявлении на предприятиях нарушений природоохранного законодательства.. Очень слабо работают в этом направлении Приикское (Мустакимов Х.С.), Волжско-Камское (Ахметзянов Р.Г.) и Северное Мухаметшин Ф.К.) территориальные управления, инспекторами которых за прошедшие полгода привлечены к административной ответственности менее 5 юридических лиц нарушивших природоохранное законодательство. Заволжскому (Камалетдинов И.И.) и Юго-Восточному (Низамов Р.Х.) территориальным управлениям  также необходимо проявлять больше принципиальности в отношении предприятий нарушителей (ими вынесено 7 и 6 постановлений на штраф в отношении юридических лиц соответственно). В связи с этим поручаю начальникам территориальных управлений министерства под личную ответственность  в период до конца текущего года обеспечить усиление административной практики в отношении юридических лиц. Контроль за исполнение данного поручения возлагаю на первого заместителя министра Абдуллина Р.А. Начальники территориальных управлений не обеспечившие исполнение данного поручения будут наказаны по итогам 9 месяцев. 

В соответствии с поручениями Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова данными на заседании коллегии по итогам работы в 2009 году особое внимание  Министерством уделяется решению проблемы загрязнения атмосферного воздуха от автомобильного транспорта в городах и населенных пунктах республики. Учитывая, что значительное влияние на состояние атмосферного воздуха автомобильным транспортом оказывает качество моторного топлива, министерством осуществляется мониторинг за реализацией в республике моторного топлива с улучшенными экологическими характеристиками класса «ЕВРО-4».

В первом полугодии текущего года объем автомобильного бензина класса «ЕВРО-4», реализованного предприятиям и организациям Республики Татарстан составил  245 тыс. тонн (44% от общего объема реализации) и увеличился по сравнению с 1 полугодием 2009 года на 70 тыс. тонн или на 42%.  В результате  обеспечено сокращение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух  на 3 тыс. тонн. 
В связи с этим хочу отметить, что с введением в эксплуатацию первой очереди нефтеперерабатывающих заводов ОАО «ТАНЕКО», на которых будут производиться моторные топлива соответствующие стандартам «ЕВРО-5», потребности республики в экологически безопасном топливе будут  полностью покрыты, что даст дополнительное снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от автотранспорта на  19,9  тыс. тонн или на 5,9%. При этом выбросы самого комплекса заводов ОАО «ТАНЕКО» не будут превышать 9,6 тыс. тонн.
Необходимо отметить, что при несоблюдении требуемых экологически значимых показателей в составе моторного топлива, в отработавших газах автомашин образуется повышенное содержание загрязняющих веществ. При этом, отдельными АЗС республики допускаются случаи реализации некачественного бензина и дизельного топлива. В ходе обследования качества реализуемых и потребляемых на АЗС моторных топлив Управлением по обеспечению рационального использования и качества топливно-энергетических ресурсов в Республике Татарстан в 1 полугодии 2010 года выявлено 4 АЗС, реализующих топливо, не соответствующее нормативным требованиям по ряду показателей. Эти АЗС указаны на экране (ГТК «Шеморданский ЛПУМГ», ОАО «Нижнекамское ПАТП-1», ООО «Бензин-Сервис» (г. Казань), ООО «Автодорстрой» (стация Круглое Поле Тукаевского района).
  Всего указанным Управлением в 1 полугодии текущего года отобрано и испытано 1987 проб бензина и дизельного топлива, из которых 69 проб не соответствовали нормативным требованиям по отдельным показателям, в том числе: по содержанию массовой доли серы и фракционному составу в дизельном топливе – 24 случая, по содержанию смол, фракционному составу и содержанию массовой доли серы в автомобильном бензине – 23 случая.

Традиционно, для выявления и пресечения нарушений воздухоохранного законодательства владельцами автотранспортных средств,  в республике проводится операция «Чистый воздух». В текущем году данная операция проводится в рамках совместного приказа Министерства и Управления Росприроднадзора по Республике Татарстан с участием Управления государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Республике Татарстан обеспечивающего тесное взаимодействие республиканских и федеральных природоохранных органов, а также более полный охват предприятий, подлежащих федеральному государственному экологическому контролю.

По состоянию на 1 июля 2010г. проверено 36 предприятий Республики Татарстан, в том числе 5 предприятий совместно с Управлением Росприроднадзора по Республике Татарстан. Инструментальному экологическому контролю при выезде на линию, а также на постах ГИБДД  подвергнуто 2306 автомобилей, из которых не соответствовало установленным нормативам 693 или 30% от общего числа проверенных. 

 По результатам проведенных проверок за выпуск в рейс, а также эксплуатацию транспортных средств с превышением нормативов содержания загрязняющих веществ в отработавших газах составлено 675 протоколов, вынесены постановления о наложении на нарушителей штрафов на общую сумму 86,2 тыс. рублей.

            В результате проведенных в рамках операции «Чистый воздух» мероприятий в 2010г. снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от автотранспортных средств  составило  500  тонн. Вместе с тем, Департаменту охраны окружающей среды, начальникам территориальных управлений и Государственной инспекции по обеспечению экологической безопасности необходимо провести серьезный анализ причин значительного роста количества выявленных в ходе операции автомашин, выбросы которых  не соответствовало установленным нормативам.
В целях снижения объемов выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух от стационарных источников в отчетном периоде  на ряде предприятий республики проведены ремонт и реконструкция газоочистного оборудования, в том числе:
    - монтаж дополнительного конденсатора на линии отгонки углеводородов, а также замена катализатора в промышленных реакторах завода окиси этилена на ОАО «Нижнекамскнефтехим» (снижение выбросов на 788 тонн);
           - замена трех котлов работающих на древесном топливе на новые оснащенные золоуловителями в ОАО "Зеленодольский фанерный завод" (снижение выбросов на 40 тонн);
    - ремонт вытяжной вентиляции и установок очистки газа на ОАО "Казанское авиационное производственное объединение им. С.П. Горбунова»  (снижение выбросов на 30 тонн);

          - режимная наладка теплоэнергетического оборудования и внедрение новый технологий на ОАО "Зеленодольское предприятие тепловых сетей" (сокращение выбросов на 29 тонн);

    - зачистка трубок конденсаторов энергоблоков и промывка паровых котлов на филиале ОАО «Генерирующая компания» «Заинская ГРЭС» (уменьшение выбросов на 13 тонн) и другие представленные на экране.
В результате проведения  мероприятий по охране атмосферного воздуха, увеличению объема использования моторного топлива класса «ЕВРО 4» в первом полугодии 2010 года обеспечено сокращение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух на 5,2 тыс. тонн. Вместе с тем до конца текущего года необходимо обеспечить снижение выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух не менее 15 тыс. тонн или 5 процентов.
Реализуя основные направления деятельности по повышению качества окружающей среды, Министерство уделяет большое внимание мерам по оздоровлению состояния поверхностных вод.

В отчетном периоде в рамках проведения государственного водного контроля, госинспекторами министерства осуществлены проверки исполнения водоохранного законодательства на 152 предприятиях, выявлено 464 нарушения, которые на сегодняшний день устранены.

В рамках проведения государственного экологического контроля осуществлялись проверки строительства и эксплуатации очистных сооружений, внедрения систем оборотного и повторного водоснабжения на предприятиях и организациях республики. Всего за отчетный период проведено обследование 27 очистных сооружений, в том числе инструментальному контролю подвергнуто 23 объекта очистки сточных вод.

 В ходе осуществления аналитического контроля сотрудниками Центральной специализированной инспекции аналитического контроля Министерства и ее филиалов отобрано 111 проб воды, в том числе 97 проб поверхностных вод.  Выявлено 58 фактов превышения фоновых показателей качества поверхностных вод рек Малая Сульча (Чистопольскийц м.р.),  Ик (Муслюмовский м.р.), Сулла (Бугульминский м.р), Кандыз (Бавлинский м.р.) и 7 превышений нормативов качества сточных вод по причине неэффективной работы биологических очистных сооружений Шеморданского МПП ЖКХ, Балтасинского маслодельно-молочного завода, ОАО «Сабинское МПП ЖКХ, п.г.т. Затон им. Куйбышева, и п.г.т. Камское Устье Камско-Устьинского муниципального района.

По итогам проверок к административной ответственности привлечены 347 юридических, должностных и физических лиц. На нарушителей водного законодательства наложено штрафов на общую сумму 591,2 тыс. рублей. 
В целях снижения объемов сбросов загрязняющих веществ в поверхностные водные объекты, повышения эффективности очистки сточных вод на ряде предприятий республики проведены строительство биологических очистных сооружений, а также ремонт и реконструкция оборудования на очистных сооружениях, в том числе:

строительство сооружений по очистке сточных вод комплекса производств ОАО «ТАНЕКО» мощностью 34 тыс. куб. м. в сутки в Нижнекамском муниципальном районе, с системой оборотного водоснабжения;
строительство очистных сооружений в с. Куркачи Высокогорского муниципального района мощностью 110 куб.м. в сутки;

реконструкция БОС предприятия «Зеленодольскводоканал» в пгт. Васильево с доведением мощности до 12 тыс. куб.м. в сутки;

реконструкция водовыпуска из буферного пруда-отстойника № 2 ОАО «Нижнекамскнефтехим» в р. Тунгуча  в целях исключения аварийного сброса шламов в р. Тунгуча;  

монтаж системы очистки поверхностного стока  на территории Молодежного спортивно-туристического центра «Волга» в н.п.Боровое Матюшино Лаишевского муниципального района;  

строительство локальных очистных сооружений в с. Кузембетьево Мензелинского муниципального района производительностью 50 куб. м в сутки;
 продолжение реконструкции БОС г. Арск а также  другие представленные на экране.
В результате выполнения комплекса мероприятий по охране водных объектов и рациональному использованию водных ресурсов в отчетном периоде обеспечено снижение объемов сбросов загрязняющих веществ в поверхностные водные объекты на 2,9 тыс. тонн. Однако до конца текущего года этот показатель должен быть доведен до 7 тыс. тонн или 7% от общего объема сбросов загрязняющих веществ в поверхностные водные объекты 
В отчетном периоде продолжена работа по повышению эффективности системы сбора, сортировки, переработки и утилизации отходов, увеличению объемов сбора и переработки вторичных материальных ресурсов, уменьшению объема полигонного захоронения отходов, за счет строительства мусоросортировочных и перегрузочных станций, закупки и установки оборудования по прессованию ТБО.

В настоящее время на территории Республики Татарстан работает 23 мусоросортировочных комплекса суммарной мощностью 1 миллион 121 тысяча тонн в год. Четыре из них  из них в Муслюмовском,  Пестречинском, Сармановском и Камско-Устьинском  муниципальных районах введены в эксплуатацию в первом полугодии 2010 года. А 23 июля текущего года будет запущен в эксплуатацию еще один сортировальный комплекс в Рыбно- Слободском муниципальном районе.
За отчетный период 2010 года в целом по республике на сортировку поступило твердых бытовых отходов на 22 % больше, чем за аналогичный период прошлого года. 

Однако не все  комплексы по сортировке ТБО работали эффективно – значительные простои сортировочного оборудования имели место в Арском, Апастовском, Кукморском  муниципальных районах, что привело к некоторому снижению  объемов изъятия вторичных материальных ресурсов в целом по республике.  

Для недопущения подобных ситуаций в дальнейшем начальникам территориальных управлений совместно с руководителями исполнительных комитетов муниципальных образований необходимо взять под личный  постоянный  контроль работу мусоросортировочных комплексов. До конца текущего года мы должны обеспечить  сокращение объемов образующихся отходов, подлежащих полигонному захоронению на 480 тыс. куб. м (14%), и увеличение сбора вторичных ресурсов на 35 тыс. тонн (5%).
В соответствии с  поручениями  Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова данными на заседании коллегии по итогам работы в 2009 году Министерством в отчетном периоде проводились работы, направленные на дальнейшее развитие системы особо охраняемых природных территорий.
За отчетный период Кабинетом Министров Республики Татарстан приняты  четыре постановления о внесении изменений в Положения о государственных природных заказниках «Свияжский», «Балтасинский», «Долгая Поляна» и «Чулпан», направленные на дальнейшее совершенствование их деятельности и исключение из границ ООПТ объектов хозяйственной деятельности.
Кроме этого специалистами Министерства разработан и внесен на согласование министерств и ведомств республики проект постановления  Кабинета Министров Республики Татарстан «Об объявлении природных объектов Агрызского муниципального памятниками природы регионального значения». Данным проектом предусмотрено создание памятников природы «Пойма реки Кырыкмас» и «Красноборский геологический разрез» общей площадью 1044 гектара. 

В настоящее время по проекту постановления получены согласования  всех заинтересованных министерств и ведомств Республики Татарстан, а также Совета Агрызского муниципального района и проводятся работы по подготовке материалов комплексного экологического обследования территории для их внесение на  рассмотрение государственной экологической экспертизы.
В отчетном периоде проведена определенная работа в сфере геологического изучения недр и воспроизводства минерально-сырьевой базы. 

В рамках осуществления государственного контроля за геологическим изучением, охраной и рациональным использованием недр в течение 1 полугодия специалистами Министерства проведено 46  проверок объектов недропользования.

В ходе проверок предприятий-недропользователей имеющих лицензии было выявлено 15 нарушений, составлено 9 актов и выдано7 предписаний.

В отчетном периоде проведено заседание Комиссии по запасам общераспространенных полезных ископаемых Министерства экологии, на котором утверждены прошедшие экспертизу запасы:

 песчано-гравийные пород категории С1 в количестве 17 млн. 647 тыс. кубометров;

песок строительный – кат. С1 -  3 млн. 624 тыс. м3; 

карбонатные породы   – кат. В – 384 тыс. м3, и  С1  – 2 млн. 226 тыс. м3;   

светложгущиеся глины– кат. С1 -  685 тыс. м3.
В рамках работы Территориальной комиссии по запасам полезных ископаемых при Управлении по недропользованию по Республике Татарстан проведено 6 заседаний, рассмотрены и утверждены эксплуатационные запасы 25 месторождений подземных вод в количестве 16,7 тыс. м3/сутки по категориям В+С1.

В первом полугодие  проведено 2 аукциона на предоставление права пользования участками недр, содержащими месторождения общераспространенных полезных ископаемых, по результатам которых 3 лицензии на право пользования недрами с целью геологического изучения, разведки и добычи общераспространенных полезных ископаемых.

Кроме этого, подготовлено 19 Решений по лицензиям на право пользования недрами месторождений общераспространенных полезных ископаемых в том, числе:

· переоформлена одна  лицензия;

· в 11 лицензий внесены изменения и дополнения; 

· прекращено право пользования недрами по 5 лицензиям;

· предоставлено право пользования недрами в связи с установлением факта открытия месторождения; 

· оформлено 9 дополнений к лицензионным соглашениям по ранее выданным решениям. 

Во исполнение протокола совещания по вопросу подготовки и реализации комплексного проекта «Культурное наследие Татарстана: древний город Болгар и остров-град Свияжск» от 10 февраля 2010 года и в рамках реализации ведомственной целевой программы «Природоохранные мероприятия Республики Татарстан на 2010 год»  21 мая 2010 года подведены итоги по открытым конкурсам на заключение государственных контрактов по темам: 

«Комплексные инженерно-экологические исследования территории государственного историко-архитектурного комплекса «Остров-град Свияжск» с целью оценки развития опасных геологических процессов»; 

«Комплексные инженерно-экологические исследования территории Болгарского государственного историко-архитектурного музея-заповедника с целью оценки развития опасных геологических процессов».

Победителем конкурсов определено ГУП «Научно-производственное объединение по геологии и использованию недр Республики Татарстан».
В отчетном периоде инспекторами территориальных управлений Министерства при проведении государственного экологического контроля активно использовалась введенная в прошлом году в эксплуатацию Геоинформационная система «Природопользование» (ГИС «Природопользование»). Использование в полевых условиях  субноутбуков с данными космической съемки, а также возможностей  ГЛОНАС технологий обеспечило эффективное решение задач по выявлению, фиксации и ликвидации более 550 несанкционированных свалок ТБО и «диких» карьеров.  
В рамках дальнейшего развития системы экологического мониторинга  Кабинет Министров Республики Татарстан в первом полугодии принял постановление о создании еще одного модуля ГИС «Природопользование», с помощью которого в режиме реального будет осуществляться контроль за добычей общераспространенных полезных ископаемых на территории республики. Разработку указанного модуля ГИС «Природопользование» в настоящее время осуществляет НПО «РЕКОД» г. Москва.
Важнейшую роль в координации мер по обеспечению экологической безопасности Республики Татарстан играет Межведомственная комиссия по обеспечению экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в Республике Татарстан.

Всего за отчетный период было проведено 6 заседаний комиссии, в том числе 4 выездных (в Муслюмовском,   Пестречинском, Сармановском и  Камско-Устьинском муниципальных районах), на которых рассмотрено 10 вопросов в сфере обеспечения экологической безопасности, в том числе  информации Управлений  Ропотребнадзора и Росприроднадзора по Республике Татарстан, Приволжского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, Главного управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан, а также органов местного самоуправления 22 муниципальных образований. 
Особое внимание членов Комиссии было сконцентрировано на решении главных задач, поставленных перед нами Президентом и Правительством Республики Татарстан в числе которых:

улучшение качества окружающей среды на территории Республики Татарстан;
решение проблем сбора, сортировки, утилизации твердых бытовых отходов;
повышения эффективности работы биологических очистных сооружений в городах и населенных пунктах;
лицензирование водопользования из подземных источников;

предотвращение незаконной добычи общераспространенных полезных ископаемых.

В ходе подготовки выездных заседаний Межведомственной комиссии инспекторами министерства проводилось обследование очистных сооружений, полигонов ТБО, «диких» карьеров и других объектов негативного воздействия на окружающую среду на территориях муниципальных образований для выявления фактов нарушения природоохранного законодательства.

Перед заседанием комиссии в пгт. Камское Устье специалистами министерства были обследованы объекты на территориях муниципальных районов Заволжского региона республики и выявлено неудовлетворительное состояние биологических очистных сооружений. В связи с этим  решением Межведомственной комиссии, исполнительным комитетам Камско-Устьинского,  Апастовского, Дрожжановского  и Тетюшского муниципальных образований рекомендовано принять неотложные меры по усилению контроля за эффективностью и технической надежностью очистных сооружений, реконструкции изношенных БОС и строительству  очистных сооружений в Кайбицком муниципальном районе. Начальника Заволжского территориального управления Камалетдинова И.И. в связи с ослаблением контроля деятельности  предприятий на подведомственной территории я предупреждаю, что по итогам 2010 года будет рассмотрен вопрос о его соответствии занимаемой должности. Поручаю также начальнику Государственной инспекции по обеспечению экологической безопасности Салимуллину И.А. и первому заместителю министра Абдуллину Р.И. усилить работу по организации и ведению государственного экологического контроля. 
Последние 2 года мы активно решали проблему утилизации просроченных и запрещенных для применения ядохимикатов. В первом полугодии текущего года на специальный полигон за пределы республики были полностью вывезены пестициды в количестве 75 тонн с территорий Азнакаевского, Актанышского, Алексеевского, Альметьевского, Высокогорского, Зеленодольского, Мамадышского и Сармановского муниципальных районов. Таким образом, проблема утилизации просроченных и запрещенных для применения ядохимикатов в Республике Татарстан полностью решена.
В дальнейшем   Управлению Россельхознадзора по Республике Татарстан необходимо обеспечить  постоянный контроль за своевременным использованием пестицидов, а так же своевременную утилизацию неиспользованных ядохимикатов. 
         В отчетном периоде также были продолжены  работы по исполнению перечня поручений Президента Республики Татарстан  по решению проблемы утилизации биологических отходов. 

По состоянию  1 июля 2010 года по данным Главного Управления ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан 

из запланированных к строительству 308 биотермических ям на сельскохозяйственных предприятиях завершено строительство 243 объектов (выполнение 78 %).  Не завершено  строительства объектов  в  25 муниципальных районах (Агрызском (3), Азнакаевском (6), Аксубаевском (4), Алексеевском (2), Апастовском (1), Арском (7), Атнинском (8), Бавлинском (5), Буинском (2), Верхнеуслонском (5), Дрожжановском (3), Елабужском (1), Заинском (7), Зеленодольском (3), Кайбицком (10), Кукморском (4), Мензелинском (1), Муслюмовском (2), Новошешминском (3), Пестречинском (1), Сабинском (1), Спасском (10), Тетюшском (4), Черемшанском (8), Ютазинском (2).
Из запланированных 804 сибиреязвенного скотомогильников на сегодняшний день обустроено 777  или 96,6 %. В стадии завершения эти работы находятся в   Бугульминском – построено 10 шт. при плане 11, Высокогорский – 20 шт. (план 23), Зеленодольский – 12 шт. (план 24) и Кукморский – 42 шт. (план 53).

В связи с этим Главному Управлению ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан совместно с руководителями муниципальных районов необходимо усилить контроль за ходом завершения  данных работ.
        Хочу отметить, что подходит к завершению решение одного из самых острых вопросов, которым в течение двух последних лет постоянно занималась Межведомственная комиссия – лицензирование деятельности полигонов ТБО. По состоянию на 1 июля 2010 г. 45 из 49 действующих полигонов ТБО получили лицензию на право деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению опасных отходов. А лицензионные материалы полигонов Высокогорского, Сабинского, Азнакаевского,  Арского, Агрызского муниципальных районов находятся на рассмотрении в Приволжском  Управлении Ростехнадзора по Республике Татарстан. 

На заседании Межведомственной комиссии также были рассмотрены проблемы качества окружающей среды на территории Казани, актуальные в условиях подготовки к проведению в Республике Татарстан Универсиады 2013.

Членами комиссии обсуждались вопросы улучшения экологического состояния р. Казанки и каскада озер Кабан, расширения площади зеленых насаждений общего пользования, обеспечения санитарной очистки поселков-спутников Казани, где еще не редко встречаются свалки мусора и канавы с неорганизованным сбросом бытовых сточных вод.

Для решения экологических проблем города Министерством совместно с Мэрией г.Казани, ФГУ УралНИИ «Экология», ГУП «Татинвестгражданпроект», Казанским государственным университетом в отчетном периоде завершена разработка Концепции охраны окружающей среды г.Казани в период подготовки и проведения 27 Всемирной летней Универсиады 2013 года, которая в настоящее время представлена на рассмотрение в Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Хочу еще раз напомнить, что во исполнение Плана мероприятий по оформлению экологической документации муниципальными и республиканскими бюджетными учреждениями, утвержденного Президентом Республики Р.Н. Миннихановым, в первом полугодии текущего года Министерством совместно с Министерством финансов Республики Татарстан и Приволжским Управлением Ростехнадзора в установленные сроки были завершены соответствующие работы.
При методическом сопровождении специалистов министерства почти 7,5  тысяч или 99,9% бюджетных учреждений республики разработали и передали в Приволжское Управление Ростехнадзора проекты нормативов образования отходов и лимитов на их размещение.

В результате проведенной работы были предотвращены дополнительные расходы бюджета Республики Татарстан по оплате бюджетными учреждениями штрафных сумм за негативное воздействие на окружающую среду в размере  110 миллионов рублей.

В рамках празднования Года учителя  и Дня экологического образования 12 мая текущего года Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан была организована масштабная общереспубликанская акция – «Единый экологический урок»,  проведенный одновременно в 108 школах всех городов и муниципальных районов республики. Целью Единого экологического урока стало повышение уровня экологического образования и воспитания подрастающего поколения, активное освещение наиболее актуальных экологических проблем и путей их решения, приобщение детей к «экологическим ценностям» современного мира. Активными участниками акции стали более 6,5 тысяч учащихся и педагогов.  В дар школьным библиотекам были переданы  сотни экземпляров различных книг экологической тематики, издаваемых Министерством экологии, а также видеофильмы о великолепной и разнообразной природе Татарстана и о том, что делается в республике для ее сохранения для будущих поколений.   
В сфере экономического регулирования охраны окружающей среды  и  природопользования в первом квартале проведена следующая работа.
Ведомственной целевой программой «Природоохранные мероприятия Республики Татарстан на 2010 год» в объеме 128 млн. 256 тыс.руб. (распоряжение Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.05.2010 № 399-р) предусмотрена реализация 87 природоохранных мероприятий, в том числе долевое участие бюджета Республики Татарстан в капитальном ремонте 6-ти гидротехнических сооружений. За первое полугодие 2010 года по 25 мероприятиям указанной целевой программы проведены торги, в том числе 2 открытых конкурса, 20 открытых аукционов, 3  запроса котировок. Объявлено 19 открытых аукционов, 2 открытых конкурса. Заключено 2 дополнительных соглашения по переходящим объектам, 2 договора и 18 государственных контрактов на общую сумму 16 млн. 449 тыс.руб., профинансировано 3 млн. 473 тыс.руб. По остальным природоохранным мероприятиям, финансируемым за счет средств республиканского бюджета, подготовлены документы для проведения конкурсных торгов на право исполнения мероприятий.

По мероприятиям, финансируемым в виде субвенций из средств федерального бюджета на осуществление отдельных полномочий в области водных отношений, заключены дополнительные соглашения по двум переходящим объектам и 2 государственных контракта на общую сумму 20 млн. 998 тыс.руб. По состоянию на 1 июля 2010 года подрядными организациями освоено 16 млн. 184 тыс. руб. На реках Елышка Сабинского муниципального района и Булатка Зеленодольского муниципального района завершены русловыпрямительные противопаводковые  мероприятия. На стадии завершения работы на р.Танайка Елабужского района и р.Нурминка Кукморского района. 
	№
	Наименование мероприятия
	Подрядчик
	Профинансировано по состоянию на 01.07.10, тыс.руб.

	
	Итого
	
	16 184,06

	1
	Расчистка и руслоспрямление на р. Танайка у н.п. Хлыстово Елабужского муниципального района Республики Татарстан
	ООО "СтройАльянс"
	8 155,26

	2
	Расчистка русла р. Нурминка в р.п. Кукмор Кукморского муниципального района Републики Татарстан, II-ая очередь
	ООО "ГлавИнвестСтрой"
	2 566,88

	3
	Русловыпрямительные работы и дноуглубление на р. Елышка у н.п. Елышево Сабинского муниципального района РТ
	Сабинская ПМК "Мелиорация"
	1 461,92

	4
	Противопаводковые работы на реке Булатка у н.п. Северные Нурлаты Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан (расчистка и спрямление русла)
	ООО ПКФ "Агроинвестстрой"
	4 000,00


Проведено 6 открытых аукционов на право проведения работ по капитальному ремонту гидротехнических сооружений пруда у с.Бехтерево Елабужского муниципального района, у с.Чинчурино Тетюшского муниципального района, пруда у с.Конь Пестречинского муниципального района, пруда у д.Новый Ашит Арского муниципального района, д.Два Поле-Арташ Сабинского муниципального района, пруда у с.Новые Какерли Дрожжановского муниципального района. По состоянию на 1 июля текущего года заключены государственные  контракты на общую сумму 23 млн. 161 тыс. руб., оплачено 7 млн. 623 тыс.руб., выполнение составило 2 млн. 653 тыс.руб.

Всего за счет федерального и республиканского бюджетов оплачены работы по капитальному ремонту ГТС на сумму 9 млн. 527 тыс.руб. 
	№
	Наименование мероприятия
	Подрядчик
	Профинансировано по состоянию на 01.07.10, тыс.руб.

	
	Итого
	
	9 527,20

	1
	Капитальный ремонт гидротехнических сооружений пруда у с.Бехтерево Елабужского муниципального района
	ООО ПКФ "Агроинвестстрой"
	2 891,80

	2
	Капитальный ремонт гидротехнических сооружений у с.Чинчурино Тетюшского муниципального района
	ОАО "ТК "Татмелиорация"
	600,90

	3
	Капитальный ремонт гидротехнических сооружений д.Два Поле-Арташ Сабинского муниципального района
	ООО "Гидромелиоратор"
	354,60

	4
	Капитальный ремонт гидротехнических сооружений пруда у с.Конь Пестречинского муниципального района
	ООО ПКФ "Агроинвестстрой"
	2 178,30

	5
	Капитальный ремонт гидротехнических сооружений пруда у д.Новый Ашит Арского муниципального района
	ООО "ГлавИнвестСтрой"
	2 381,40

	6
	Капитальный ремонт гидротехнических сооружений пруда у с.Новые Какерли Дрожжановского муниципального района
	ООО ТПК "Шыгырданы"
	1 120,20


Завершен капитальный ремонт гидротехнических сооружений пруда у с.Бехтерево Елабужского района. Активными темпами ведутся работы по освоению объемов на других пяти объектах капитального ремонта ГТС.

Завершены работы по монтажу и введены в эксплуатацию мусоросортировочные линии полигонов твердых бытовых отходов в Муслюмовском, Пестречинском, Сармановском и Камско-Устьинском муниципальных районах Республики Татарстан. В стадии завершения находятся работы по изготовлению и монтажу МСЛ на территории полигонов ТБО Рыбно-Слободского, Бугульминского, Агрызского, Алькеевского,  муниципальных районов республики. 
Вместе с тем, заместителю Министра Ахметшину А.С. необходимо максимально усилить контроль за работой подрядчиков по природоохранным мероприятиям и обеспечить своевременное и качественное выполнение всех природоохранных программ  2010 года.

С целью внедрения энергоэффективных и ресурсосберегающих инновационных технологий в Республике Татарстан  в с. Старые Студенцы Буинского района программой Природоохранных мероприятий Республики Татарстан предусмотрено создание экспериментального центра биогазоэнергетических технологий. В настоящее время на объекте завершены работы по монтажу биогазоэнергетической установки с биореактором. 

Проводятся поисковые работы и оценка пресных и минеральных подземных вод для водоснабжения санаторно-курортного комплекса в Тетюшском районе, питьевых подземных вод для водоснабжения н.п.Бикулово Нурлатского района, переоценка эксплуатационных запасов подземных вод Зеленодольского месторождения с учетом изменившейся схемы его освоения. 
 Уважаемые члены коллегии Министерства и приглашенные! Завершая доклад об итогах работы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в первом полугодии 2010 года, хочу сообщить, что основные задачи в области  обеспечения экологической безопасности и рационального природопользования на период до конца 2010 года обозначены в проекте решения Коллегии, который имеется у Вас на руках. В связи с этим,  прошу Вас  вносить свои замечания и предложения в проект решения, которые будут учтены при его доработке.    

Благодарю за внимание.
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