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ПРОТОКОЛ
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЭКОЛОГИИ И ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
г. Казань  
ул. Павлюхина, 75           



                    
      от 22. 02. 2012 г. 

	Председательствовал:
	Шлычков Анатолий Петрович- Зам. Председателя общественного Совета при МЭПР РТ


	Присутствовали:
	

	Латыпова Венера Зиннатовна

Горшков Юрий Александрович

Минакова Елена Анатольевна 

Карташова Людмила Борисовна

Газеев Наиль Хамидович

Калайда Марина Львовна

Дылевская Ольга 

Владимировна

Солдатенкова Ольга Сергеевна
Сабирзянов Альберт Фоатович

Шереметьева Людмила Владимировна


	академик Российской экологической академии, председатель Научного совета по проблемам экологии при Президиуме Академии наук Республики Татарстан, заведующая кафедрой прикладной экологии Приволжского федерального университета, доктор химических наук, профессор.

директор Волжско-Камского государственного природного биосферного заповедника
руководитель Регионального отделения в РТ Общероссийской общественной организации «Центр экологической культуры и политики»

редактор отдела «Охрана окружающей среды» газеты «Республика Татарстан», редактор приложения «ЭХО»
эксперт общественного Совета при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, доктор экономических наук, заслуженный деятель науки РТ, академик Экологической Академии, Заслуженный эколог Российской Федерации, профессор кафедры общей химии и экологии КГТУ имени А.Н. Туполева
эксперт общественного Совета при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, заведующая кафедрой «Водные биоресурсы и аквакультура» ФГОУ ВПО «Казанский государственный энергетический университет», д.б.н., профессор
И.о. начальника отдела экологического просвещения и взаимодействия с общественными организациями

Специалист I категории 

Пресс-секретарь МЭПР РТ

Пресс- служба МЭПР РТ



СЛУШАЛИ:

Зам. Председателя - Шлычкова Анатолия Петровича
Ознакомил с Повесткой дня:

О рассмотрении и утверждении Плана работы общественного Совета при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан              на 2012 год.

Шлычков А.П.
Предложил рассмотреть проект плана работы Совета на 2012 год.
Просил обратить особое внимание на проведение заседания круглого стола «Проблемы и пути решения санитарно-экологического состояния старой излучины реки Казанка». О необходимости привлечения внимания к данной проблеме Институт озероведения, а также экологов Республики Татарстан.
Предложил на заседание круглого стола «Перспективы строительства мусоросжигательных заводов на территории Республики Татарстан» пригласить специалистов в данной области, а также просить сотрудников Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан сделать полный обзор о данной проблеме на мировом уровне.

Также просил обратить внимание на проведение выездного заседания в МО «Нижнекамского муниципальный район» и г. Нижнекамск, о ходе реализации долгосрочной целевой программы «Охрана окружающей среды      г. Нижнекамска и Нижнекамского муниципального района»

О ходе реализации программных природоохранных мероприятий в период подготовки к проведению XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в  г. Казани. Просить Р.И. Камалова подготовить обзор о состоянии спортивных объектов, а также о существующих проблемах и возможных путях решения.
О работе с общественными организациями и средствами массовой информации. 
Латыпова В.З. 

О необходимости  внести приложение к плану Общественного совета при МЭПР РТ Создание курсов повышение квалификации для представителей СМИ (журналистов-экологов). 
Карташова Л.Б. 

Предложила свою кандидатуру для организации и курирования представителей СМИ.
Шлычков А.П. 
Также внести приложение в план Общественного совета при МЭПР РТ об организации МЭПР РТ информационной справки по состоянию воды, воздуха, почвы, радиационного фона в СМИ, для массового освящения на электронных таблоидах города в связи с приездом в столицу РТ гостей Универсиады         2013 года.

Минакова Е.А.

Внесла предложение посвятить одно из заседаний Общественного совета при МЭПР РТ теме  Конвенция ООН «Рио+20»: человечество на пути к устойчивому развитию.
Латыпова В.З

Необходимо подготовить информацию о мероприятиях, направленных на поддержание устойчивого развития в Республике Татарстан. 

Шлычков А.П.

Предложено утвердить план с внесенными поправками.
По вопросу «Разное» заслушаны предложения членов Совета:

Карташова Л.Б.

О необходимости правильного составления ТЗ для журнала «Экология Татарстана». А также, о поддержке в его реализации и публикации.
РЕШИЛИ:

Утвердить План работы общественного Совета при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан на 2012 год.
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Председатель Совета                                                                        А.И. Щеповских

Протокол вела

О.С. Солдатенкова              ​                                                  
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