В плену у весеннего снега
Снежная тема стала главной на брифинге в Кабинете Министров РТ, который провели 14 марта для журналистов члены межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию республики. Министр экологии и природных ресурсов РТ Ирина Ларочкина сразу же обозначила "весенние проблемы", связанные с таянием снега и обнажением свалок мусора и отходов.
И хотя в республике сегодня действуют 48 полигонов твердых бытовых отходов, значительно увеличилось количество контейнеров и контейнерных площадок для сбора мусора, из средств Экофонда в 2005 году на финансирование санитарно-экологических мероприятий были выделены большие деньги, ситуация со сбором мусора, особенно с его утилизацией и переработкой, остается острой. И вновь главное беспокойство вызывает Казань, оказавшаяся в снежном плену.

О снеге говорили не случайно. Уже вторая половина марта, а зима не желает сдавать позиций. Об этом свидетельствуют не только еще довольно крепкие ночные морозы, но и внушительные, мешающие пешеходам снежные сугробы на улицах. Уборкой снега в течение зимы работники жилищно-коммунальных служб Казани занимались ни шатко ни валко. Снег вывозили разве что с мостовых, а тротуары пешеходам заменили вытоптанные ими же самими узкие тропочки, во дворах многих жилых домов снег и вовсе не убирался. И вот теперь с опаской ждем: что будет, если весна случится дружная? Куда побегут уже не милые ручьи, а грозные потоки растаявшего снега? Да в наши реки, в матушку Волгу - главную поилицу. А снег на улицах Казани лежит не просто грязный, а очень грязный!

Как констатировал на брифинге начальник Центрального территориального управления Министерства экологии и природных ресурсов РТ Рашит Хусаинов, в казанском снеге обнаружено многократное превышение предельно допустимых концентраций таких вредных веществ, как алюминий, железо, медь, фенолы. А нефтепродуктов содержится почти в 600 с лишним раз больше нормы!

Невольно возникает вопрос: почему коммунальные службы столицы в течение зимы не вывозили снег по мере его накопления? Председатель комитета благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства Казани Андрей Егоров заявил на это, что снега нынче выпало слишком много, не успели. Уже, мол, вывезены более 500 тысяч кубов снега, что почти в два раза больше прошлогоднего, все 15 снежных полигонов Казани забиты под завязку. И это только снег с мостовых, а что касается "дворового", то его только-только начинают вывозить.

Первый заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Раузил Хазиев пояснил, что снег, мол, принято убирать в марте, когда он приобретает наиболее плотную консистенцию... Довод, согласитесь, слабый, особенно на фоне возможного бурного паводка, который способен немало бед натворить, потому что ливневое хозяйство Казани, мягко говоря, в плачевном состоянии. Заиленность ливневых коллекторов в столице составляет более 70 процентов! Особенно тревожная ситуация сложилась в Ново-Савиновском районе, где, как известно, ливневки во многих местах вообще не проложены. Поэтому уже сейчас здесь оказались затоплены подвалы многих зданий. А ведь это небезопасно, к тому же подобные внутридомовые водоемы являются рассадниками комаров. Как бороться с бедой? Увы, вопрос остается открытым, потому что требует больших финансовых вливаний.

Учитывая важность проблем санитарно-экологического благополучия населенных пунктов республики, как сообщила на брифинге Ирина Ларочкина, Кабинет Министров РТ готовится объявить двухмесячник по очистке городов от мусора с 15 апреля по 15 июня 2006 года.
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