Здоровье и среда 

Аглям Садретдинов: «Работа по лицензированию полигонов ТБО ведется очень пассивно» 
28 Марта 2008 г., 20:46

(Апастово, 28 марта, «Татар-информ», Елена Чембаева). В настоящее время в Татарстане из 48 полигонов ТБО лицензия имеется только у 14, сообщил сегодня журналистам министр экологии и природных ресурсов РТ Аглям Садретдинов. 

«Сегодня на заседании Межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в РТ, проходящем в Апастово, мы рассматриваем вопрос завершения лицензирования полигонов ТБО. В настоящее время из 48 полигонов лицензия имеется только у 14. Работа по лицензированию ведется, но очень пассивно. Технология получения лицензии уже отработана, документы собраны, идет процесс получения. Однако в 5 районах даже не установлен собственник полигонов ТБО, поэтому некому получать лицензию», - отметил министр. 

«Раньше полигоны ТБО строились на землях сельскохозяйственного назначения. Согласно современным требованиям, эти земли необходимо перевести в категорию земель промышленного назначения. Эта работа ведется, думаем завершить к концу года», - пояснил А.Садретдинов. 

«К сожалению, полигоны приносят доход только в крупных городах, в райцентрах большого бизнеса в сфере обращения с отходами нет. Но если создать на полигонах хотя бы сортировку, это уже принесет дополнительный доход», - подчеркнул министр. 

По информации, подготовленной к заседанию комиссии, Апастовский полигон ТБО 
построен и введен в эксплуатацию в 2000 году. Срок эксплуатации объекта – до 2020 г., проектная мощность объекта – 101,9 тыс. куб. м. Ежегодно на полигон поступает до 4,5 тыс. куб. м твердых бытовых и промышленных отходов 4-5 класса опасности. На полигоне осуществляется ручная сортировка вторсырья. Лицензия на деятельность полигона отсутствует. В 2008 году запланировано строительство мусоросортировочной станции, выделены денежные средства в объеме 900 тыс. рублей. 

В 2001 году построен и введен в эксплуатацию Буинский полигон ТБО. Вывоз отходов на полигон ТБО осуществляется от 84 предприятий, организаций, учреждений Буинска 3 бункеровозами из 119 контейнерных площадок. Срок эксплуатации объекта – до 2017 г., проектная мощность объекта – 348,7 тыс. куб. м, годовая мощность объекта – 21,79 тыс. куб. м. Ежегодно на полигон поступает до 29 тыс. куб. м ТБО. В настоящее время требуется строительство 2-й и 3-й очереди полигона ТБО. Собственником полигона являются ОАО "Буинское МПП ЖКХ (инженерные сети)", в настоящее время ведут работу по сбору документов для получения лицензии на обращение с отходами производства и потребления. В 2008 году запущена мусоросортировочная линия, обеспечивающая сортировку 6 видов вторичного сырья, действует цех по первичной переработке отходов, установлен пресс для уплотнения макулатуры, дробилка для измельчения отходов пластмассы. 

В 2001 году построен и введен в эксплуатацию Дрожжановский полигон ТБО на месте старой несанкционированной свалки. Размещение отходов осуществляется на I котлован. 
Срок эксплуатации объекта – до 2025 г., проектная мощность объекта – 124,25 тыс. куб. м, годовая мощность объекта – 5,18 тыс. куб. м. Ежегодно на полигон поступает до 6 тыс. куб. м ТБО. На полигоне осуществляется ручная сортировка вторсырья. Балансодержатель ГУП «Дрожжановское МПП ЖКХ (Коммунальные сети)» должен был передать полигон в ОАО "Дрожжановская МПП ЖКХ - Мелиорация", но пока полигон официально не является имуществом вышеуказанной организации. Новым собственником будет являться ООО "Фламинго". Лицензия на деятельность полигона отсутствует, в настоящее время ведется разработка нормативной экологической документации, необходимой для получения лицензии. 

В Кайбицком районе полигон ТБО отсутствует. Складирование отходов осуществляется на специально отведенной площадке от 34 предприятий и организаций районного центра и села Старые Чечкабы. Ежегодно на площадку поступает до 5,4 тыс. куб. м твердых бытовых и промышленных отходов 4-5 класса опасности. Планируется строительство полигона ТБО в райцентре Кайбицы, в 2007 году выделено 1 млн. рублей. 

В 2001 году построен и введен в эксплуатацию Камскоустьинский полигон ТБО на месте старой несанкционированной свалки. Отходы от бывшей свалки завезены на полигон ТБО. Срок эксплуатации объекта – до 2021 г., проектная мощность объекта - 30 тыс. куб. м, годовая мощность объекта – 1,5 тыс. куб. м. Ежегодно на полигон поступает до 5,5 тыс. куб. м ТБО. Заполненность полигона составляет 20 процентов. На полигоне осуществляется ручная сортировка вторсырья. Лицензия на деятельность полигона отсутствует, в настоящее время ведется разработка нормативной экологической документации. Проведено межевание участка. Ведется подготовка документов по переводу земель сельскохозяйственного значения в категорию земель промышленности. 

В 2000 году построен и введен в эксплуатацию Тетюшский полигон ТБО, предназначен для складирования ТБО от райцентра Тетюши и ближайших населенных пунктов. Срок эксплуатации объекта – до 2017 г., проектная мощность объекта - 161 тыс. куб. м, годовая мощность объекта – 7,5 тыс. куб. м. Ежегодно на полигон поступает до 8 тыс. куб. м ТБО. В связи с процессом ликвидации собственника полигона данный объект в настоящее время проходит оценку и будет выставлен на торги, после чего новый собственник полигона будет заниматься оформлением лицензии.

