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Ни одно из БОС Заволжского региона не обеспечивает нормативную очистку сточных вод 
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(Апастово, 28 марта, «Татар-информ», Елена Чембаева). В настоящее время ни одно из эксплуатируемых в Заволжском регионе очистных сооружений не обеспечивает нормативную очистку сточных вод.

Об этом сообщил сегодня на заседании Межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в РТ, прошедшем в райцентре Апастово, замминистра экологии и природных ресурсов РТ Анатолий Щеповских. 

«Основным источников хозяйственно-питьевого и производственного водоснабжения региона являются подземные воды. Это, с одной стороны, хорошо – они надежно защищены, и качество их несколько выше, чем в открытых водоемах. С другой стороны, в регионе основным нарушением при их использовании является несоблюдение требований организации зон санитарной охраны водозаборов или их полное отсутствие - в первую очередь это касается агропромышленного комплекса, длительный срок эксплуатации водозаборных сооружений, в результате чего нарушается герметичность скважин, что представляет угрозу проникновения в водоносные горизонты загрязняющих веществ», - отметил А.Щеповских. 

«В настоящее время ни одно из эксплуатируемых в Заволжском регионе очистных сооружений не обеспечивает нормативную очистку сточных вод. В результате нарушения технологического режима работы очистных сооружений, их стоки являются недостаточно очищенными», - подчеркнул А.Щеповских. 

По информации, подготовленной к заседанию комиссии, биологические очистные сооружения Апастовского МПП ЖКХ эксплуатируются с 2000 года, проектная производительность - 0,3 тыс. куб. м/сут., фактическое поступление сточных вод - 0,13 тыс. куб. м/сут. 

С декабря 2004 г. эксплуатируется БОС Буинска проектной мощностью 4,2 тыс. куб. м/сут., фактическое нагрузка составляет 50 процентов. С 2003 г. эксплуатируются очистные сооружения Буинского спиртово-водочного завода проектной мощностью 100 куб. м/сут. На биологические очистные сооружения НПС «Студенец» (проектная производительность 100 куб. м/сут) фактически поступает 10 куб. м/сут. 

Биологические очистные сооружения ОАО «Тетюши-Водоканал» эксплуатируются с 1978 г, проектная производительность 2,8 тыс. куб. м/сут, фактически поступает в 5 раз меньше - 0,542 тыс. куб. м/сут. 

С 1999 г. на территории Дрожжановского муниципального района эксплуатируются БОС Дрожжановского МПП ЖКХ проектной мощностью 200 куб. м/сут., фактически поступает 100 куб. м/сут. Около 10 лет строятся биологические очистные сооружения на Дрожжановском маслосыродельном заводе проектной производительностью 200 куб. м/сут. 

1-я очередь биологических очистных сооружений Камскоустьинского МПП ЖКХ сдана в эксплуатацию в 2003 г, проектной производительностью 0,25 тыс. куб. м/сут., фактически поступает 0,05 тыс. куб. м/сут, БОС не загружены даже наполовину. Практически полная загрузка на новых БОС Затона им. Куйбышева. Старые БОС использовать нельзя, эффективность очистки сточных вод крайне низкая, оборудование технически и морально устарело, требуется реконструкция. 

В Кайбицах очистных сооружений нет вообще, пока используются только выгребные ямы. «Основной недостаток работы всех очистных сооружений – большой недогруз сточными водами из-за низкой обеспеченности водопроводными и канализационными сетями», - подчеркнул Анатолий Щеповских.

По его словам, ситуация является терпимой только в Камско-Устьинском районе, где обеспеченность водопроводными сетями составляет 61 процент, а канализационными – 49,2 процента, и Апастовском районе, где эти цифры составляют соответственно 58,1 и 35 процентов. В то же время в Тетюшском районе обеспеченность водопроводными сетями составляет всего 49,9 процента, Буинском – 36,1, Кайбицком – 28,4, Дрожжановском – всего 1,4 процента. Еще хуже обстоят дела с канализованием. В Тетюшском районе – 29,8 процента, Буинском – 13,3 процента, Кайбицком – 7,4, Дрожжановском – чуть более 1 процента. 

«Анализируя работу муниципальных районов по водопотреблению и водоотведению, нельзя не сказать о работе по лицензированию водозаборов подземных вод в сельских поселениях. Министерством экологии и природных ресурсов был разработан порядок подготовки разрешительной документации для получения лицензии при использовании подземных вод с целью обеспечения хозяйственно-питьевого водоснабжения сельских поселений Татарстана. Исполнительный комитет Дрожжановского района сведения о наличии водозаборных скважин до настоящего времени не представил», - отметил А.Щеповских.

