Здоровье и среда 

Экологи провели осмотр проблемных объектов Апастово

28 Марта 2008 г., 13:39

(Апастово, 28 марта, "Татар-информ", Елена Чембаева). Сегодня в поселке Апастово проходит заседание Межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в Республике Татарстан с участием министра экологии и природных ресурсов РТ Агляма Садретдинова. Перед началом заседания члены комиссии осмотрели проблемные объекты Апастово. 

Биологические очистные сооружения Апастовского МПП ЖКХ эксплуатируются с 2000 года, проектная производительность - 0,3 тыс. куб. м/сут., фактическое поступление сточных вод - 0,13 тыс. куб. м/сут. Выпуск сточных вод осуществляется в реку Табарка.

Как сообщил в ходе осмотра БОС Апастово замминистра экологии и природных ресурсов РТ Анатолий Щеповских, очистные сооружения работают не в полную силу в связи с недостаточным канализованием поселения. 

По словам руководителя исполкома пгт Апастово Ильгиза Сабирова, очистные сооружения введены в действие в 2000 году. "Нет подъезда, дороги с твердым покрытием. Нужен теплый навес, иначе зимой сооружения работают только в режиме механической очистки", - сообщил И.Сабиров. 

"Здесь должен быть самый благоустроенный участок, - подчеркнул Аглям Садретдинов. - Необходимо организовать нормальный подъезд к БОС, к сетям канализации должны быть подключены все учреждения". 

Ежегодно на территории района образуется до 276 тыс. тонн отходов производства и потребления, из них доля промышленных отходов составляет 4 процента, твердых бытовых - 2, отходов животноводства – 94 процента. 

В целях решения проблемы отходов жилищно-коммунального сектора, на территории района на площади 3,64 га было организовано 22 санкционированных места для размещения ТБО поселковых и сельских населенных пунктов. 

В 2000 году построен и введен в эксплуатацию Апастовский полигон ТБО, расположенный в 0,7-1 км к северу от Апастово. По словам Анатолия Щеповских, полигон принимает отходы райцентра и поселка Каратун. Срок эксплуатации объекта – до 2020 года, проектная мощность объекта – 101,9 тыс. куб. м, годовая мощность объекта – 5,45 тыс. куб. м. Ежегодно на полигон поступает до 4,5 тыс. куб. м твердых бытовых и промышленных отходов 4-5 класса опасности. На полигоне осуществляется ручная сортировка вторсырья. 

Арендатор объекта размещения отходов – ОАО "Апастовское МПП ЖКХ" "Инженерные сети". Балансодержатель полигона ГУП РТ "Апастовское МПП ЖКХ" (Услуги) признан банкротом и в отношении него открыто конкурсное производство. Лицензия на деятельность полигона отсутствует, получением лицензии занимается арендатор. В 2008 году запланировано строительство мусоросортировочной станции на полигоне ТБО Апастовского района, на данные работы выделены денежные средства в объеме 900 тыс. рублей. 

Сбор вторичного сырья в Апастовском районе осуществляют 5 организаций, имеющих лицензию и основным видом деятельности которых является сбор, использование, обезвреживание, транспортировка, размещение опасных отходов, а так же заготовка, переработка и реализация лома черных и цветных металлов. 

Начаты работы по решению проблемы утилизации биологических отходов, а именно - строительство биотермических ям, оборудование бетонными саркофагами сибиреязвенных скотомогильников, приобретение оборудования для уничтожения трупов животных. 

На балансе сельскохозяйственных предприятий района находится 42 биотермические ямы, на территории района имеется 29 сибиреязвенных скотомогильников. В 2008 году на строительство 5 биотермических ям району выделены денежные средства в размере 0,5 млн. рублей. На выделенную сумму в 2,03 млн.рублей в 2008 году будет проведена работа по изготовлению бетонных саркофагов, установке деревянных ограждений и аншлагов в местах расположения 29 сибиреязвенных скотомогильников. Одновременно принято решение о размещении 3-х стационарных установок по утилизации ветеринарных биологических отходов.

