Информация об актах реагирования, поступивших от правоохранительных или контрольно-надзорных органов в 2018 году, и мерах по устранению выявленных недостатков.
Отделом правового обеспечения Министерства проведен анализ актов реагирования, поступивших от правоохранительных или контрольно-надзорных органов в 2018 году и принятых мер Министерством по устранению выявленных недостатков.

Организован надлежащий учет актов реагирования, поступающих от правоохранительных и контрольно-надзорных органов.
Отдел правового обеспечения постоянно контролирует законность рассмотрения вышеуказанных актов реагирования структурными подразделениями Министерства в установленные законом сроки, а также своевременное их рассмотрение, принятие полных и исчерпывающих мер по устранению допущенных нарушений структурными подразделениями Министерства, своевременное направление письменных ответов в правоохранительные и контрольно-надзорные органы структурными подразделениями Министерства. 

За период с января по декабрь 2018 года в Министерство поступило всего 67 актов прокурорского реагирования (53 протеста прокуроров и 14 представлений прокуроров). 
Все поступившие документы прокурорского реагирования разрешены в установленные законом сроки, по ним приняты необходимые меры по устранению выявленных нарушений, даны своевременные ответы в органы прокуратуры.      

Никаких замечаний из органов прокуратуры по поводу рассмотрения актов прокурорского реагирования в Министерство в 2018 года не поступало.  
Определены должностные лица Министерства, ответственные за ведение работы с актами реагирования правоохранительных или контрольно-надзорных органов (заместитель министра Шакиров Ф.Ф., начальник отдела правового обеспечения Никулин А.Е., ведущий советник отдела правового обеспечения Ткачук А.И.), внесены соответствующие изменения в их должностные регламенты. 

Отделом правового обеспечения по каждому акту прокурорского реагирования обобщаются и анализируются обстоятельства, которые стали предметом реагирования правоохранительных органов, а также анализируется эффективность мер по устранению нарушений.
По результатам обобщения и анализа, а также по результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования изданы приказы министра о повышении эффективности деятельности территориальных управлений и управления государственной инспекции экологического надзора в деле строгого соблюдения природоохранного законодательства в их дальнейшей деятельности, а также о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных в допущенных нарушениях должностных лиц территориальных управлений.
При поступлении актов реагирования правоохранительных и контрольно-надзорных органов они рассматриваются Министерством с обязательным приглашением сотрудников прокуратуры, других правоохранительных или контрольно-надзорных органов, которыми они были вынесены, принимаются меры по устранению нарушений законодательства в установленные законодательством сроки.

При поступлении представлений от следственных и иных правоохранительных органов об устранении обстоятельств, способствовавших совершению правонарушений и преступлений коррупционной направленности, они рассматриваются при участии лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений на заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.
