Анализ работы с обращениями граждан

в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан

за 2018 год.

 За 2018 год в Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (далее - Министерство) поступило 2483 обращений (на 10% (248 обращений) меньше, чем в 2017 году): 1720 - письменных обращений (из них 620 – интернет-приемная) и 763 гражданина принято на личных приемах руководителями Министерства.
В соответствии с Указом Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова от 04 декабря 2015 года № УП-1162 «Об объявлении 2016 года в Республике Татарстан Годом водоохранных зон» и в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 8 октября 2016 года № УП-915 «Об объявлении 2017 года в Республике Татарстан Годом экологии и общественных пространств» интерес граждан к вопросам экологии возрос, что и привело к увеличению количества обращений и уменьшению их количества в 2018 году.

Из 1720 письменных обращений, поступивших в 2018 году:

· 536 (31 %) - рассмотрено с выездом на место;
· 450-  перенаправлено по подведомственности;

· 490 - даны разъяснения; 

· 115 - для сведения;

· 129 - на стадии рассмотрения.
 По тематике письменных обращений, поступивших 2018 году, можно выделить следующие основные направления: о загрязнении окружающей среды (несанкционированные свалки) – 540; о загрязнении атмосферного воздуха – 181; о загрязнении водоемов и ограничении свободного доступа к водоемам – 252; о незаконном строительстве – 98; о вопросах недропользования – 120; прочие вопросы –  260; предложения – 156.

Ответственным за работу с письменными обращениями граждан и интернет - приемной Официального Портала Правительства Республики Татарстан в Министерстве является начальник отдела контроля исполнения документов Г.Р. Ханнанова (тел.267-68-04), за организацию личного приема граждан и выездных приемов граждан – начальник отдела координации и планирования Р.М. Фаткуллин (тел.267-68-48).  Прием граждан по личным вопросам руководителями Министерства осуществляется по вторникам с 14. 00. ч. до 17.00. ч. За 2018 год руководителями Министерства на личном приеме было принято 763 гражданина (из них 88 -  на личном приеме у министра). 

Во исполнение требований Указа Президента Российской Федерации от 17 апреля 2017 года № 171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций» Министерством организована работа по обеспечению ежемесячного заполнения раздела «Результаты рассмотрения обращений» на информационном портале ССТУ.РФ. Все отчеты заполнены и представлены в полном объеме.

 Все обращения граждан, поступившие в Министерство, были рассмотрены в установленные контрольные сроки в соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и в соответствии с требованиями Закона Республики Татарстан от 24 июля 2014 года №75-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «Об обращениях граждан в Республике Татарстан».


Анализ обращений граждан размещен на официальном сайте Министерства в соответствии с пунктом 3 статьи 23 Закона Республики Татарстан от 12 мая 2003 года №16-ЗРТ (в редакции от 24 июля 2014 года №75-ЗРТ).
