К мусору подошли с выдумкой


Проблема переработки и утилизации твердых бытовых отходов актуальна как в городах республики, так и в сельских поселениях, которые иногда просто утопают в мусоре.
Образец решения проблемы продемонстрировали на днях власти Азнакаева, где проходило заседание Межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в РТ. Азнакаевцы показали гостям работу мусоросортировочной линии, пункта заготовки вторсырья и местный полигон твердых бытовых отходов.

Побывав на этих объектах, гости убедились: процесс переработки мусора и использования вторсырья здесь идет неплохо. Сначала отходы поступают на мусоросортировочную линию. Здесь они перебираются, прессуются, а затем увозятся на полигон. Объем поступившего мусора после такой обработки уменьшается в шесть-семь раз.

- Помимо решения проблем экологии, - говорит одна из рабочих этого предприятия, представившаяся Зульфией, - это дополнительные рабочие места и неплохая заработная плата. Даже несмотря на небольшое помещение, цех перерабатывает горы мусора. Теперь уже не представляю Азнакаево без подобной “фабрики”. У нас нет свалок, кругом чистота и уют. А, к примеру, в соседнем районе с мусором просто беда. Там подобное производство отсутствует.

Решен здесь и вопрос с вторсырьем. Выброшенные пластиковые бутылки в Азнакаеве используют в качестве материала для выпуска… удобных и практичных метелок. Их производство поставлено на поток, продукция неплохо расходится в магазинах района и республики, выручка составляет более пятидесяти тысяч рублей в год.

Осматривая это маленькое хозяйственное чудо, многие просто диву давались, насколько широки возможности использования вторичного сырья. Теперь стоит только гадать, что новенького придумают татарстанские “Кулибины” на таких мини-предприятиях. А в Азнакаеве признаются: метелки - только начало. Впереди - очередные “открытия”. И материал для этого разнообразный, ведь изымающееся сырье сегодня востребовано во всех регионах не только республики, но и России: это и полиэтилен, и макулатура, и бумага, и пластмассовые бутылки.

Делясь впечатлениями, министр экологии и природных ресурсов республики Аглям Садретдинов подчеркнул, что Министерство экологии и природных ресурсов РТ взяло именно это направление по утилизации твердых бытовых отходов и намерено идти по нему в последующем. Тем более что подобные мусоросортировочные линии и полигоны в других районах республики крайне необходимы.

Говоря на заседании о состоянии окружающей среды в целом по Приикскому региону (в который входят Азнакаевский, Бавлинский, Муслюмовский и Ютазинский районы), члены комиссии оценили его как умеренно напряженное. По некоторым направлениям здесь необходимо работать не покладая рук. К примеру, атмосферный воздух и водные ресурсы загрязняются промышленными предприятиями. Не менее остро обстоят дела с земельными ресурсами, где отмечена высокая распаханность сельхозугодий. Ощущается недостаток лесных посадок, а среди имеющихся есть нарушенные в результате промышленной добычи полезных ископаемых.
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