Свалка в гаражном кооперативе №6 города Казани
В Кировском районе города Казани есть небольшой гаражный кооператив №6, территория которого закидана всякого рода мусором. Причем прямо возле него располагается водоем, напрямую впадающий в Казанку. Его берега также покрыты отходами, строительными материалами и даже старой бытовой техникой!
Со слов Хузиева Рифката Фоатовича - официального представителя министерства экологии по Республике Татарстан, эта свалка несет в себе экологическую угрозу не только прилегающей к кооперативу территории, но и реке Казанке. Он также отметил, что кто-то посторонний попасть в гаражный кооператив №6 просто не смог бы, потому что вход в него один, причем охраняемый.
Вот и получается, что ее устроили владельцы местных гаражей, предпочитающие выкидывать мусор в лесную зону, а не вывозить его в специально отведенные для этого места. Хузиев Р.Ф. намерен отправить в прокуратуру официальное письмо на счет этой незаконной свалки, отсутствия мусорных контейнеров и загрязнению прибрежной зоны Казанки. 
http://www.kznportal.ru/news/2056/
Поселок "Нагорный" завален мусором
На территории поселка “Нагорный” имеется поляна, где местные жители устроили своего рода свалку бытовых отходов. В расщелину уже долгое время выкидывается разного рода мусор не только местными, но и приезжими людьми.
Нашему корреспонденту удалось пообщаться с жителями "Нагорного" и выяснить интересные моменты по несанкционированной свалке. Со слов пенсионеров “такое безобразие” происходит потому, что в поселке не хватает мусорных контейнеров. Людям попросту некуда выкидывать мусор! И действительно, места для сбора мусора тут можно пересчитать по пальцам. Например, по улице возле свалки, есть лишь один мусорный бак. Конечно это своего рода частный сектор, но, например, пожилым людям тяжело ходить из одного конца улицы в другой, чтобы выкинуть накопившиеся пищевые отходы.
Мы нашли специальные места с контейнерами, но даже возле них скапливается неприличное количество мусора. Видимо мусоровоз приезжает сюда не так часто как хотелось бы. А ведь эта территория относиться к Советскому району.
Отдельно хочется отметить и тот факт, что в поселке “Нагорный” строятся новые элитные дома. Но ведь рядом находиться сосновая посадка, которую постепенно вырубают под строительство.
KZNportal уже связался с Министерством экологии для решения вопроса по незаконной свалке в поселке “Нагорный”, куда в ближайшее время направится специальная комиссия.
http://www.kznportal.ru/news/2052/

(Казань, 2 июня, «Татар-информ», Алсу Гатауллина). Сегодня в Казани  на пляже «Нижнее Заречье» состоялась экологическая акция «День очистки водоемов». В ней приняли участие первый заместитель министра экологии и природных ресурсов РТ Рустам Камалов, председатель отделения Русского географического общества в РТ Дмитрий Шиллер, заместитель руководителя исполкома Казанского местного отделения партии «Единая Россия» Владимир Глухоньков, заместитель начальника отдела благоустройства администрации Кировского и Московского районов Евгений Шишов, члены общественной организации «Молодая гвардия», дайверы регионального отделения «Русское географическое общество» в РТ и многие другие.
Рустам Камалов, приветствуя собравшихся, отметил, что Русское географическое общество, в отличие от других организаций, делом доказывает свое отношение к экологии. Ребята неоднократно помогали очистить водоемы в Татарстане и в дальнейшем совместное сотрудничество продолжится. "Сегодня мы отмечаем День очистки водоемов, видим, что здесь принимают активное участие многие молодые люди. Мы живем в столице, которая зеленеет, становится чище. Спасибо за активную поддержку. Надеюсь, что с каждым годом число участников в акции будет расти», - сказал он.
По словам Р.Камалова, в Казани подобная акция проводится пятый год подряд. Каждый житель Казани должен гордиться своим городом. После подобных экологических акций столица Татарстана становится краше, чище. Он выразил надежду, что после уборки казанцы меньше будут кидать мусор в воду.
После приветствия десять дайверов, среди которых были и девушки, начали готовиться к погружению, проверяя снаряжение, что заняло достаточно много времени. Затем они приступили к очистке дна. Вначале дайверы собирали мусор вдоль берега, затем постепенно ушли дальше, примерно на 50 метров от берега. Не остался в стороне и сам Рустам Камалов, в костюме водолаза совершил погружение, чтобы лично убедиться, в каком состоянии Казанка.
В течение часа ребята на глазах удивленных отдыхающих собирали мусор со дна Казанки. Представители «Молодой гвардии» тем временем убирали пляж. После завершения акции участников поблагодарили за проделанную работу.
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/06/02/362436/

«Метла» прошлась по дну Казанки
Многолюдно было в минувшее воскресенье в Казани на пляже «Нижнее Заречье» у парка «Кырлай». Вместе с дайверами и группой их поддержки из числа неравнодушных к судьбе реки казанцев здесь собралась целая делегация ответственных лиц.
Среди них – первый заместитель министра экологии и природных ресурсов Рустем Камалов, председатель отделения Русского географического общества в РТ Дмитрий Шиллер, заместитель руководителя исполкома Казанского отделения партии «Единая Россия» Владимир Глухоньков, заместитель начальника отдела благоустройства администрации Кировского и Московского районов Евгений Шишов.
Открыл импровизированный митинг на берегу Казанки Рустем Камалов.
– Сегодня мы отмечаем День очистки водоемов, – напомнил заместитель министра. – Акция проходит во многих странах с 1995 года (на территории СНГ – с 2003 года) и является частью проекта по сохранению, изучению и бережному отношению к водным пространствам. Во многих государствах это мероприятие проходит в начале осени, но в России из-за климатических условий – в первый выходной июня. В этот день аквалангисты организуют выезд на местные водоемы, чтобы очистить от мусора дно и прибрежную полосу. В Татарстане День очистки водоемов проводится в пятый раз.
А затем наступил главный момент: десять дайверов, среди которых были и девушки, еще раз тщательно проверили снаряжение и… ушли на дно. Вместе с ними, кстати, погрузился в глубины Казанки и Рустем Камалов. Как он признался, чтобы лично оценить степень чистоты дна реки. В это время ребята из общественного движения «Молодой гвардии» собирали мусор на пляже и в прибрежной зоне.
Крупногабаритных отходов типа остова автомобиля, как это случалось в прошлые годы, найдено не было. Зато немало «выловили» консервных банок, пластиковых бутылок, фрагментов рекламных щитов и прочего бытового мусора. А это говорит о том, что отдыхающим на берегах водоемов надо бережнее относиться к природе, повышать свою экологическую культуру. Ведь сами себе же вредим! 
http://www.rt-online.ru/aticles/rubric-75/10078090/

На участке между поселками Мирный и Отары Приволжского района Казани обнаружена свалка отходов
Сотрудникам Минэкологии удалось установить, что отходы принадлежат Казанскому заводу искусственных кож. 
(Казань, 13 июня, «Татар-информ», Алсу Гатауллина). При обследовании в рамках санитарно-экологического двухмесячника состояния территории, расположенной между поселками Мирный и Отары Приволжского района сотрудниками Минэкологии обнаружена свалка с отходами. Рядом с загрязненным участком располагается озеро, а вдали виднеется железная дорога. Об этом журналистам рассказал заместитель начальника специнспекции ЦТУ Министерства экологии и природных ресурсов РТ Алмаз Исмагилов.
После изучения состава мусора был сделан вывод, что отходы принадлежат Казанскому заводу искусственных кож. Об этом свидетельствуют и найденные на свалке бумаги, чеки, протоколы, принадлежащие заводу. Несмотря на то, что нарушители пытались их сжечь, чтобы замести следы, сотрудники все же смогли распознать, кому принадлежит мусор.
Как рассказал Алмаз Исмагилов, между сотрудниками Минэкологии и главным инженером завода состоялась встреча. Тот пояснил, что на территории завода проводятся ремонтно-строительные работы, демонтаж строения. С подрядными организациями заключены договора, согласно которым мусор должен быть вывезен на полигон в Самосырово. О несанкционированной свалке руководству завода ничего известно не было. Свою вину нарушители не отрицают. Они пообещали убрать территорию в кратчайшие сроки и отвезти мусор в официально назначенное место.
По данному факту административного правонарушения составлен протокол на ЗАО «Казанский завод искусственных кож». Нарушителям будет предъявлен штраф размером от 100 до 250 тыс. руб., а также штраф за причиненный ущерб окружающей среде.
По словам Алмаза Исмагилова, на данную территорию уже не впервые привозят мусор, так как место является тихим и неприметным. Обычно свалка совершается ночью, пока никто не видит.
Подрядчики сваливают мусор в запрещенных местах в целях экономии денег. На полигонах прием мусора осуществляется платно. 1 тонна мусора стоит 350 руб. В контейнере обычно помещается 10 тонн отходов. Заказчик выделяет деньги на утилизацию отходов, сюда входят и затраты на прием мусора на полигоне. Подрядчик оставляет эту сумму себе, а отходы отвозит в какое-нибудь неприметное место, одним из которых сегодня стал участок между поселками Мирный и Отары.
 
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/06/13/363828/

В Татарстане выявлено 1,6 тыс. несанкционированных свалок
18.06.2013 14:20    
Сумма штрафов превышает 18 млн. рублей
С 15 апреля по 15 июня в рамках распоряжения  Кабмина РТ на территории республики проводился двухмесячник по санитарно-экологической очистке территорий, сообщает пресс-служба президента РТ. 
По республике с начала двухмесячника силами всех органов было выявлено 1,595 мест несанкционированного размещения отходов, ликвидировано 1,419 тыс. Выявлено более 10 тыс. нарушений. Наложены штрафные санкции на общую сумму  18,5 млн. рублей.
Помимо этого, министерством была организована претензионная работа в части возмещения вреда, причиненного окружающей среде в результате незаконного размещения отходов производства и потребления.  Нарушителям предъявлено 22 иска на общую сумму около 134, 5 млн. руб, по которым в настоящее время проводится работа в судебных инстанциях.
Результаты двухмесячника по ряду направлений кратно превышают аналогичные показатели прошлого  года.  Рост показателей обусловлен вводом новой системой учета, входов муниципалитетов в работу и информационным взаимодействием всех надзорных органов.
http://tatcenter.ru/news/126252/

Ликвидация разлива нефтепродуктов в Дербышках обойдется в 50 млн рублей
Ликвидация последствий разлива отходов нефтепереработки в казанском поселке Дербышки потребует 50 млн рублей, рассказал сегодня на брифинге министр экологии РТ Артём Сидоров. До сих пор остается неясным, кто будет оплачивать эти работы - виновник аварии не найден, и возможно, расходы лягут на татарстанский бюджет.
Напомним, в начале апреля в лесополосе между поселками Нагорный и Дербышки на площади около двух тысяч кв. м. были разлиты отходы нефтепереработки – нефтешлам. Это вещество относится к четвертому классу экологической опасности (малоопасные вещества). Следственный комитет по Татарстану возбудил уголовное дело по ч.1 ст. 254 УК РФ (порча земли – загрязнение или иная порча земли вредными продуктами хозяйственной или иной деятельности). Максимальное наказание по этой статье - штраф в 200 тысяч рублей либо исправительные работы до двух лет. 
Основная часть загрязненного земельного участка принадлежит министерству земельных и имущественных отношений Татарстана, небольшой участок - казанскому исполкому. Министерство оценило ущерб своему участку в 3,6 млн рублей.
Как пояснила РБК-Татарстан пресс-секретарь министерства экономики Айгуль Амирова, побывавшая сегодня на месте аварии, на участке поврежден небольшой слой почвы, растения не пострадали. Само вещество не впиталось в землю, а находится на поверхности, вокруг участка экологи выкопали траншею, чтобы отходы не ушли в землю. 
По словам Артема Сидорова, 23 июня истекает срок предварительного расследования инцидента, которое ведет следственный комитет РФ по Татарстану. Ответственность за восстановительные работы на участке должен нести собственник разлитых нефтепродуктов. Однако, по словам А.Сидорова, виновник экологической аварии до сих пор не обнаружен. Если его не найдут в течение пяти дней, то расходы понесут собственники земельного участка. 
На полную ликвидацию экологического ущерба, по его словам, потребуется 50 млн рублей. Для вывоза отходов нужна специальная техника, поскольку машинам сложно подобраться к месту аварии, объяснила РБК-Татарстан А.Амирова. Собранные отходы необходимо отправить на переработку.
По словам пресс-секретаря министерства земельных и имущественных отношений РТ Танзили Аскаровой, следствие объявило министерство потерпевшей стороной, и до конца расследования минзем не будет рассматривать вопрос восстановления земель своими силами.
Разливы нефтепродуктов такого масштаба в Казани возникают нечасто, рассказал РБК-Татарстан эксперт в сфере экологии, пожелавший остаться неизвестным. По его мнению, это мог быть как непредвиденный инцидент, так и намеренный выброс битума. "Это могли быть отходы одного из асфальбетонных заводов, к примеру, машина с битумом могла перевернуться. Само вещество стоит больших денег, поэтому маловероятно, что выброс был намеренным. Такое можно предположить только в случае, если битум был бракованным. Для утилизации такого объема нефтешлама в Казани нет полигона, и возможно, по этой причине какая-то компания решилась вылить его в окружающую среду", - рассказал собеседник РБК-Татарстан.
По его словам, государство обязано взять на себя ответственность за последствия экологической аварии, если виновник не найден, хотя стоимость ликвидации ущерба очень высока. "Авария сделала земли полностью непригодными для использования - здесь ничего уже не вырастет, на ней ничего не построишь. Нужно снимать большой пласт земли, утилизировать его, восстанавливать землю специальными микроорганизмами", - констатирует эксперт.
http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/18/06/2013/862246.shtml
Министр экологии Татарстана: "К Универсиаде город в порядок приведен"
По итогам двухмесячника по санитарно-экологической очистке, который проходил в Татарстане с 15 апреля по 15 июня, обнаружено 1595 несанкционированных свалок, 550 из которых – в Казани. Об этом сообщил сегодня министр экологии РТ Артём Сидоров на брифинге, посвященном итогам двухмесячника.
Ликвидировано 1419 свалок, в том числе 414 казанских. Оставшиеся ликвидировать пока не удалось из-за больших размеров свалок или из-за того, что министерству не удалось найти собственника замусоренных территорий. 
Как рассказал А.Сидоров, за время двухмесячника в республике было выявлено почти 10,8 тысяч нарушений в сфере обращения с отходами, 179 организаций были привлечены к административной ответственности. К работе впервые были привлечены не только республиканские власти, но и муниципалитеты всех районов. 
По итогам проверки наложены штрафы на 18,5 млн рублей, из них в Казани - на 7,5 млн рублей.
Особое внимание уделялось, по словам министра, объектам Универсиады. В Казань было мобилизовано 16 рабочих групп экологических инспекторов со всей республики, за экологическое состояние каждого объекта отвечает отдельное должностное лицо из министерства экологии. 
«В целом, город в порядок приведен», - резюмировал А.Сидоров. 
http://rt.rbc.ru/tatarstan_topnews/18/06/2013/862212.shtml

550 мест НРО выявлено с начала санитарно-экологического двухмесячника в Казани – Минэкологии РТ
18 Июня 2013,13:45
Из них 414 ликвидированы. 
(Казань, 18 июня, «Татар-информ», Руфина Мубаракшина). Казань готова принять Всемирные летние студенческие спортивные игры. Об этом сегодня заявил в ходе брифинга в Кабинете Министров РТ, посвященного итогам проведения санитарно-экологического двухмесячника в республике, министр экологии и природных ресурсов Татарстана Артем Сидоров.
До Универсиады в Казани осталось 18 дней. «В Казань в целях усиления надзорной деятельности были мобилизованы основные силы инспекторского состава территориальных органов министерства из Альметьевска, Набережных Челнов, Нижнекамска, Азнакаево, Арска, Буинска, Чистополя и др.», - отметил Артем Сидоров.
Что касается санитарно-экологического двухмесячника, то с начала мероприятий в Казани было выявлено 550 мест НРО, 414 из них ликвидированы.
А.Сидоров отдельно отметил работу административно-технической инспекции исполкома города, которой составлено 1859 протоколов: 98 юридических и 577 должностных лиц привлечены к ответственности. Наложены штрафные санкции на общую сумму 7 млн. 490 тыс. рублей. Общая сумма предъявленных исков составила 133 млн. 539 тыс. рублей.
«Город приведен в порядок, объектам Универсиады у нас уделено особое внимание, - резюмировал министр экологии и природных ресурсов. - В целях поддержания порядка за каждым объектом закреплено должностное лицо Минэкологии РТ».
Напомним, территория столицы была разделена на 69 секторов, в которых работали 16 оперативных групп, в том числе 4 – в ночное время.
По словам министра, Казань готова принять Универсиаду. «До Игр нерешенные вопросы и проблемы будут решены – они находятся на контроле», - подытожил А.Сидоров.
«Что касается закрытия строительных площадок и закрытия улиц, то на сегодняшний день все работы ведутся по графику, - сообщил председатель комитета внешнего благоустройства исполкома Казани Игорь Куляжев. - Каждую ночь работает современная техника, которая позволяет более организовано убирать сады, парки и скверы города».
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/06/18/364391/

Сейчас претензионная работа продолжается в различных судебных инстанциях. 
(Казань, 18 июня, «Татар-информ», Руфина Мубаракшина). В Татарстане в ходе санитарно-экологического двухмесячника нарушителям предъявлено 22 иска на общую сумму около 134, 5 млн. рублей. Об этом сегодня сообщил министр экологии и природных ресурсов РТ Артем Сидоров на брифинге, прошедшем в Кабинете Министров республики.
Также участие в брифинге приняли: первый заместитель министра лесного хозяйства РТ Харис Мусин, заместитель руководителя Управления Росприроднадзора по РТ Лилия Гайнутдинова, заместителя Управления Роспотребнадзора по РТ Алмаз Имамов, председатель комитета внешнего благоустройства исполкома Казани Игорь Куляжев, начальник ЦТУ Минэкологии РТ Ильхам Сабиров, заместитель руководителя Управления федеральной службы по ветеринарному фитосанитарному надзору по РТ Нагим Замалиев.
Министерством экологии и природных ресурсов РТ была организована претензионная работа в части возмещения вреда, причиненного окружающей среде в результате незаконного размещения отходов производства и потребления.
«Несмотря на официальное окончание экологического двухмесячника, все надзорные органы продолжают работать в усиленном режиме. Это в первую очередь связано с предстоящей Универсиадой, - отметил А.Сидоров. - Муниципалитеты провели большую работу по улучшению логистики сбора и вывоза отходов, привели в порядок схему санитарной очистки территорий, надзорными органами были созданы оперативные группы».
Как сообщалось ранее, в период двухмесячника выявлено и пресечено 10 тыс. 792 нарушения в сфере обращения с отходами производства и потребления. «Была организована претензионная работа, т.е. предъявление нарушителям исков за вред, причиненный природе, - рассказал министр экологии и природных ресурсов РТ. - В результате им предъявлено 22 иска на общую сумму 134, 5 млн. рублей. Сейчас в различных судебных инстанциях эта работа продолжается».
По словам главы Минэкологии РТ, для оперативного обнаружения удаленных от населенных пунктов загрязненных площадей регулярно проводились комиссионные обследования территорий с использованием железнодорожного и воздушного транспорта. В период двухмесячника муниципалитетами осуществлялась работа по озеленению территории муниципальных образований.
Далее слово было передано первому заместителю министра лесного хозяйства РТ Харису Мусину. Он рассказал о ситуации в лесном секторе. «На сегодняшний день убрано более 7,5 тыс. куб.м сухостоя, что составляет примерно 4,5 тыс. га, - пояснил замминистра. - Данные мероприятия продолжаются».
Он отметил положительные примеры районов, проявляющие особую активность в работе по очистке прилегающих территорий. Особую благодарность Х.Мусин объявил главам таких районов республики, как Зеленодольский, Нижнекамский, Высокогорский и Лаишевский.
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/06/18/364383/

Около 50 млн. рублей необходимо для ликвидации сброса нефтешламов в Дербышках
18 Июня 2013,14:17
Дальнейшего проникновения вещества в почву не происходит – Минэкологии РТ. 
(Казань, 18 июня, «Татар-информ», Руфина Мубаракшина). Около 50 млн. рублей потребуется на ликвидацию сброса нефтешламов в поселке Дербышки в Казани. Об этом сообщил сегодня во время брифинга в Кабинете Министров РТ министр экологии и природных ресурсов Татарстана Артем Сидоров.
Напомним, сброс нефтешламов был осуществлен 8 апреля этого года в 150 м от проезжей части по ул.Мира поселка Дербышки Советского района Казани в сторону садового общества «Медик».
Министр экологии и природных ресурсов РТ назвал ситуацию непростой. «Были приняты меры по недопущению дальнейшего стекания нефтепродуктов, а именно – произведена обваловка вокруг места слива, - напомнил он. - В настоящий момент возбуждено уголовное дело».
Как отметил Артем Сидоров, срок расследования истекает. «По предварительным расчетам, сумма, необходимая для ликвидации, составляет порядка 50 млн. рублей, - сообщил министр. - В настоящий момент мы осуществляем контроль на данной территории: отбираются пробы почв. Дальнейшего проникновения в почву не происходит. Отобранное вещество, по данным лаборатории, относится к IV классу опасности, т.е. к малоопасным. В ближайшее время территория будет рекультивирована и приведена в порядок».
Как пояснил корреспонденту ИА «Татар-информ» начальник ЦТУ Минэкологии РТ Ильхам Сабиров, на данный момент сброшенный нефтепродукт не растекается и не впитывается в почву. «Именно поэтому он не представляет опасности для окружающей среды», - сказал он.
http://www.tatar-inform.ru/news/2013/06/18/364399/

В Казани с апреля по июнь от несанкционированных свалок очистили территорию в 200 тыс. кв. метров 
18.06.2013 13:29 
Сегодня в кабмине РТ состоялся брифинг об итогах двухмесячника по санитарно-экологической очистке территории, который проходил в республике с 15 апреля по 15 июня. В Казани уборка территории проводится особенно тщательно в связи с предстоящей Универсиадой. Город был разделен на 69 секторов, в которых работали 16 оперативных групп, из них четыре – ночные. С начала двухмесячника было выявлено 550 мест несанкционированного размещения отходов площадью 340 тыс. кв. м, из них ликвидировано 414 – это 200 тыс. кв. м очищенной территории.
Председатель комитета внешнего благоустройства Казани Игорь Куляжев на брифинге рассказал о программе строительства очистных сооружений на всех выпусках ливневых канализаций. О планах разработки этого проекта городские власти ранее уже сообщали.
«Мы делаем технико-экономическое обоснование этой программы, –  сообщил сегодня Куляжев, уточнив, что этот проект является весьма дорогостоящим. – По предварительным подсчетам, строительство очистных сооружений будет стоить примерно 5 миллиардов рублей».
После проведения ТЭО проекта и выбора земельных участков для очистных сооружений городские власти смогут претендовать на участие в федеральной программе, чтобы получить финансирование.
http://www.business-gazeta.ru/article/82147/

Ликвидация слива битума в Дербышках будет стоить виновнику 50 млн. рублей 
18.06.2013 13:43 
Сегодня министр экологии РТ Артем Сидоров на брифинге в кабмине РТ прокомментировал журналистам ситуацию со сливом битума в поселке Дербышки этой весной – по этому факту, напомним, было возбуждено уголовное дело. Министр рассказал, что 23 июня истекает срок предварительного расследования, и ожидается, что правоохранительные органы сообщат, кто понесет ответственность за причиненный солидный ущерб.
«Сумма, которая необходима для ликвидации, составляет, по предварительным расчетам, порядка 50 миллионов рублей, – сказал Сидоров. – Министерство осуществляет постоянный экологический мониторинг на данной территории, отбираются пробы почв. Дальнейшее проникновение веществ в почву не происходит», – заверил он.
Отметим, что участок, где был произведен слив, находится частично на территории городских земель и частично – в республиканской собственности.
http://www.business-gazeta.ru/article/82149/
В РТ за два месяца ликвидированы 1,4 тыс. несанкционированных свалок
18.06.2013 13:12 
Сегодня в кабмине РТ состоялся брифинг об итогах двухмесячника по санитарно-экологической очистке территории, который проходил в республике с 15 апреля по 15 июня. В брифинге приняли участие министр экологии РТ Артем Сидоров, председатель комитета внешнего благоустройства Казани Игорь Куляжев, первый заместитель министра лесного хозяйства РТ Харис Мусин и другие.
В Татарстане по итогам двухмесячника выявлено 1,6 тыс. мест несанкционированного размещения отходов, из них ликвидировано 1,4 тысячи. Сидоров рассказал, что для контроля территории минэкологии устраивало еженедельные облеты. 176 свалок остаются неубранными. Не так просто добиться их полнейшей ликвидации, пояснил министр. Часто трудно установить собственника такого участка и привлечь ответственных лиц к уборке территории.
Как рассказал глава минэкологии, только за два месяца было выявлено 10,8 тыс. нарушений в сфере обращения с отходами производства и потребления, составлено более 6 тыс. протоколов. По итогам проверки 179 предприятий и организаций и более тысячи должностных лиц были привлечены к ответственности за нарушения. Сумма штрафов составила 18,5 млн. рублей. Кроме того, минэкологии потребовало компенсировать вред, нанесенный окружающей среде в результате незаконного размещения отходов. Здесь фигурируют уже более солидные цифры. Так, нарушителям в этой части предъявлено 22 иска на общую сумму 134,5 млн. рублей.
http://www.business-gazeta.ru/article/82145/
Чүпләмәскә кайчан өйрәнәбез?
Чистарткан бер яхшы, ә бөтенләй чүпләмәү аннан да яхшырак дисәләр дә, безнең халыкны әлегә пөхтәлеккә өйрәтеп булмый. Ел саен экологларга табигатькә зыян салучылар, тиешсез урыннарда чүплек ясап, хокук бозучылар белән көрәшергә туры килә.

Мәгълүм булганча, Татарстанда апрель уртасында санитар-экологик икеайлык башлангыч алган иде. Берничә көн элек бу чара рәсми рәвештә тәмамланды инде. Әмма Универсиаданы каршы алырга әзерләнгән башкалабызда тәртип урнаштыру алдагы атналарда да дәвам итәчәк.

Билгеләнгән ике айда республикабыз территориясен чүптән арындыру юнәлешендә шактый эш башкарылган. Татарстан экология һәм табигый байлыклар министры Артем Сидоров сүзләренчә, барлыгы 10792 тәртип бозу очрагы ачыкланган. Республиканың 179 предприятиесе һәм оешмасы, 1 меңнән артык рәсми заты җаваплылыкка тартылган, аларга 18,5 млн. сумлык штраф салынган.

Барыннан да бигрәк Казанны кайгырталар

Универсиада кунаклары килүенә башкалабызның һәр почмагында тәртип булдыруга аеруча нык игътибар ителгән.  Артем Сидоров билгеләп үткәнчә, Казанга Чаллы, Әлмәт, Түбән Кама шәһәрләренән күзәтүчеләр чакыртылган.  Оператив төркемнәр хәтта төннәрен дә эшләгәннәр.

Икеайлык барышында инспекторлар шәһәр территориясендә 550 чүплеккә тап булганнар. Бүген аларның 414-е юкка чыгарылган инде. Калганнарын бетерү юнәлешендә эш шулай ук алып барыла. Барлыгы исә республика территориясен 176 чүплектән арындырасы бар.

Әлбәттә, Универсиада объектлары тирәләрен тәртипкә салу беренчел мәсьәләләр исәбендә булган. Тимер юлга, аэропортка илтә торган юлларның санитар-экологик торышы да аерым күзәтүгә алынган. Бүген Казан, тулаем алганда, Универсиада кунакларын каршы алырга әзер. Кайбер җитешсезлекләр исә уеннар башланганчы бетереләчәк, дип ышандырды журналистларны министр.

Табигатькә сакчыл мөнәсәбәтне 10 ел тәрбияләргә кирәк?

Республикабызның урманнары да “чистарыну” барышында игътибардан читтә калмаган. Аларны кипкән куаклардан, агачлардан арындыралар. Шулай ук табигатьтә ял итүчеләргә уңайлы шартлар тудырырга да тырышканнар.  

Татарстан урман хуҗалыгы министрының беренче урынбасары Харис Мусин билгеләп үткәнчә, урманнарда быел өстәмә 135 ял урыны булдырылган. “Штрафлар салып, чикләүләр куеп кына кешеләрне чисталыкка өйрәтеп булмый. Халыкка ял өчен уңайлы шартлар булдырып, аңлату эшләре алып бару күп очракта нәтиҗәлерәк тә. Бу юнәлештә 10 еллап эшләсәк, халыкта урманга мөнәсәбәт үзгәрәчәк”, - дип саный ул.
http://intertat.ru/tt/society-tt/item/17863-ch%D2%AFpl%D3%99m%D3%99sk%D3%99-kaychan-%D3%A9yr%D3%99nerbez?.html


