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Разъяснения Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан по проведению инвентаризации выбросов от асфальтосмесительных установок.





Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в рамках государственного экологического надзора в отношении асфальтобетонных заводов постоянно выявляется наличие неучтенных в проекте нормативов ПДВ выбросов предельных углеводородов С1-С5, предельных углеводородов  С6-С10, а также ароматических углеводородов (ксилола, бензола, толуола), выделяющихся от асфальтосмесительных установок. 
Используемой при разработке проектов нормативов предельно допустимых выбросов Методикой проведения инвентаризации выбросов загрязняющих веществ в атмосферу для асфальтобетонных заводов (расчетным методом) определено выделение от вышеназванных установок «углеводородов» без конкретизации их видов. Порядок расчета приводится в указанной методике только для предельных углеводородов фракции С12-С19. Порядок расчета выбросов более легких фракций предельных углеводородов и ароматических углеводородов отсутствует.
Принимая во внимание, что наличие неучтенных выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в соответствии с установленными требованиями федерального природоохранного законодательства является основанием для приостановки действия разрешения на выброс, а также для приостановки деятельности предприятия,  предприятиям, эксплуатирующим асфальтосмесительные установки, необходимо обеспечивать проведение инвентаризации источников выбросов данных установок на основе инструментальных замеров.
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