В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ 

Чистоту реки контролирует "Фламинго" («Республика Татарстан», № 201 (26318) 07.10.2008, вторник)

Проблема качества воды в республике в наши дни стоит особенно остро, ведь очистные сооружения ряда татарстанских городов и предприятий зачастую не соответствуют современным методам очистки. Они либо устарели, либо не справляются с объемом поступающей воды, а значит, есть опасность загрязнения. В связи с этим возрастает потребность в постоянном мониторинге состояния воды в Татарстане, особенно в Куйбышевском и Нижнекамском водохранилищах, чью воду, собственно, татарстанцы и потребляют. 

Раньше своевременного контроля не было из-за отсутствия современной аппаратуры. Теперь он возможен благодаря модернизированной в текущем году передвижной лаборатории исследования воды — экопатрульному судну «Фламинго». Старая техника, позволяющая проводить проверку в автоматическом режиме, на катере была установлена еще двенадцать лет назад. Она позволяла осуществлять только гидрометеорологический мониторинг на створах. В этом году произведено обновление судна, стоимость которого оценивается в одиннадцать миллионов рублей. Здесь установили отечественное оборудование нового поколения, которое поставило санкт-петербургское предприятие НПО «Гранит». Как говорят защитники природы, таким ноу-хау сейчас может похвастаться разве что ВМС России, наблюдающие за состоянием воды в Черном море и на Байкале.

Краткосрочный выезд на днях журналистов с экологами к основным «точкам» выброса очистных сооружений столицы убедил представителей СМИ в уникальности этого аппарата.

Как рассказал нам старший специалист Центральной специализированной инспекции аналитического контроля Министерства экологии и природных ресурсов республики Вячеслав Трофанчук, одна из задач «теплохода» — предупредить появление в районе водозабора загрязнения, тем более что аппаратура позволяет определить место несанкционированного сброса и дает возможность отобрать представительную пробу.

По специальному трубопроводу, находящемуся в реке, к автоматическим анализаторам на корму поступает вода. Команда из пяти человек, исследуя ее, получает точные данные по нескольким параметрам. Эта процедура может проводиться на протяжении всего пути следования. Берутся анализы и для стационарной лаборатории. Там время изучения более широкое и долгое.

Чтобы пройти тысячу семьсот километров Куйбышевского и Нижнекамского водохранилищ, команде судна требуется двадцать шесть дней, при этом информация о составе воды обрабатывается в режиме он-лайн.

Важность работы экипажа неоценима, говорят экологи. Получение оперативной информации о состоянии водохранилища, выявление источников загрязнения, которые представляют угрозу, — главное достоинство судна.

При наличии в водоканале каких-то предпосылок к аномалиям специалисты проводят более тщательные обследования. Если нарушение подтверждается, оно документируется и направляется в суд. Правда, выполнение постановления Фемиды — совсем другая история. Многие предприятия, загрязняющие акваторию, ссылаясь на отсутствие средств, не спешат строить очистные сооружения.

И это проблема уже в масштабах всей Волги. Как известно, вода не стоит на месте, и порою источником загрязнения татарстанской воды могут стать соседние регионы. Подтверждением тому — Марийский бумажный комбинат, чьи очистные сооружения работают из рук вон плохо и все нечистоты без должной обработки сбрасываются в реку. По результатам экспедиции экологами были направлены различные письма в вышестоящие организации, и руководители марийского предприятия вынуждены были прислушаться к мнению специалистов. 

Отрадно, что «Фламинго» контролирует не только воду, но и заставляет руководителей предприятий заняться более тщательной эксплуатацией своих очистных сооружений, ведь любой просчет теперь сразу фиксируется. Техническая новинка татарстанских экологов делает Казань примером для всех волжских городов. Чиновников соседних регионов должен заинтересовать опыт татарстанских коллег, иначе контролировать небольшой участок Волги просто неэффективно.

В настоящее время в распоряжении татарстанских экологов — одно такое судно. В перспективе планируется заказать еще одно, что позволит расширить возможности контроля экологии.
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