Экология
Негоже все списывать на нехватку средств («Республика Татарстан», № 201 (26318) 07.10.2008, вторник)
Очистка сточных вод, увеличение количества полигонов ТБО и мусоросортировочных линий, качество атмосферного воздуха, утилизация животноводческих отходов — эти и другие вопросы, касающиеся санитарно-эпидемиологического состояния Северного региона, в который входят Арский, Атнинский, Балтасинский и Кукморский районы, обсуждались недавно в Кукморе на заседании Межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию. После проведения предыдущего заседания в этом регионе прошло чуть более семи месяцев. Повторная встреча стала проверкой выполнения рекомендаций, выданных в прошлый раз.

Потому что без воды… 
Первым делом участники побывали на очистных сооружениях города. Увиденное не впечатлило гостей. Из-за износа оборудования система очистки, действующая с восьмидесятых годов, явно не справляется с возрастающим объемом «воды». Ей необходимо обновление, но это не по силам местному бюджету.

На февральском заседании межведомственной комиссии рассматривался вопрос о необходимости скорейшей подготовки проектно-сметной документации для осуществления реконструкции кукморских очистных сооружений. Ее разработка по-прежнему заморожена из-за отсутствия финансирования.

Помимо недочетов гости увидели и положительные примеры. Среди них — ввод на местном полигоне твердых бытовых отходов мусоросортировочной линии, которая превращает тонны мусора во вторичное сырье, находящее спрос для дальнейшей переработки.

Еще один завершенный объект — типовая биотермическая яма, разработанная по всем санитарно-экологическим правилам. Ее появление кардинально решит проблему утилизации биологических отходов на обширной территории.

В конце зимы в Северном регионе только один полигон твердых бытовых отходов — Балтасинский — обладал лицензией на право деятельности. На текущий день их стало два: свое обещание, данное зимой, выполнил балансодержатель Кукморского полигона — ООО «Экосервис». Хозяева остальных полигонов региона пока никак не могут решить задачу с лицензированием.

Неисправленные ошибки
Разговор на совещании шел не только о Кукморе. Северный регион — один из важных в республике, ведь здесь находится немало промышленных и сельскохозяйственных предприятий, которые ежегодно образуют сотни тонн отходов производства и потребления, загрязняющие водоемы, почву, ухудшающие состояние атмосферного воздуха.

Анализируя состояние окружающей среды в целом по Северному региону, участники заседания остались недовольны невыполнением февральских рекомендаций.

По словам заместителя министра экологии и природных ресурсов республики Анатолия Щеповских, по качественному улучшению атмосферного воздуха практические мероприятия проведены только в Кукморе на заводе металлопосуды и валяльно-войлочном комбинате, где обновлено оборудование. Кстати, о последнем разговор особый. Это уникальное предприятие производит валенки. В течение многих лет комбинат был главным загрязнителем воздуха в регионе. По словам местных жителей, в былые времена снег вокруг комбината из-за этого был черным. Теперь же, с внедрением новой техники, выбросы в атмосферу и другие природные среды значительно уменьшились.

Одно из важнейших решений предыдущего заседания комиссии в Северном регионе — разработать мероприятия по строительству типовых навозохранилищ — практически повсеместно не выполнено. Напомним, в сфере обращения с отходами производства и потребления наиболее острой здешней проблемой является утилизация животноводческих отходов. Практически повсеместно в регионе не соблюдается технология временного хранения, переработки, биотермического обеззараживания и использования навоза как органического удобрения. В результате вывоза значительного количества необезвоженного навоза на поля он превращается в источник загрязнения водных объектов.

Сегодня в регионе работает более двадцати специализированных предприятий, осуществляющих лицензионный сбор вторичных ресурсов (макулатура, полимеры, текстиль, стеклобой, лом черного и цветного металла, отходы деревообработки). Однако этого крайне недостаточно. Не менее важная задача — строительство биотермических ям и оборудование бетонными саркофагами сибиреязвенных скотомогильников.

Основным нарушением при использовании водных ресурсов (а подземные воды являются единственным источником хозяйственно-питьевого и производственного водоснабжения региона) является несоблюдение требований организации зон санитарной охраны водозаборов или их полное отсутствие, в первую очередь в агропромышленном комплексе. В настоящее время ни одно из эксплуатируемых в регионе очистных сооружений не обеспечивает нормативную очистку сточных вод. Прошло более полугода, но ни Атнинский, ни Балтасинский, ни Кукморский муниципальные районы график предоставления материалов для получения лицензии на право пользования недрами с целью добычи подземных вод с Управлением по недропользованию по Республике Татарстан так и не согласовали.

Не латать, а строить
Пожалуй, самой главной проблемой Северного региона является плохая работа очистных сооружений. Взять, скажем, Арск. В течение минувших месяцев во исполнение рекомендаций зимнего заседания здесь была произведена частичная реконструкция очистных сооружений. Однако эти мероприятия пока не привели к повышению эффективности очистки стоков, и вопрос о чистоте воды в Арске продолжает оставаться открытым.

Между тем качество сточных вод напрямую влияет на качество питьевой воды, поступающей из поверхностных источников. Задача обеспечения населения доброкачественной питьевой водой относится к числу наиболее социально значимых не только в данном регионе, но во всей республике. По словам начальника отдела регулирования по обращению с отходами производства и потребления Минэкологии республики Кадрии Хисматуллиной, в настоящее время в Татарстане эксплуатируются более 120 очистных сооружений, еще около 40 находятся в стадии проектирования и строительства. Большая часть предприятий построена в шестидесятые-восьмидесятые годы прошлого века, они оснащены устаревшим маломощным оборудованием с отжившей технологией очистки и практически не подлежат реконструкции. Эколог настоятельно подчеркивает: решать проблему чистой воды надо путем полной замены устаревших очистных сооружений, а не косметического ремонта старых, практически уже «мертвых».

Вопрос, который витает в воздухе
Проблема невыполнения в срок поставленных задач в Северном регионе во многом типична для всей республики. Качественных очистных сооружений, полигонов твердых бытовых отходов, мусоросортировочных линий, биотермических ям, типовых навозохранилищ у нас не так много, а если они и появляются, то только там, где решено проводить очередную межведомственную проверку. Почему же не строятся нужные объекты без должной указки? По словам чиновников, из-за нехватки средств… Но тогда можно задать вопрос по-другому, он, что называется, витает в воздухе:, а сколько будет стоить спасение лесов и полей, рек и озер, воздуха, самого человека, наконец?
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