В текущем году состояние атмосферного воздуха в Казани сохранялось стабильным («Татар-информ», 9 Октября 2008 г.)

О состоянии атмосферного воздуха в Казани по итогам 9 месяцев 2008 года проинформировал в ходе брифинга в агентстве «Татмедиа» начальник ЦТУ МЭПР РТ Рашит Хусаинов. 

По словам Р.Хусаинова, состояние атмосферного воздуха в столице сохранялось стабильным, однако по некоторым показателям в течение 9 месяцев наблюдалось частичное ухудшение и превышение содержания загрязняющих веществ атмосферного воздуха - как правило, в дни неблагоприятных метеоусловий для рассеивания загрязняющих веществ. В Казани за отчетный период было 39 таких дней. 

Как отметил Рашит Хусаинов, 80 процентов загрязняющих веществ производят автомототранспортные средства, 20 процентов ложится на стационарные источники - предприятия. Из 20 процентов основной вклад в загрязнение воздушного бассейна Казани (65 процентов) вносят следующие предприятия: ОАО «Казаньоргсинтез» - 8734 т, казанские ТЭЦ-1, ТЭЦ-2, ТЭЦ-3, МУП «Казэнерго», Казанский комбинат строительных материалов, МУП «Водоканал», ОАО «Казанское моторостроительное объединение» и ОАО «Нэфис Косметикс». 

«В Казани на очистку поступает 87 тыс. тонн загрязняющих веществ. Из них 85 тыс. тонн выходят очищенными, обезвреживаются, что составляет 75 процентов из общего количества загрязняющих веществ. Выбрасываются без очистки предприятиями 27 тыс. тонн», - сообщил Р.Хусаинов. 

Мониторинг состояния воздушного бассейна в Казани осуществляется службой Управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды РТ, имеющей в городе 6 стационарных постов, 2 поста автоматизированного контроля принадлежат Министерству экологии и природных ресурсов РТ - на улице Павлюхина и на улице Тукая по системе направления розы ветров рядом с ОАО «Нэфис Косметикс», а также подфакельные измерения на автомагистралях и на границах санитарно-защитных зон предприятий проводит Роспотребнадзор. Кроме этого, в санитарно-защитных зонах крупных предприятий, таких как вертолетный завод, завод точного машиностроения, «Элекон», «Радиоприбор», «Нэфис Косметикс», «Сантехприбор», «Хитон» и другие имеется 18 санитарно-промышленных лабораторий. 

«Основными веществами, загрязняющими атмосферный воздух, являются летучие органические соединения – 7,5 тыс. тонн, оксид углерода, оксид азота и углеводороды», - пояснил Р.Хусаинов. 

В Казани, по словам Рашита Хусаинова, основное внимание уделяется выполнению воздухоохранных мероприятий предприятиями города. Так, на ОАО «Мелита» осуществляется установка местных пылеочистных рукавных фильтров от технологического оборудования, на ОАО «Сантехприбор» проводится замена пылегазоочистных установок в цехах с фильтром возвратного воздуха, замена пылегазоочистных установок шлифовально-полировочных участков с возвратом воздуха. Казанский комбинат строительных материалов заменил фильтра в печах №3 в количестве 16 штук. «На казанском заводе силикатных стеновых материалов ведутся работы по реконструкции пылегазоочистных установок на вращающейся печи производства №2. Выполняется мероприятие по герметизации сальникового узла реактора ОАО «Казаньоргсинтез». ОАО «Нэфис Косметикс» также запланирована поставка 7 фильтров для аспирации упаковочного оборудования на участке фасовки производства синтетических моющих веществ. Очень дорогостоящее оборудование установлено на казанском вертолетном заводе, которое также производит фильтровку», - сообщил начальник ЦТУ.
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