А.Садретдинов: «За 9 месяцев 2008 года экологическая обстановка в Татарстане улучшилась»
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(Казань, 17 октября, «Татар-информ», Елена Чембаева). За 9 месяцев 2008 года обстановка в области охраны окружающей среды в Татарстане улучшилась. Об этом заявил журналистам сегодня министр экологии и природных ресурсов РТ Аглям Садретдинов. 

«Мы работаем по всем направлениям природоохранной деятельности, и сегодня есть результаты», - подчеркнул министр. По его словам, среди самых важных задач были организация сбора и сортировки ТБО. Сегодня объем сортируемых отходов увеличился почти на 20 процентов, запускается 8 комплексов по сортировке ТБО. В Казани запущен мусоросортировочный комплекс, годовой объем которого 200 тыс. тонн, строится комплекс с проектируемым годовым объемом 300 тыс. тонн. При сортировке ТБО изымается 12 процентов вторсырья, которое используется для производства.

Кроме того, намного улучшилось качество сбросов БОС. Активизировали работу муниципальные районы. Завершается работа по созданию ведомственных природоохранных программ. «За 9 месяцев текущего года во всех сферах нашей деятельности улучшилась обстановка в плане охраны окружающей среды», - отметил министр. 

Аглям Садретдинов отметил, что 40 процентов отчислений за негативное воздействие на окружающую среду, остающиеся в муниципальных образованиях, будут направляться только на решение природоохранных задач. 40 процентов, остающихся в республиканском бюджете, будут использоваться для софинансирования первоочередных задач, в частности, реконструкцию и завершение строительства очистных сооружений, полигонов ТБО. Объем финансирования природоохранных задач по республике с каждым годом увеличивается. 

Министр подчеркнул, что республика является пионером в области разработки Экологического кодекса, который будет приниматься в первом чтении на следующем заседании Госсовета РТ. «Главное, в этом году мы будем принимать программу экологической безопасности Татарстана до 2015 года и на перспективу до 2030 года. В этой программе будут учтены ведомственные программы, программы муниципальных образований, и при ее выполнении многие экологические проблемы нашей республики будет решены», - заявил Аглям Садретдинов. 

Как сообщил А.Садретдинов в своем докладе на коллегии министерства, посвященной итогам работы за 9 месяцев текущего года, стратегическими направлениями природоохранной деятельности на текущий год определены улучшение экологической ситуации мегаполисов и регионов нефтедобычи; снижение негативного воздействия автомобильного транспорта на состояние атмосферного воздуха населенных мест; оздоровление состояния поверхностных вод и снижение уровня загрязнения водных объектов предприятиями теплоэнергетического комплекса, химической промышленности и ЖКХ; активное внедрение энерго-, ресурсосберегающих и малоотходных технологий, организации сортировки и переработки бытовых и промышленных отходов. 

По словам министра, инспекторами территориальных управлений и государственных инспекций центрального аппарата Министерства осуществлено 4888 проверок на 2322 предприятиях, организациях и природных объектах, что на 2,2 процента больше, чем за аналогичный период 2007 года, в том числе инспекторами государственных природных комплексных заказников осуществлено 1269 рейдов на территориях ООПТ.

Каждая седьмая проверка (638) проведена совместно с органами прокуратуры, МВД, МЧС, Роспотребнадзора, администрациями муниципальных образований. Наибольшее количество предприятий проверено в строительной отрасли и агропромышленном комплексе, а также в жилищно-коммунальном хозяйстве. Наибольшее количество нарушений выявлено в сфере обращения с отходами производства и потребления - свыше 40 процентов от общего количества выявленных нарушений. 

С ростом количества проверок увеличилось на 4,5 процента количество выявленных нарушений (6990 против 6690 за 9 месяцев 2007 г.), при этом обеспечено устранение 82 процентов выявленных нарушений против 80 процентов в 2007 году. В результате действий инспекторов министерства предотвращен экологический ущерб в объеме 884 млн. рублей против 704 млн. рублей в соответствующем периоде прошлого года. Материалы проверок по 717 фактам грубых нарушений законодательства, ставших причиной значительного ущерба окружающей среде переданы в органы прокуратуры.

