За 9 месяцев в Татарстане проведено обследование 100 очистных сооружений

17 Октября 2008 г., 15:32

(Казань, 17 октября, «Татар-информ», Елена Чембаева). За 9 месяцев текущего года в рамках проведения государственного водного контроля госинспекторами МЭПР РТ осуществлены проверки исполнения водоохранного законодательства на 310 предприятиях.

Количество выявленных нарушений составило 586, из которых на сегодняшний день устранено 461. По итогам проверок к административной ответственности привлечены 301 юридическое, должностное и физическое лицо. На нарушителей водного законодательства наложено штрафов на сумму 740 тыс. рублей, предъявлены иски на возмещение вреда водным объектам на сумму 5 млн. рублей. Такие цифры привел сегодня в своем докладе на коллегии МЭПР РТ глава ведомства Аглям Садретдинов. 

По его словам, кроме этого были приняты меры по предотвращению негативного воздействия вод - проведена проверка 279 потенциально-опасных в период весеннего половодья объектов, расположенных в водоохранных зонах. Обследованы скотомогильники, полигоны ТБО, склады горюче-смазочных материалов, ядохимикатов и минеральных удобрений, попадающих в зону возможного подтопления в период весеннего паводка. По всем выявленным нарушениям выдано 271 предписание, приняты меры административного воздействия - составлено 96 протоколов на должностных и юридических лиц. 

В рамках проведения государственного экологического контроля осуществляются проверки строительства и эксплуатации очистных сооружений, внедрения систем оборотного и повторного водоснабжения на предприятиях и организациях Республики Татарстан. За 9 месяцев текущего года проведено обследование 100 очистных сооружений, в том числе инструментальному контролю подвергнуто 30 объектов очистки сточных вод. Сотрудниками специализированных инспекций аналитического контроля Министерства было отобрано 384 проб и проведено 5315 анализов сточных вод. «Результаты аналитического контроля показали, что наибольшие несоответствия качества сточных вод установленным нормативам зафиксированы в выпусках следующих предприятий: ООО «Нижнекамская нефтебаза» - по марганцу, нитритам, железу, фосфатам, аммоний иону, ОАО «Коммунальные сети Лаишевского района» - по сульфатам, хлоридам, взвешенным веществам, СПАВ и нитратам, - ОАО «Бавлыводоканал» - по нефтепродуктам, фосфатам, аммоний иону, ОАО «Константиновкие коммунальные сети Высокогорского района», ОАО «Куркачинские коммунальные сети» - по взвешенным веществам, аммонию, нитритам, фосфатам, СПАВ, нефтепродуктам, фенолам, КФХ «Марс» по взвешенным веществам, аммонию, нитритам, фосфатам, СПАВ, нефтепродуктам, железу, фенолам», - сообщил министр. 

Аглям Садретдинов подчеркнул, что одной из серьезных проблем в республике продолжает оставаться отсутствие соответствующих лицензий у значительной части полигонов ТБО. По состоянию на 15 октября только 20 из 48 действующих полигонов ТБО имеют лицензию на право деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению опасных отходов. Материалы, необходимые для получения лицензий на деятельность 15 полигонов ТБО, находятся на рассмотрении в Управлении Ростехнадзора по РТ. Вместе с тем, по 3 полигонам ТБО (Лаишевский «Нармонка», Муслюмовский н.п. Карамалы, Сабинский «Мешинский») разработка необходимой для получения экологической документации не ведется. 

В рамках решения вопросов, связанных с лицензированием пользования недрами (подземными водами) сельских поселений, получена информация о водозаборных скважинах в сельских поселениях по 40 муниципальным районам. Однако материалы Рыбно-Слободского и Апастовского муниципальных районов были возвращены на доработку и повторно в министерство не представлялись. Также не представил сведения о водозаборных скважинах в сельских поселениях Высокогорский район. Разработаны и утверждены графики лицензирования в Агентстве «Татнедра» по 18 муниципальным районам, а Сабинский муниципальный район завершил лицензирование скважин сельских поселений. 11 муниципальными районами не проведены работы по лицензированию в соответствии с утвержденными графиками.

