Серьезной проблемой в Юго-Восточном и Приикском регионах является рекультивация земель
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(Казань, 28 ноября, «Татар-информ»). Серьезной проблемой в Юго-Восточном и Приикском регионах, требующей более активного решения со стороны исполнительных комитетов муниципальных районов, является восстановление нарушенных земель. Об этом сообщил в своем докладе на заседании Межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в РТ, прошедшем в четверг в Лениногорске, замминистра экологии и природных ресурсов РТ Тимур Акчурин. 

По данным Управления Роснедвижимости по РТ, на территории Юго-Восточного региона подверженность почвенного покрова водной эрозии составляет в Альметьевском районе 15,6 процента от площади пахотных угодий, Бугульминском – 38,5 процента, Лениногорском - 25,1, Нурлатском - 16,2, Черемшанском – 26,9 процента. Еще более острый характер данная проблема имеет на территории Приикского региона, где доля эродированных земель достигает 22,3 процента. Так в Муслюмовском районе водной эрозии подвержено более 40 процентов земельного фонда, в Азнакаевском – 22,1 процента.

Кроме этого на территории рассматриваемых районов имеется 167 «диких» карьеров общей площадью 341 га. Больше всего фактов незаконного недропользования выявлено на территории Альметьевского (41 на площади 82,1 га), Бавлинского (38 на площади 42,5 га) и Азнакаевского (32 на площади 64,4 га) муниципальных районов. При этом в Юго-Восточном и Приикском регионах лишь в 5 районах - Альметьевском, Бугульминском, Азнакаевском, Бавлинском и Муслюмовском в течении двух последних лет проведена рекультивация нарушенных в результате добычи земель на площади всего 86 га, сообщает пресс-служба МЭПР РТ.

