А.Калайда: «Система непрерывного экологического образования успешно функционирует в РТ»
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(Казань, 28 ноября, «Татар-информ»). Об экологическом воспитании и просвещении населения Республики Татарстан проинформировал в своем докладе на заседании Межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в РТ, прошедшем в четверг в Лениногорске, начальник управления информационно-аналитической деятельности МЭПР РТ Андрей Калайда. 

«Основной целью экологического образования и воспитания является формирование в людях гражданской ответственности за состояние окружающей среды. Достижение данной цели может быть обеспечено в рамках реализации мероприятий системы непрерывного экологического образования, которая успешно функционирует в Республике Татарстан», - отметил А.Калайда. 

Большое внимание экологическому воспитанию и образованию уделяется в дошкольных образовательных учреждениях республики. Всего по республике по состоянию на 25 ноября 2008 года экологическим воспитанием охвачено 72 тысяч 114 дошкольников. Во многих ДОУ организована работа по экологическому воспитанию: работают кружки любителей природы; имеются цветники, сады, огороды, где дошкольники ухаживают за растениями и животными, проводят простейшие исследования и опыты. В последние годы в экологическую составляющую дошкольной педагогики было успешно внедрено такое направление, как создание экологических троп. Здесь дошкольников знакомят с правилами поведения в окружающей среде, формируют у них нравственно-эмоциональное отношение к миру природы. На базе многих детских садов оборудованы экологические комнаты. 

Современное экологическое образование учащихся в общеобразовательной школе ведется по нескольким ключевым направлениям: реализации многопредметной модели экологического образования; интеграции школьного и дополнительного образования; формирования многообразия эколого-образовательных факультативов и элективных курсов, кружков, научных ученических обществ. В школах республики наиболее востребованы уроки экологии и интегрированные спецкурсы по биологии, географии, химии и факультативные занятия по экологической проблематике. 

На современном этапе именно учреждениям дополнительного образования принадлежит основная роль в формировании экологического мировоззрения подрастающего поколения и воспитании экологической культуры населения. Координацию и организацию работы по экологическому воспитанию и дополнительному образованию школьников осуществляет Республиканский эколого-биологический методический центр Министерства образования и науки РТ (РЭБМЦ МОиН РТ) совместно с учреждениями дополнительного образования по профилю и экологическими отделами в многопрофильных учреждениях дополнительного образования. 

В ноябре 2007 года в Татарстане был организован и проведен IV Всероссийский Слет друзей заповедных островов. В Слете приняли участие 400 школьников из 30 регионов России – от Калининграда до Бурятии. В его работе участвовали специалисты десятков заповедников и национальных парков России. В ходе работы были проведены конференция, викторины, турнир юных рейнджеров, мастер класс «Город мастеров», экскурсия в дендросад Волжско-Камского заповедника. 

Одной из старейших и многочисленных общественных организаций является Татарстанская республиканская организация Всероссийского общества охраны природы, основные направления деятельности которой - пропаганда экологических знаний, общественный контроль соблюдения природоохранительного законодательства. Реализация программ «Малые реки», «Биощит», «Общественный контроль» стали визитной карточкой ВООП на территории республики, которая всегда оперативно реагирует на важнейшие экологические проблемы, как на региональном, так и на федеральном уровнях. 

В 2008 году исполнилось 37 лет дружине «Служба охраны природы» КГУ, основанной студентами кафедры охраны природы биологического факультета в 1971 году. Основные направления деятельности дружины: охрана ООПТ, борьба с браконьерством, сохранение биоразнообразия, проведение природоохранных акций «Первоцвет», «Нерест», операции «Ель». Только в текущем году службой проведено более 9 эколого-просветительских мероприятий для детей с ограниченными возможностями. Члены дружины являются активными участниками проекта «Экологическая реабилитация», который реализуется МЭПР РТ с 2005 года и направлен на создание новых форм экологических пространств на территории центров реабилитации, способствующих формированию экологической культуры детей с ограниченными возможностями. 

В последние годы республика активно включилась в Общероссийское общественное детское экологическое движение «Зеленая планета». В 2008 году участниками этого движения стали около 30 организаций в Республике Татарстан, которые активно проявили себя в историко-краеведческом марафоне «Зеленая планета – 2008» (320 человек), посвященном 180-летию российского лесничества и природоохранной акции «Каждой пичужке – наша кормушка» (240 человек). 

В республике ежегодно проходят Дни Защиты от экологической опасности. В 2008 г. «Дни защиты от экологической опасности» проходили в 15-й раз. В отличие от прежних лет, в целом существенно повысился уровень организации работ, заметно возросло число коллективов и граждан, принявших активное и творческое участие в мероприятиях, инициированных в соответствии с традициями движения. В рамках «Дней защиты - 2008» были проведены масштабные акции, приуроченные к Международному году планеты Земля, такие как: природоохранная акция «Марш парков – 2008», Международный день птиц, День экологических знаний, Всемирный день Земли, Всемирный день защиты детей, IV Экологический форум Республики Татарстан. 

С учетом крайней необходимость дальнейшего развития и совершенствования системы непрерывного экологического образования в Республике Татарстан, министерством в текущем году разработан проект Государственной программы «Экологическое образование, воспитание и просвещение в Республике Татарстан на 2009-2013 годы», сообщает пресс-служба МЭПР РТ. 

