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Снежок летит не в бровь, а прямо в глаз


Вот и дождались мы первого снега, в этом году он активно закружил аккурат в праздничные ноябрьские дни. Значит, по народным приметам через месяц землю до весны укроет постоянное снежное одеяло. 

Снег — это здорово, светло, весело и чисто. Это лыжи и санки, сноуборды и коньки, Новый год и подарки, прочие зимние забавы. Впрочем, о чистоте снега и его зимней свежести хотелось бы поговорить отдельно. Потому что не такой уж он белый и пушистый, как может показаться на первый взгляд. Особенно это касается снега на городских улицах, где он как губка впитывает в себя все вредные выбросы. Результаты проведенных впервые в Татарстане крупномасштабных исследований снежного покрова в течение трех зимних сезонов 2005-2007 годов показали, что интенсивность его загрязнения увеличилась по сравнению с 1994-98 годами в два раза. А загрязненность снеговых стоков с территорий промышленных центров превышает предельно допустимые значения в 10 — 20 раз!

К тому же снежные заносы мешают продвижению транспорта, пешеходов. Поэтому одна из главных задач коммунальных городских служб в зимнее время — уборка снега и его соответствующее затем размещение. Для этого в Казани существует несколько санкционированных снежных свалок. Но вот беда, далеко не весь грязный снег попадает в строго отведенные для него места, многие нерадивые водители с ведома своих руководителей опорожняют грузовики где придется. В конце 2007 года, например, Татарстанской межрайонной природоохранной прокуратурой была пресечена такая попытка «несанкционированного отвода и согласования земельных участков под складирование снега в неприспособленных для этих целей местах, что могло бы создать серьезную угрозу окружающей среде и населению».

Чтобы этого не происходило впредь, в столице начата проверка исполнения природоохранного законодательства по факту выбора и согласования земельных участков под размещение снежных свалок на 2008-2009 годы. Эти места определяются уполномоченным органом и согласуются в установленном порядке с Центральным территориальным управлением

Минэкологии РТ.
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