Рога и копыта

Где отходы, там и расходы

Выполнение природоохранного законодательства в сфере утилизации биологических отходов в районах Татарстана будут весь год проверять специалисты Казанской межрайпрокуратуры. Выделенные в прошлом году по поручению Президента РТ бюджетные 93 миллиона рублей на постройку биотермических ям и обустройство сибиреязвенных скотомогильников должны были значительно улучшить ситуацию с захоронением животноводческих отходов в республике.  

Ям на всех не хватает

Для региона с развитым животноводством есть и оборотная сторона медали достижений по выращиванию скота. Это биоотходы – трупы животных, которые нужно где-то захоранивать так, чтобы они не наносили вреда окружающей среде. Пока основной способ захоронения биоотходов в республике - специально оборудованные биотермические ямы. Это герметичные изолированные резервуары, вкопанные в землю, в которых на глубине трупы постепенно естественным образом перегнивают. По данным Главного управления ветеринарии Кабинета Министров РТ, на 1 января 2008 года в республике существовало 1122 биотермические ямы для захоронения трупов падших животных. Но, как отмечалось на заседании Комитета Госсовета РТ по экологии, природным ресурсам и землепользованию еще в 2007 году, во-первых, этого количества недостаточно. А, во-вторых, почти половина из них на тот момент не соответствовала ветеринарно-санитарным правилам. Вместо них нужно было строить новые. 

В прошлом году Главному управлению ветеринарии были выделены средства для строительства 308 биотермических ям. Как сообщил ведущий советник управления Мирхат Гимадеев, за прошлый год удалось построить почти половину. Остальные планируется построить в этом году.

Сибирскую заразу хоронят под бетоном 

Отдельная песня -  сибиреязвенные скотомогильники, которых в Татарстане числится 1067, но точное местонахождение известно лишь у 802. Однако они также не все оборудованы бетонными саркофагами, чтобы зараза не проникла в землю и подземные воды, ведь споры страшной болезни хранятся в земле до ста лет. Даже предупреждающие аншлаги, рвы и заборы есть далеко не у всех скотомогильников. Между тем, некоторые из них находятся вблизи населенных пунктов или водоемов. Это, кстати, относится и к биотермическим ямам. Зачастую у них нет хозяев, и за их содержанием никто не следит. В прошлом году дело сдвинулось с мертвой точки. По данным Главного управления ветеринарии, на выделенные средства было закрыто бетонными саркофагами около семисот сибиреязвенных скотомогильников. 

Между тем, в Татарстане нет-нет, да и заболеет кто-нибудь сибирской язвой: животное (хотя скот ежегодно вакцинируют) или того хуже – человек. Последний случай произошел в Бавлинском районе в октябре прошлого года. В ООО «Урал» в селе Исергапово в октябре неожиданно умерла 18-месячная телка, которую, кстати, вакцинировали всего полгода назад. Вскрытие показало – сибирская язва. Труп сожгли, село закрыли на карантин. По счастью, обошлось без жертв. 

В 2003 году сибирской язвой заразилась жительница Казани после того, как съездила в Зеленодольский район в село Кугушево. Местный житель продал ей мясо забитого бычка, не прошедшее санитарно-ветеринарный контроль. Шкуру оставил себе, а мясо сбыл десяти односельчанам, в том числе бывшей соседке, приехавшей из Казани. При появлении карбункулов - первых признаков кожного проявления сибирской язвы, когда мясо только разделывают или готовят, женщина вовремя обратилась к врачу и осталась жива. Тогда для Татарстана был создан прецедент: на виновника завели уголовное дело.

А вот в предыдущем случае в Сармановском районе один из мужчин, помогавший теще разделывать зараженного, как выяснилось, бычка, умер.  

Стереть в муку

Еще один способ избавиться от биологических отходов – переработать их на мясо-костную муку, которая считается ценной белковой добавкой к кормам. Так, например, поступают на птицефабриках. А вот животноводческим фермам приходится довольствоваться биотермическими ямами: Казанский и Заинский ветсанутильзаводы уже давно не работают. Как сообщили в Россельхознадзоре по РТ, безотходное производство есть лишь на ОАО «Камский бекон» в Тукаевском районе, где трупы животных перерабатывают. 
Печи ждут лицензий

Также 30 миллионов рублей было выделено из бюджета на приобретение импортных утилизаторов - печей для сжигания биологических отходов. Правда, из-за небольшой вместимости (до 200 килограмм) они подходят для трупов не крупного рогатого скота, а домашних животных: усыпленных или умерших. Также годятся печи и для сжигания медицинских отходов.  По районам распределено уже 86 таких утилизаторов. Правда, по прямому назначению они пока не используются: по словам Гимадеева, все упирается в получение лицензии. Еще, как рассказали в Управлении Россельхознадзора по РТ, эксплуатация печей довольна затратна. Так, например, для сжигания одной партии биоотходов в 200 килограмм нужно потратить 40 литров ГСМ.   

Ветеринары на контроле

Как соблюдается при выполнении Президентского поручения природоохранное законодательство, и будет проверять природоохранная прокуратура. Начатые в конце 2008 года проверки показали, что с захоронением отходов животноводства не все гладко. На предмет нарушений природоохранного законодательства было проверено несколько госветобъединений Главного управления ветеринарии при Кабмине РТ: Алексеевское, Алькеевское, Спасское, Лаишевское, Заинское, Муслюмовское и Зеленодольское, осуществляющие контроль в области утилизации биологических отходов, проводящие ветеринарные экспертизы мясомолочной продукции, а также мест реализации продукции животного происхождения. К сожалению, нарушения обнаружились у всех. Так. Например, было установлено, что объединениями не организована надлежащая работа по улучшению санитарно-ветеринарной обстановки на территориях районов, недостаточно уделяется внимание вопросам утилизации биологических отходов и установления еще ненайденных сибиреязвенных скотомогильников. Также повсеместно допускаются нарушения ветеринарного и административного законодательства.

По результатам проведенной проверки прокуратурой внесла представления в адрес руководителей районных ветобъединений, а также руководителя Главного ветеринарного управления при Кабмине РТ с требованием об устранении нарушений, в соответствие с которыми более десяти должностных лиц объединений были привлечены к строгой дисциплинарной ответственности.
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