Результаты антикоррупционной
экспертизы за  II квартал   2020 года
За II квартал 2020  года отделом правового обеспечения была  проведена правовая экспертиза на наличие коррупциогенных факторов 7 проектов нормативных правовых актов, регулирующих направления деятельности, наиболее подверженных коррупционным рискам, на предмет коррупциогенности:
4 проекта постановления Кабинета Министров Республики Татарстан, 3 проекта приказов Министерства экологии и природных ресурсов Республики  Татарстан.

 В Журнале учета проведенных антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан  фиксируются нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов, в отношении которых проведена правовая экспертиза на предмет коррупциогенности. 
Информация о проведенной антикоррупционной экспертизе размещена на официальном сайте:  www.eco.tatar.ru в разделе «Противодействие коррупции/Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан».
  Коррупциогенных факторов по результатам проведенных экспертиз не выявлено.
