150 объектов природно-заповедного фонда войдут в новый госреестр
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(Казань, 3 августа, "Татар-информ", Лилия Кокарева). Специалисты МЭПР РТ и ученые Института экологии и природных систем АН РТ готовят к выходу в свет второе издание Государственного реестра особо охраняемых природных территорий Республики Татарстан. Об этом корреспонденту агентства "Татар-информ" сообщила ведущий советник отдела биоразнообразия Минэкологии РТ Индира Томаева. 

Первое издание госреестра, вышедшее в 1998 году, предназначалось для информирования общественности и органов местного самоуправления об объектах природно-заповедного фонда Татарстана. С тех пор произошли существенные изменения - некоторые ООПТ были исключены из Перечня особо охраняемых природных территорий республики, у других изменились категория или площадь. 

По словам Индиры Томаевой, во второе издание войдут очерки по природоохранному, научному, культурному, эстетическому, рекреационному и оздоровительному значению 150 объектов природно-заповедного фонда регионального значения. Кроме этого, в обновленном госреестре будут содержаться сведения о земельных участках, зарезервированных под ООПТ и фотоиллюстрации природных ландшафтов. 

