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Чистота воздуха гарантируется?


В республике началось осуществление масштабной программы по обеспечению крупных промышленных центров современными постами контроля за состоянием атмосферного воздуха. Они позволят не только определить в нем состав загрязняющих веществ, но и назвать виновных. Такие меры мониторинга, безусловно, поспособствуют большей чистоте воздушной среды.

На днях в Набережных Челнах при участии министра экологии и природных ресурсов РТ Агляма Садретдинова были торжественно открыты два таких стационарных поста. На церемонии мэр города Ильдар Халиков назвал это событие праздником, и неспроста. Новые посты позволят четко и объективно вести мониторинг воздушной среды, определять «авторов» ее загрязнения и принимать грамотные управленческие решения. Всего в республике будет установлено 36 новых стационарных пунктов наблюдения за атмосферным воздухом, семь из них — в этом году.

Набережные Челны получили также новую передвижную станцию по контролю за атмосферным воздухом на базе автомобиля «Форд», приобретенную на средства республиканского бюджета. Эта лаборатория на колесах способна выезжать в любое время суток в любую точку города и всего Прикамья.
Людмила КАРТАШОВА.
