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КОЛЛЕГИЯ

"Экологией должны заниматься все"


Эти слова Премьер-министра республики Рустама Минниханова, прозвучавшие на итоговой коллегии Министерства экологии и природных ресурсов, еще раз подтвердили важность проблем охраны окружающей среды и стали своеобразным рефреном состоявшегося разговора. 

В самом деле, разве сможем мы быть здоровыми, нормально жить и развиваться при плохой экологии? Ведь человек - часть среды обитания, и коль она больна, то болеем и мы... 

Конечно, одному Министерству экологии и природных ресурсов, осуществляющему в первую очередь контрольные, надзирательные функции, не под силу держать на уровне экологию республики. Лишь общими усилиями всех такое возможно. Вот почему Рустам Минниханов обратил внимание на необходимость всем заниматься экологией. И это касается как руководителей муниципальных образований, менеджмента крупных предприятий, так и населения, в том числе школьников и даже малышей из детского сада. 

Доклад министра Агляма Садретдинова затронул практически все стороны деятельности его ведомства. 

Вырос уровень эффективности государственного экологического контроля, доложил министр. Например, число выполненных предписаний по сравнению с 2007 годом увеличилось на 5,7 процента. На 18,3 процента больше взыскано сумм возмещения за ущерб, нанесенный природе. По фактам нарушений природоохранного законодательства 818 материалов направлены в судебные органы и прокуратуру.

Хороших результатов, по мнению Агляма Садретдинова, удалось получить в сборе и переработке отходов. Сегодня в республике 13 мусоросортировочных комплексов (из них в 2008 году в эксплуатацию введены восемь), их суммарная мощность составляет 900 тысяч тонн отходов в год.

Определенные успехи достигнуты в охране атмосферного воздуха, водных объектов, развитии сети особо охраняемых территорий и т.д.

Отметив в целом положительную работу министерства, Премьер-министр Рустам Минниханов, подводя итоги коллегии, емко определил республиканские экологические задачи.

Глава Правительства сделал упор на качестве топлива автотранспорта, который сегодня в мегаполисах является, увы, главным загрязнителем воздуха. Его "доля" в этой беде - 55 процентов. 

- А ведь впереди Универсиада, как мы будем ее проводить с таким автотранспортом? - резонно заметил Рустам Минниханов. И посоветовал усилить контроль за качеством топлива, ускорить переход коммунального транспорта на газ.

С озабоченностью говорил Премьер-министр о бесконтрольной добыче полезных ископаемых на территории республики, о так называемых диких карьерах, которых насчитывается сотни. Как бы не пришлось нам при столь варварском разбазаривании ценного ресурса через некоторое время завозить ту же песчано-гравийную смесь из других регионов, предупредил Рустам Минниханов.

Посетовал премьер и на неудовлетворительную эксплуатацию многих очистных сооружений. Это тем более обидно, что деньги на их оснащение и рентабельную работу выделяются, вот только куда они идут? 

Не забыл глава Правительства "пройтись" и по нашему небрежному отношению к паркам и прочим зеленым зонам. Где они в больших городах и райцентрах? Что творится нынче с бывшим очень популярным парком имени Горького в Казани? А ведь парки - это наш отдых, наше здоровье и то самое качество жизни, за которое мы все сейчас так ратуем. 

Обсуждаемые проблемы нашли конкретное отражение в документах, которые были приняты на коллегии и положены в основу перспективной работы министерства.

Людмила КАРТАШОВА.
