Что в огне не сгорит - пресс раздробит 
(Газета «События недели», 13 февраля 2009 г., пятница)

на выброс

9,5 миллиона тонн мусора выбросили татарстанцы в прошлом году. Существующие мусорные полигоны не справляются с нагрузкой. Однако проблема заключается не только в количестве, но и в качестве отходов: на свалки сегодня попадает мусор, который по международным правилам запрещено выбрасывать куда попало, а нужно утилизировать особым способом.

Бумага - отдельно, стекло - отдельно

Восемь мусоросортировочных комплексов запустили в районах Татарстана в прошлом году. А всего их по республике - 13. По данным Минэкологии РТ, благодаря сортировке мусора его объем на полигонах в 2008 году сократился… почти на 5%. Специалисты говорят, что ощутить реальный эффект от мусоросортировочных комплексов, где отходы сортируют, прессуют, а затем отправляют на переработку, можно будет лишь тогда, когда такие комплексы появятся во всех районах республики. Только в этом случае мусорные полигоны наконец разгрузятся.

Идеальный вариант - сортировать мусор еще на уровне дворовых контейнеров, но пока это лишь мечта. Как рассказали мне в Казанской мэрии, в 2006 году в Кировском районе столицы попытались наладить селективный сбор мусора и установили на улицах специальные трехсекционные урны: для бумаги, стекла и жестяных емкостей. Но благое начинание не нашло отклика у населения: люди по привычке кидали мусор не разбирая, куда придется. В мэрии все-таки надеются, что когда-нибудь и к нам придет европейская практика раздельного сбора мусора, только вот на перестройку людского сознания и разработку соответствующих законодательных актов уйдет немало времени.

А пока мусор в Татарстане сортируют лишь на конечной стадии - этим занимаются вручную работники мусоросортировочных комплексов. Первые такие комплексы открылись в Набережных Челнах и Альметьевске в 2001-м и 2003 годах, затем - в Казани, Буинске, Мамадыше, Мензелинске, Лениногорске, Кукморе, Арске и Азнакаево.

Зубы - в печку

Чтобы решить мусорную проблему кардинально, иностранные фирмы предлагали построить в Татарстане большой мусоросжигательный завод. Заграничные разработчики уверяют, что с помощью экологически чистой бескислородной утилизации любых отходов при высоких температурах можно избежать вредных выбросов в атмосферу, а образующийся при этом газ использовать для получения электроэнергии. Но, во-первых, при сжигании мусора остаются зола и шлаки, которые тоже нужно как-то утилизировать. А во-вторых, полностью обезвредить выбросы в атмосферу возможно только с помощью весьма дорогостоящих технологий. Поэтому, по словам начальника отдела регулирования обращения с отходами производства и потребления Минэкологии РТ Кадрии Хисматуллиной, сжигание - не лучший способ избавляться от мусора. Ставку нужно делать на его сортировку и переработку. Как говорится, отходы - в доходы.

А вот биологические отходы, по мнению специалистов, сжигать просто необходимо. В Управлении Роспотребнадзора по РТ считают, что Казани давно уже требуется крематорий для сжигания биоотходов - ампутированных после операций частей тела, органов, послеродовых отходов… Сейчас их после обеззараживания захоранивают на специально отведенном месте на кладбище, но этот способ опять же требует дополнительных площадей. Сжигание биоотходов в крематории было бы более рациональным и экологичным.

По словам главного специалиста-эксперта отдела по надзору за средой обитания и условиями проживания Роспотребнадзора по РТ Лилии Ермаченко, большая часть медицинских отходов - опасна. Особенно те, что загрязнены кровью или другими выделениями, например, перевязочный материал, одноразовые инструменты. Такие отходы нельзя выбрасывать в обычные мусорные контейнеры и вывозить на свалки. Поэтому у медучреждений есть два варианта. Первый - утилизировать все это на месте в специальных установках, где отходы дробятся и после термообработки превращаются в безвредную массу, которую можно отправлять на полигон. Но такие установки (в этом году их планируют запустить в Республиканском туберкулезном диспансере) очень дороги.

Второй вариант - после обеззараживания в дезрастворе отправлять опасные отходы в полиэтиленовых контейнерах на утилизацию, например, в казанское ООО «БИОсфера», где принимают медицинские и ветеринарные отходы, или в ООО «Таланид-Эко» в поселке Березовка Высокогорского района, где также принимают все медотходы. Обе организации сжигают опасный мусор в специальных печах. Использованные шприцы и системы принимает и казанский завод «Медтехника». Как рассказали на предприятии, ежемесячно сюда поступает около 6 тонн шприцев. Но шприцы здесь не сжигают, а дробят и отправляют на предприятия, где из крошки делают пластиковые ведра и тазы. А использованную рентгеновскую пленку больницы должны отправлять в Крутушку на предприятие по утилизации радиоактивных отходов «Радон».

Однако не все больницы и поликлиники заключают договора на утилизацию отходов, поскольку она стоит денег. Когда специалисты Татарской межрайонной природоохранной прокуратуры два года назад проверяли стоматологов, некоторым частнопрактикующим дантистам пришлось отвечать в суде за нарушения правил обращения с отходами.

- По правилам удаленные зубы можно утилизировать только в специальных печах, - объясняет прокурор Юлия Наумова. - Но зачастую опасные отходы оказываются в обычном мусорном контейнере. Между тем за год только в одной стоматклинике набирается около 1,5 - 2 килограммов зубов.

А компьютеры - в крошку

Отработанную оргтехнику - компьютеры, телефоны, факсы и принтеры, которые также нужно уничтожать особым способом, на утилизацию в Татарстане тоже принимают за определенную плату. Например, Волго-Камский филиал Российской общественной организации инвалидов войн и военных конфликтов и ООО «Поволжская экологическая компания».

Но беда в том, что все вышеперечисленные фирмы, утилизирующие опасный мусор, работают, как правило, лишь с организациями. Впрочем, их можно понять: кто из простых граждан согласится платить за утилизацию опасных отходов: ртутных термометров, батареек, просроченных лекарств, компьютеров и сломанных мобильных телефонов? Поэтому отработанные градусники и мобильники, которые по международным стандартам запрещено выбрасывать вместе с бытовым мусором, оказываются в мусорных баках.
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