Результаты антикоррупционной
экспертизы за  I квартал   2021 года
За I квартал 2020  года отделом правового обеспечения была  проведена правовая экспертиза на наличие коррупциогенных факторов 19 проектов нормативных правовых актов, регулирующих направления деятельности, наиболее подверженных коррупционным рискам, на предмет коррупциогенности:
1 проект закона Российской Федерации, 1 проект указа Президента Республики Татарстан, 9 проекта постановления Кабинета Министров Республики Татарстан , 2 приказа Министерства, 6 проектов приказов.

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "Об утверждении Порядка согласования расчёта вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнического сооружения на территории Республики Татарстан"

Проект закона Российской Федерации "О внесении изменения в статью 78 Земельного кодекса Российской Федерации"

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "О внесении изменения в состав коллегии Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 01.02.2019 №59 «Об утверждении состава коллегии Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан"

Проект приказа Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан "Об утверждении Положения о комиссии по досрочному прекращению, приостановлению и ограничению права пользования участками недр местного значения на территории Республики Татарстан"

Проект приказа Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан "О создании комиссии по досрочному прекращению, приостановлению и ограничению права пользования участками недр местного значения на территории Республики Татарстан"

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров от 21.12.2011 № 1042 «Об утверждении порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых для собственных производственных и технологических нужд пользователями недр, осуществляющими разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых, в границах предоставленных им горных отводов и (или) геологических отводов на территории Республики Татарстан».

Проект приказа Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан "О внесении изменений в Административный регламент предоставления государственной услуги по согласованию перевода земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения в другую категорию, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 30.11.2020 №1317-п"

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Порядка согласования расчёта вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнического сооружения на территории Республики Татарстан»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых для собственных производственных и технологических нужд пользователями недр, осуществляющими разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых, разработку технологий геологического изучения, разведки и добычи трудноизвлекаемых полезных ископаемых или по совмещенной лицензии разработку технологий геологического изучения, разведки и добычи трудноизвлекаемых полезных ископаемых, разведку и добычу таких полезных ископаемых, в границах предоставленных им участков недр на территории Республики Татарстан»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "О внесении изменений в Порядок добычи общераспространенных полезных ископаемых для собственных производственных и технологических нужд пользователями недр, осуществляющими разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых, в границах предоставленных им горных отводов и (или) геологических отводов на территории Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.12.2011 № 1042 «Об утверждении Порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых для собственных производственных и технологических нужд пользователями недр, осуществляющими разведку и добычу полезных ископаемых или по совмещенной лицензии геологическое изучение, разведку и добычу полезных ископаемых, в границах предоставленных им горных отводов и (или) геологических отводов на территории Республики Татарстан»"

Проект Указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменения в структуру Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.07.2005 № 325 «Вопросы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан"

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.02.2012 № 171 «Об утверждении Порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых, строительства подземных сооружений и устройства бытовых колодцев и скважин собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами и арендаторами земельных участков на территории Республики Татарстан»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 29.02.2012 № 171 «Об утверждении Порядка добычи общераспространенных полезных ископаемых, строительства подземных сооружений и устройства бытовых колодцев и скважин собственниками земельных участков, землепользователями, землевладельцами и арендаторами земельных участков на территории Республики Татарстан»"

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан "О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.07.2005 № 325 «Вопросы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан"

Проект приказа Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан "О Республиканской комиссии по запасам"

Проект приказа Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан "Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан"

Приказ от 11.03.2021 № 187-п «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по согласованию технических проектов разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых, подземных вод и иной проектной документации на выполнение работ, связанных с пользованием участками недр местного значения в Республике Татарстан».

Приказ от 11.03.2021 № 186-п «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги по проведению государственной экспертизы запасов полезных ископаемых и подземных вод, геологической информации о предоставляемых в пользование участках недр местного значения, а также запасов общераспространенных полезных ископаемых запасов подземных вод, которые используются для целей питьевого водоснабжения или технического водоснабжения и объем добычи которых составляет не более 500 кубических метров в сутки»

 В Журнале учета проведенных антикоррупционных экспертиз проектов нормативных правовых актов и нормативных правовых актов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан  фиксируются нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов, в отношении которых проведена правовая экспертиза на предмет коррупциогенности. 
Информация о проведенной антикоррупционной экспертизе размещена на официальном сайте:  www.eco.tatar.ru в разделе «Противодействие коррупции/Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан».
  Коррупциогенных факторов по результатам проведенных экспертиз не выявлено.
