Рекомендации
 по проведению Instagram-конкурса в рамках республиканской акции #ЭКОВЕСНА 2021


1. Сроки и условия проведения конкурса

Сроки проведения: с 1 апреля по 20 апреля 2021 года.
Условия проведения: Участники конкурса выкладывают фотографии и видео в социальную сеть Instagram с указанием обязательных хэштегов #эковесна2021 #минэкологиирт. Профиль участника конкурса должен быть открытым. Все видео и изображения четко сфокусированы с выровненным горизонтом. На фотоматериалах отражена массовость конкурса, эмоции участников конкурса, портретные и постановочные фото.


2. Номинации конкурса
 
В конкурсе принимают участие фотографии и видео по следующим номинациям:

«Эко таланты» - В видеофрагменте участники читают стихи, поют песни, связанные с экологической тематикой в рамках республиканского конкурса «ЭКОВЕСНА 2021»,  выполняют акробатические этюды, танцуют  и пропагандируют экологичный образ жизни.  Возможные мероприятия: изготовление скворечников, экологические челленджи, создание малых архитектурных форм, раздельный сбор ТКО, благоустройство и санитарная очистка территорий, чтение стихов и песен на экологическую тематику на родном языке, сбор макулатуры, проведение экологических акций и иных мероприятий, направленных на бережное отношение к окружающей среде Республики Татарстан. 

«Из поколения в поколение» - На изображении показана преемственность поколений, связанная с экологической тематикой в рамках республиканского конкурса «ЭКОВЕСНА 2021». Возможные мероприятия: изготовление скворечников, посадка деревьев, раздельный сбор ТКО, проведение экологических акций и иных мероприятий, направленных на бережное отношение к окружающей среде Республики Татарстан. 

«Тематическое видео» - В видеофрагменте задействовано от 1 до 5 человек, показано экологическое мероприятие в рамках республиканского конкурса «ЭКОВЕСНА 2021». Возможные мероприятия: изготовление скворечников, экологические челленджи, создание малых архитектурных форм, раздельный сбор ТКО, благоустройство и санитарная очистка территорий, сбор макулатуры, проведение экологических акций и иных мероприятий, направленных на бережное отношение к окружающей среде Республики Татарстан. 

[bookmark: _GoBack]«Массовый субботник» - На изображении задействовано более 10 человек, показана массовость мероприятия, связанная с экологической тематикой в рамках республиканского конкурса «ЭКОВЕСНА 2021». Возможные мероприятия: флэшмобы, раздельный сбор ТКО, благоустройство и санитарная очистка территорий, проведение иных мероприятий, направленных на бережное отношение к окружающей среде Республики Татарстан. 

3. Подведение итогов

Награждение победителей конкурса будет проходить в рамках проведения Центрального субботника. 


4. Примечание

Для дополнительной информации просим следить за обновлениями на сайте Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и на странице Instagram, либо звонить по тел.: 8(843) 267-68-11. 

