альтернатива

И экономично, и экологично

Использование альтернативных источников энергии, которые позволяют не только сэкономить нефть и газ, но и решить экологические проблемы, становится все более популярным во всем мире. Задумались об этом и в Татарстане.

Навоз - это не только удобрение

Один из проектов, который сейчас активно обсуждается в республике, - получение тепла и электроэнергии из навоза и птичьего помета. Биогазовые установки с использованием в качестве сырья органических отходов широко применяются в Европе и других странах - в Китае, Индии, Вьетнаме, Непале. Есть такая установка и в соседней Удмуртии, на животноводческом комплексе. Там в прошлом году побывала татарстанская делегация во главе с министром экологии и природных ресурсов РТ Аглямом Садретдиновым. А недавно в Казань приезжали финны, они также рекламировали установки по производству биогаза, на котором в Финляндии вовсю варят пиво.

По словам доктора биологических наук, профессора, завкафедрой микробиологии КГУ Ольги Ильинской, немцы тоже давно хотят в качестве эксперимента бесплатно предоставить Татарстану установку по производству биогаза, но пока для нее не могут найти подходящего места. Кроме того, для обслуживания такой установки нужен штат специалистов. Сейчас стажировку на биогазовом заводе в Лейпциге проходит ассистент кафедры микробиологии КГУ Айрат Зиганшин.

Однако импортные установки для производства биогаза дороги, поэтому ученые КГТУ им. Туполева, КГТУ (КХТИ) и КГУ разработали свой, менее дорогой проект стоимостью 30 миллионов рублей. По словам специалистов, с экономической точки зрения биогазовые установки, может, и неприбыльны, зато помогают решать экологические проблемы. Одна из них - утилизация навоза и помета, которые сейчас частично используются на полях в качестве удобрений (после обезвреживания), но большей частью лежат мертвым грузом.

Не менее полезной такая установка была бы на полигонах ТБО, ведь биогаз можно получать и из обычного бытового мусора.

Что нам стоит ГЭС построить

Другой актуальный для Татарстана проект, с помощью которого можно получать энергию, - увеличение количества гидроэлектростанций. Тем более что от недостатка водных ресурсов республика не страдает. По данным Института по вопросам экологии и недропользования АН РТ, по республике протекает 9965 рек, речек и ручьев. В том числе почти четыре с половиной тысячи малых рек, энергетический потенциал которых, по словам специалистов института, тоже можно использовать для производства энергии. Если на таких реках, как Иж, Ик, Степной Зай и других появятся ГЭС, жители многих городов и поселков смогут пользоваться «местной» электроэнергией.

- Сейчас в России для получения энергии в основном используются невозобновляемые природные ресурсы: каменный уголь, нефть, газ, - говорит зав. лабораторией малых рек института Асия Горшкова. - При этом уровень потребления энергии растет, а сжигание органического топлива загрязняет атмосферу. Поэтому многие страны ищут альтернативные источники энергии.

По словам гидролога, для реки постройка ГЭС - только во благо, особенно если вода в ней очень грязная, как, например, в Свияге, Меше, Мензеле, Челнинке, Мелекеске. С постройкой плотины для ГЭС на реках появятся небольшие запруды - зоны самоочищения воды. Хотя течение реки плотина все же нарушает.

А вот заслуженный изобретатель СССР, отличник изобретательства и рационализации РТ казанец Константин Штубов изобрел бесплотинную ГЭС, которая… затапливается в русле реки, так что ее не слышно и не видно. По словам Штубова, поставить такую ГЭС можно на любой речке. Сейчас изобретатель уникальной ГЭС ждет выдачи патента на свое изобретение.

Евгения ЧЕРНОУСОВА
