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Позовите Мойдодыра...


Вчера сотрудники Центрального территориального управления Министерства экологии и природных ресурсов в рамках двухмесячника по санитарной очистке территорий городов и районов вместе с журналистами провели рейд по несанкционированным свалкам Приволжского района Казани и Лаишевского муниципального района.
Первым на маршруте экологов и журналистов оказался поселок Боровое Матюшино. По сравнению с прошлым годом мусорный хаос в прилегающем к деревне лесу сменился относительной чистотой. Однако, как отметил

госинспектор ЦТУ Минэкологии РТ Виталий Давлетшин, хотя контейнеры с отходами вывозят своевременно, прилегающая к ним территория утопает в мусоре.

Неприглядная картина предстала перед участниками рейда в лесопосадке, контролируемой Песчаноковалинским сельским поселением. Когда машина свернула с главной трассы в лесочек, перед нашим взором предстала огромная поляна, сплошь заваленная строительным мусором, мятыми полиэтиленовыми бутылками, битым стеклом и прочим хламом.

— Даже тот факт, что дорога здесь очень оживленная, не смущает водителей большегрузов, которые бессовестно сваливают мусор в неположенном месте, не доезжая до официальной свалки, — заметил Виталий Давлетшин.

Но самые большие завалы бытового мусора увидели мы в Приволжском районе Казани на улице Халева. Здесь вокруг контейнерной площадки было грязно, смрадно, кругом валялись груды грязной бумаги и других отходов. И ведь это далеко не окраина столицы, а центр района. Самое же обидное, что по соседству с этим кошмаром находится детский сад. Дети играют на площадке буквально в нескольких шагах от свалки, где кормятся бездомные собаки…

— Дворовая территория захламлена потому, что жилищно-строительные кооперативы, в которые входят окрестные дома, не могут договориться меж собой об уборке этого участка, — говорит старший лейтенант милиции Петр Елизаров. — И сами не убирают, и договор с управляющей компанией района заключать не торопятся. Неоднократно штрафовали эти кооперативы — но, как видите, воз и ныне там.

По словам экологов, штрафы на юридические лица сегодня накладываются немалые — от 10 до 30 тысяч рублей. И тем не менее нарушения правил благоустройства муниципальных районов и городских округов сотрудники экологической милиции еженедельно выявляют в Татарстане сотнями. Так, на прошлой неделе в Казани было зафиксировано более ста тридцати таких фактов, еще сорок — в пригороде мегаполиса.

Евгений СЕРГЕЕВ.
