Уведомление о проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы 
«Обустройство куста скважин №2031», 
включая материалы 
Оценки воздействия на окружающую среду

В соответствии с действующим природоохранным законодательством Российской Федерации (Федеральный закон от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральный закон от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказ Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду»)  Общество с ограниченной ответственностью «ВИТА» совместно с Исполнительным комитетом Альметьевского  муниципального района информирует о проведении общественных обсуждений с гражданами и общественными организациями (объединениями) проектной документации, включающей раздел «Оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности», по объекту  «Обустройство куста скважин №2031».

Данные заказчика
Полное наименование заказчика: Закрытое акционерное общество «Охтин-Ойл»;
Краткое наименование заказчика: ЗАО «Охтин-Ойл»;
ИНН заказчика: 1644025454;
ОГРН (ОГРНИП) заказчика: 1021601624472;
Адрес места нахождения заказчика для юридического лица (адрес места жительства для индивидуального предпринимателя), с указанием почтового индекса
Город: город Лениногорск;
Индекс, улица, дом, строение, корпус: 423251, улица Заводская, дом 2-а;
Контактное лицо заказчика, имеющего право представлять интересы заказчика
ФИО: Алексей Игоревич Вологодский.
Номер телефона: 89178801645, 8 (85595) 97272 доб. 113.
Адрес электронной почты: vologodskyai@okhtin-oil.ru.
Номер телефона заказчика (с указанием прямого номера либо, в случае отсутствия прямого номера, с указанием добавочного номера телефона)
Номер телефона: 8 (85595) 9 72 72.
Адрес электронной почты: zao_okhtin@okhtin-oil.ru.

Данные исполнителя
Полное наименование исполнителя: Общество с ограниченной ответственностью «ВИТА»;
Краткое наименование исполнителя: ООО «ВИТА»;
ИНН исполнителя: 1656016670;
ОГРН (ОГРНИП) исполнителя: 1021603067595
Адрес места нахождения исполнителя для юридического лица (адрес места жительства для индивидуального предпринимателя), с указанием почтового индекса
Город: город Казань;
Индекс, улица, дом, строение, корпус: 420061, ул. Николая Ершова, д.18, оф.405
Номер телефона исполнителя (с указанием прямого номера либо, в случае отсутствия прямого номера, с указанием добавочного номера телефона)
Номер телефона: 8 937 778 90 09, (843) 2-369-379;
Адрес электронной почты: vita-eco@mail.ru
Данные уполномоченного органа, ответственного за организацию и проведение общественных обсуждений
Наименование: Исполнительный комитет Альметьевского муниципального района;
Адрес места нахождения и фактический адрес: 423450, Республика Татарстан, Альметьевский район, г.Альметьевск, ул. Ленина, д. 39;
Контактный телефон: (8553) 39-01-03;
Адрес электронной почты, факс: almat@tatar.ru 

Данные планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности
Наименование: «Обустройство куста скважин №2031»;
Место реализации: Российская Федерация, Республика Татарстан, Альметьевский район, Беркет-Ключевское нефтяное месторождение;
Цель осуществления: Строительство объекта «Обустройство куста скважин №2031». Намечаемая деятельность предусматривает обустройство Беркет-Ключевского нефтяного месторождения. Реализация проекта связана с необходимостью увеличения максимальной производительности Беркет-Ключевского месторождения.
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 01.10.2021г.-26.01.2023г.

Данные объекта общественных обсуждений
Объект общественных обсуждений: проектная документация по объекту «Обустройство куста скважин №2031», включая материалы ОВОС.
Место доступности объекта общественного обсуждения: МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР» по адресу РТ, г.Альметьевск, ул. Аминова, д. 9а, каб.1, телефон (8553)334613, ежедневно (кроме выходных) с 8.00 до 17.00 ч. Также, проектная документация, включая материалы ОВОС, доступна в электронном виде по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/L1_9M3faxS4UjA 
Сроки доступности объекта общественного обсуждения: 11.11.2022г. – 17.12.2022г.
Форма проведения общественного обсуждения: общественные слушания.
[bookmark: _GoBack]Дата и время проведения: 06.12.2022г. в 10:00 ч.
Место размещения объекта общественного обсуждения: место проведения общественных слушаний: МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР» по адресу РТ, г.Альметьевск, ул. Ленина, д. 39 (Большой зал).
Форма проведения: очно.
Форма и место представления замечаний и предложений: прием замечаний и предложений осуществляется письменно, в течение всего срока проведения общественных обсуждений, в журнале учета замечаний и предложений общественности, размещенном по адресу: 423450, Республика Татарстан, г. Альметьевск, пр. Аминова, 9а, Департамент экологии, по адресу электронной почты ответственного лица МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР» Орловой Д.М.: Ekologiabuh@rambler.ru, по адресу электронной почты заказчика ЗАО «Охтин-Ойл»: zao_okhtin@tatais.ru, по адресу электронной почты исполнителя ООО «ВИТА»:  vita-eco@mail.ru.
Места размещения объекта общественного обсуждения: МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР»  по адресу РТ, г.Альметьевск, ул. Аминова, д. 9а; ЗАО «Охтин-Ойл» по адресу РТ, г. Лениногорск, улица Заводская, дом 2-а; ООО «ВИТА» по адресу - РТ, г. Казань, ул. Николая Ершова, д.18, оф.405.

