АО «Татнефтеотдача» на основании Приказа Минприроды России от 01.12.2020 г. № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» и ст. 9 Федерального закона от 23.11.1995 г. № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» уведомляет о проведении общественных обсуждений (в общественных слушаний) по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: «Обустройство Елгинского нефтяного месторождения (8 очередь)», включая техническое задание на выполнение оценки воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду, проектную документацию, в том числе предварительные материалы ОВОС.
Наименование заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: АО «Татнефтеотдача», ИНН 1644005987, ОГРН 1021601623724.
Адрес заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: Юридический адрес: 423458, Республика Татарстан, район Альметьевский, г. Альметьевск, улица Шевченко, 9А. Тел: +7(8553) 30-40-50 доб. 5995 | Е: Vasileva.Elena@ipc-oil.ru. Ответственный - Начальник отдела организации проектно-изыскательских работ Управления капитального строительства-Васильева Елена Валерьевна.
Наименование генерального проектировщика проектной документации, исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: ООО «СВЗК», ИНН 6316089704, ОГРН 1046300551990.
Адрес генерального проектировщика проектной документации, исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Юридический адрес: 443110, Самарская область, г. Самара, ул. Осипенко, д.1а. Фактический адрес: 443090, г. Самара, ул. Антонова-Овсеенко, д.44б. Тел./факс: + 7 (846) 279-01-23, 
E-mail: svzk-project@mail.ru. Ответственный - Главный инженер проекта Надеждин Андрей Николаевич, тел.: +7 (846) 279-01-23 доб. 185.
Органы, ответственные за организацию общественных обсуждений: Исполнительный комитет Сармановский муниципальный район Республики Татарстан. Юридический и фактический адрес: 423350, Республика Татарстан, Сармановский район, с. Сарманово, ул. Ленина, 35. Тел.: +7 (85559)2-52-61,указать телефон ответственного, E-mail Garaev.Rustam@tatar.ru. Ответственный – главный специалист отдела инфраструктурного развития Исполнительного комитета Сармановского муниципального района Республики Татарстан Гараев Рустам Рафаилович  (указать должность и ФИО).
Наименование намечаемой хозяйственной деятельности «Обустройство Елгинского нефтяного месторождения (8 очередь)».
Цель намечаемой хозяйственной деятельности: - информирование общественности о намечаемой деятельности «Обустройство Елгинского нефтяного месторождения (8 очередь)» АО «Татнефтеотдача» и ее возможном воздействии на окружающую среду с целью выявления общественных предпочтений и их учета в процессе оценки воздействия.
Месторасположение намечаемой хозяйственной деятельности: Россия, находится на востоке республики. Административный центр — село Сарманово в 16,8 км юго-востоку от района работ. 

Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 1 квартал 2023 года – 2 квартал 2023 года.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения:
[bookmark: _Hlk105060485]Заинтересованным гражданам и общественным организациям в период с 06 февраля 2023 г. по 13 марта 2023 г. предоставляется возможность ознакомиться с объектом «Обустройство Елгинского нефтяного месторождения (8 очередь)», включая техническое задание на выполнение оценки воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду, проектную документацию, в том числе предварительные материалы ОВОС по следующим адресам: 
- на сайте  Сармановского муниципального района Республики Татарстан по ссылке: https://sarmanovo.tatarstan.ru  с 06 февраля 2023 г. по 13 марта 2023 г.
- на сайте исполнителя работ ООО «СВЗК»: https://svzk.ru/ с 06 февраля 2023 г. по 13 марта 2023 г.
Общественные обсуждения (в форме общественных слушаний) по объекту государственной экологической экспертизы федерального уровня: «Обустройство Елгинского нефтяного месторождения (8 очередь)», включая техническое задание на выполнение оценки воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду, проектную документацию, в том числе предварительные материалы ОВОС, состоятся:
28.02.2023 года в 11.00 (по местному времени) в Исполнительном комитете Сармановского муниципального района Республики Татарстан по адресу: Республика Татарстан, Сармановский муниципальный район, с.Сарманово, ул.Ленина 35, телефон 8 (85559) 2-52-61.
Форма представления замечаний и предложений: приём рекомендаций и предложений по объекту, включая десятидневный срок после окончания общественных слушаний с 06 февраля по 13 марта 2023 года (включительно) в письменном виде в рабочее время с 8-00 до 17-00 в Исполнительном комитете Сармановского муниципального района  Республики Татарстан по адресу: Республика Татарстан, Сармановский муниципальный район, с.Сарманово, ул.Ленина 35, время приёма с 09:00 до 17:00, кроме выходных и праздничных дней, телефон для справок +7 (85559) 2-52-61, Гараев Рустам Рафаилович, E-mail Garaev.Rustam@tatar.ru.
Иная информация:
Во исполнение п.7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999, уведомление о проведении общественных обсуждений Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду объекта было направлено с целью его размещения на официальных сайтах для обеспечения доступности объекта общественных обсуждений для ознакомления общественности:
1. На муниципальном уровне – в адрес Исполнительного комитета Сармановского муниципального района Республики Татарстан.
2. На региональном уровне – в адрес Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан.
3. На федеральном уровне – в адрес Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор).
4. На сайте ООО «СВЗК» 
Все полученные в ходе общественных обсуждений замечания и предложения будут учтены.
