

Общественные слушания
21.08.2023 г. в 14.00в актовом зале административного здания  ООО«Буинский сахар» по адресу: 422430, Республика Татарстан, Буинский район, г. Буинск, ул. Строительная, д. 6 состоятся общественные обсуждения (в форме слушаний) с гражданами и общественными организациями по объекту государственной экологической экспертизе проекту технической документации, включая техническое задание и проекты материалов по  оценке  воздействия на окружающую среду, на  агрохимикат «Известковый дефекат». Агрохимикат рекомендуется  к применению  в сельском  хозяйстве  в качестве мелиората для известкования кислых почв.
Качественный  и  количественный  состав  агрохимиката: суммарная  доля  карбонатов кальция и магния в пересчете на СаСО3 – не менее 84 %: массовая доля влаги – не более 20 %; массовая доля органического вещества – не менее 12%; массовая доля азота в пересчете на сухие вещества – не менее 0,5 %; массовая доля фосфора в пересчете на сухие вещества – не менее 0,5 %; содержание  активного действующего вещества  (АДВ) – не  менее 64 %.
    	Цель намечаемой деятельности: последующая государственная регистрация  агрохимиката «Известковый дефекат» для применения в сельском хозяйстве на территории   РФ.
    	Месторасположения намечаемой деятельности – Российская Федерация.
Примерные  сроки  проведения  оценки  воздействияна   окружающую среду – 4 июня 2022 г. по 15 июня 2023 г.
Заявитель, изготовитель, регистрант продукции – ООО «Буинский сахар», адрес: 422430,Республика Татарстан, Буинский район, г. Буинск, ул. Строительная, д. 6.
    	Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений – муниципальное образование  город Буинск  Буинского  муниципального района совместно с  ООО «Буинский сахар».
    	 Разработчик   технической   документации   ОВОС  –  ООО «Буинский  сахар»,  адрес: 422430, Республика Татарстан, Буинский район, г. Буинск, ул. Строительная, д.6.
    	 Формой общественного обсуждения являются «Общественные слушания».
      	 Материалы проектов технической документации, включая техническое задание и материалы  проекта  оценки  воздействия   на  окружающую  среду  (сроки  проведения  ОВОС указаны в ТЗ), агрохимиката доступны для ознакомления и подготовки замечаний и предложений заинтересованных лиц с  31.07.2023  по  31.08.2023 г. в рабочие дни с 8.00до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00) в администрации муниципального образования Буинский район по адресу: 422430, Республика  Татарстан, Буинский район, г.Буинск, ул. Жореса, д. 110 а, или на сайте buinsk.tatarstan.ru, а также в администрации ООО «Буинский сахар»  рабочие дни с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00) по адресу: 422430, Республика Татарстан, Буинский район, г. Буинск, ул. Строительная, д. 6.
[bookmark: _GoBack]     Замечания и предложения от граждан и общественных организаций по проектам технической документации, техническому  заданию  принимаются  с указанием контактных  данных (ФИО, место жительства, номер телефона, место работы, учебы) по  адресу: 422430, Республика Татарстан, Буинский район, г. Буинск, ул.  Жореса,  д. 110 а,     в  рабочие дни  с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12 до 13.00), контактное лицо  Еремеев Ильдар Фаридович, тел. 8(84374) 3-13-93, на электронный адрес: Ildar.Eremeev@tatar.ruили по адресу: 422430, Республика Татарстан, Буинский район, г. Буинск, ул. Строительная, д. 6  в  рабочие  дни с 8.00 до 17.00 (перерыв с 12.00 до 13.00), контактное  лицо: Галикберова  Ирина Павловна
8(84374)3-13-42, электронный адрес:galikberovairina3458@gmail.com
 - на этапе представления предварительного варианта материалов по  ОВОС  и ТЗ письменно  с  31.07.2023г.  по  31.08.2023 г.;
- в ходе проведения общественных обсуждений 21.08.2023 г. – в  устной и письменной
  форме по месту их проведения;
- в период  принятия решения о реализации намечаемой деятельности (после окончания
«Общественных обсуждений») – письменно и на электронный адрес с  21.08.2023 г. по
по  31.08.2023г.
Принять  участие  в  обсуждениях   приглашаются   специалисты  сельского  хозяйства,
граждане, сотрудники  государственных, общественных  организаций  или   все  заинтересованные лица (наличие паспорта обязательно).





