[bookmark: _Hlk140221900][bookmark: _GoBack]Уведомление о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы – проектной документации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, по объекту:
«Строительство сетей водоснабжения в д. Белоус Тукаевского муниципального района Республики Татарстан (2 этап)»

В соответствии с действующим природоохранным законодательством Российской Федерации (Федеральный закон от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральный закон от 23.11.1995 №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказ Минприроды России от 01.12.2020 №999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду») Исполнительный комитет Тукаевского муниципального района Республики Татарстан информирует о проведении общественных обсуждений с гражданами и общественными организациями (объединениями) проектной документации,  включающей раздел «Оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности», по объекту: «Строительство сетей водоснабжения в д. Белоус Тукаевского муниципального района Республики Татарстан (2 этап)».

Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду: Государственное казенное учреждение «Главное управление инженерных сетей Республики Татарстан» (ГКУ «ГУИС РТ»), ОГРН 1021602850356, ИНН 1653014843, юридический адрес: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Николая Ершова, зд. 28А; телефон 8(843)221-52-21, адрес электронной почты GUIS.RT@tatar.ru.

Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «АСТП ЛИНДА» (ООО «АСТП ЛИНДА»), ОГРН 1121690030494, ИНН 1655243415, юридический адрес: 420073, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Аделя Кутуя, д. 46; телефон 8(843)272-75-48, адрес электронной почты evgeniy@astplinda.ru.

Наименование органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений: Исполнительный комитет Тукаевского муниципального района Республики Татарстан, юридический адрес: 423800, Республика Татарстан, г. Набережные Челны, пр. Мусы Джалиля, д. 46; телефон 8(8552)70-00-76, адрес электронной почты tukay.ispolkom@tatar.ru. 

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Строительство сетей водоснабжения в д. Белоус Тукаевского муниципального района Республики Татарстан (2 этап)».

Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: строительство сетей водоснабжения в д. Белоус Тукаевского муниципального района Республики Татарстан (2 этап).
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: участок работ находится в Малошильнинском сельском поселении Тукаевского муниципального района Республики Татарстан.

Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: проектная документация, включающая раздел «Оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности», по объекту: «Строительство сетей водоснабжения в д. Белоус Тукаевского муниципального района Республики Татарстан (2 этап)» будет доступна в Исполнительном комитете Тукаевского муниципального района Республики Татарстан по адресу: Республика Татарстан, г. Набережные Челны, пр. Мусы Джалиля, д. 46, каб. 203, телефон 8(8552)70-00-76, адрес электронной почты tukay.ispolkom@tatar.ru, сайт https://tukay.tatarstan.ru/ в период с 01.03.2024 по 01.04.2024.

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений: в соответствии с п. 7.9.3 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных приказом Минприроды России от 01.12.2020 №999, общественные обсуждения проводятся в форме общественных слушаний. Срок проведения общественных обсуждений в Тукаевском муниципальном районе Республики Татарстан: с 01.03.2024 по 01.04.2024. Дата и время проведения общественных слушаний: 21.03.2024 в 11:00. Место проведения общественных слушаний: актовый зал Исполнительного комитета Тукаевского муниципального района Республики Татарстан по адресу: Республика Татарстан, г. Набережные Челны, пр. Мусы Джалиля, д. 46. Замечания, комментарии и предложения в течение 20 календарных дней до проведения общественных слушаний с 01.03.2024 по 20.03.2024, в течение 10 календарных дней после проведения общественных слушаний с 22.03.2024 по 01.04.2024, а также в течение 10 календарных дней после окончания срока проведения общественных обсуждений с 02.04.2024 по 11.04.2024 принимаются в устном, письменном виде в свободной форме в Исполнительном комитете Тукаевского муниципального района Республики Татарстан по адресу: Республика Татарстан, г. Набережные Челны, пр. Мусы Джалиля, д. 46, по телефону 8(8552)70-00-76 либо по адресу электронной почты tukay.ispolkom@tatar.ru.

Контактные данные: от органа местного самоуправления: Руководитель Исполнительного комитета Тукаевского муниципального района Республики Татарстан Хабибуллин Айрат Рафакович, телефон 8(8552)70-00-76, адрес электронной почты tukay.ispolkom@tatar.ru.
