УВЕДОМЛЕНИЕ 
о проведении общественных обсуждений проектной документации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду по объекту экологической экспертизы: 
«Строительство установки производства полимерного бромсодержащего антипирена на основе бутадиен-стирольного термоэластопласта мощностью 3 300 тонн в год»

Данные заказчика:
Полное наименование заказчика: Публичное акционерное общество «Нижнекамскнефтехим» 
Краткое наименование заказчика: ПАО «Нижнекамскнефтехим»
ИНН: 1651000010
ОГРН: 1021602502316
Юридический адрес: 423574, Республика Татарстан, р-н Нижнекамский, г. Нижнекамск, 
ул. Соболековская, зд.23, офис 129 
Фактический адрес: 423574, Республика Татарстан, р-н Нижнекамский, г. Нижнекамск, 
ул. Соболековская, зд.23, офис 129
Телефон: 8 (8555) 37-70-09
E-mail: nknh@sibur.ru
Ответственное лицо: Эксперт отдела проектирования - Шайдуллина Анна Владимировна, тел. +7-917-277-86-92, е-mail: ShaydullinaAV@nknh.sibur.ru

Данные генерального проектировщика:
Полное наименование исполнителя: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский национальный исследовательский технологический университет» проектный институт «Союзхимпромпроект»
Краткое наименование генерального проектировщика: ФГБОУ ВО ПИ «СХПП»
ОГРН: 1021602854965
ИНН: 1655018804
Юридический адрес: 420015, Республика Татарстан, г. Казань, ул.  Карла Маркса, д.68
Фактический адрес: 420032, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Димитрова, д.11
Телефон: +7(843)294-94-50
Е-mail: cxpp@cxpp.ru

Данные исполнителя:
Полное наименование исполнителя: Общество с ограниченной ответственностью «Русская лаборатория-Энергетика»
Краткое наименование исполнителя: ООО «Русская лаборатория-Энергетика»
ОГРН: 1167847335039
ИНН: 7813258810
Юридический адрес: 197101, г. Санкт-Петербург, переулок Пушкарский, д. 9, лит. А, помещение 3-Н, часть 1.
[bookmark: _Hlk127894846]Фактический адрес: 197229, г. Санкт-Петербург, тер. Ольгино, ул. Вокзальная, д. 2, корп. 3, стр. 1.
Телефон: +7 (812) 325-66-24
Е-mail: office@ruslab.org
[bookmark: _Hlk127894701]Ответственное лицо: Заместитель начальника отдела по инженерной защите окружающей среды - Дорошева Надежда Николаевна, тел. +7 921 370-58-45, e-mail: Nadezhda.Dorosheva@spb.ruslab.org

Данные органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений: 
Наименование: Исполнительный комитет Нижнекамского муниципального района
Юридический адрес: 423570, Республика Татарстан, Нижнекамский район, г. Нижнекамск, ул. Строителей, д.12
Фактический адрес: 423570, Республика Татарстан, Нижнекамский район, г. Нижнекамск, ул. Строителей, д.12
E-mail: Eko.Nk@tatar.ru 
Телефон: 8 (855) 542-50-50
Ответственное лицо: Чернышева Ольга Николаевна, тел. +7 (8555) 42-48-11, е-mail: eko.nk@tatar.ru

Данные планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности
Наименование: «Строительство установки производства полимерного бромсодержащего антипирена на основе бутадиен-стирольного термоэластопласта мощностью 3 300 тонн в год»
Место реализации: Российская Федерация, Республика Татарстан, Нижнекамский муниципальный район, г. Нижнекамск, ПАО «Нижнекамскнефтехим, промышленная зона; 
Цель осуществления: производство антипирена на основе бутадиен-стирольного термоэластопласта.
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 01.09.2023 – 15.06.2024

Данные объекта общественных обсуждений:
Объект общественных обсуждений: Проектная документация, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду по объекту: «Строительство установки производства полимерного бромсодержащего антипирена на основе бутадиен-стирольного термоэластопласта мощностью 3 300 тонн в год»
Место доступности объекта общественного обсуждения: 
Документация, включая предварительные материалы по оценке воздействия на окружающую среду будут доступны для ознакомления:
[bookmark: _Hlk164116751]- в электронном виде на официальном сайте Администрации Нижнекамского муниципального района в разделе Документы/Публичные слушания (http://e-nizhnekamsk.ru/); 
- в электронном виде на официальном сайте ПАО «Нижнекамскнефтехим» в разделе Раскрытие информации (sibur.ru)/вкладка: «Проекты» - «Строительство установки производства полимерного бромсодержащего антипирена на основе бутадиен-стирольного термоэластопласта мощностью 3 300 тонн в год»; 
- на бумажном носителе по адресу: Республика Татарстан, г. Нижнекамск, ул. Cююмбике, д. 59, Библиотека семейного чтения №4, со вторника по воскресенье с 10:00 до 19:00;
- по запросу проектная документация направляется на предоставленный электронный адрес.
Сроки доступности объекта общественного обсуждения: 23.04.2024 – 23.05.2024
Форма проведения общественного обсуждения: Общественные слушания с использованием средств дистанционного взаимодействия (режим видеоконференцсвязи).
Дата и время проведения: 13.05.2024г. в 15.00


Место проведения: 
[bookmark: _GoBack]Для доступа и участия за три дня до общественных слушаний будет опубликована Инструкция для входа в конференцсвязь на официальном сайте Нижнекамского муниципального района и на официальном сайте ПАО «Нижнекамскнефтехим». Для тех, у кого нет технической возможности, интернета будут организованы места со всем необходимым оснащением для входа в конференцию по адресу: 423570, Республика Татарстан, г. Нижнекамск, ул. Мира, д. 16, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 31 с углубленным изучением отдельных предметов». (Конференц-Зал). 
Форма и место представления замечаний и предложений: 
[bookmark: _Hlk133492646]- в письменном виде с занесением в журнал учета замечаний и предложений общественности, размещенный по адресу: 423570, Республика Татарстан, г. Нижнекамск, ул. Сююмбике, д. 59, Библиотека семейного чтения №4, со вторника по воскресенье с 10:00 до 19:00; 
- в электронном виде с пометкой «Общественные обсуждения» по адресам электронной почты: 
- Eko.Nk@tatar.ru (Исполнительный комитет Нижнекамского муниципального района);
- ShaydullinaAV@nknh.sibur.ru (ПАО «Нижнекамскнефтехим»);
- Nadezhda.Dorosheva@spb.ruslab.org (ООО «Русская лаборатория-Энергетика»). 
При направлении замечаний и предложений необходимо указать следующие сведения: для физических лиц – ФИО, адрес местожительства, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц – наименование, ФИО, должность представителя организации, адрес местонахождения организации, телефон организации, факс (при наличии), адрес электронной почты (при наличии). 
Предоставление указанной информации означает согласие на обработку и хранение своих персональных данных в соответствии с федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» на срок проведения общественных обсуждений и в течение сроков хранения, установленных действующим законодательством, а также согласие на передачу своих персональных данных третьим лицам – органам исполнительной власти, при необходимости.
Замечания, предложения и комментарии общественности будут фиксироваться в журналах учета замечаний и предложений общественности начиная со дня размещения документации для ознакомления общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений.
