Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту экологической экспертизы проектной документации «Реконструкция и техническое перевооружение производства нитратов целлюлозы и порохов с целью наращивания производственных мощностей (4 этап – строительство склада олеума (904/1))» на ФКП «КГКПЗ», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

Данные заказчика
Полное наименование: Федеральное казенное предприятие «Казанский государственный казенный пороховой завод»
Краткое наименование: ФКП «КГКПЗ»
ИНН: 1656025681
ОГРН: 1031624002937
Юридический и (или) фактический адрес: 420032, Республика Татарстан, г. Казань, ул. 1 Мая, д.14
Контактная информация (телефон, адрес электронной почты, факс): Тишкин Кирилл Алексеевич, тел.: +7 (960) 050-82-32, адрес электронной почты: odp@kgpp.ru, lk@ kgpp.ru

Данные исполнителя
Полное наименование: Акционерное общество «Казанский Гипронииавиапром» им. Б.И. Тихомирова»
Краткое наименование: АО «Казанский Гипронииавиапром» им. Б.И. Тихомирова»
ИНН: 1657002101
ОГРН: 1021603882640
Юридический и (или) фактический адрес: 420127, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Дементьева, д. 1
Контактная информация (телефон, адрес электронной почты, факс): главный инженер проекта - Хайруллина Лира Габдулхаевна, тел.: +7 (843) 271-95-48, адрес электронной почты: l.Khairullina@gap-rt.ru

Данные планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности
Наименование: «Реконструкция и техническое перевооружение производства нитратов целлюлозы и порохов с целью наращивания производственных мощностей (4 этап – строительство склада олеума (904/1))» на ФКП «КГКПЗ»
Место реализации: 420032, Республика Татарстан, г. Казань, ул. 1 Мая, д. 14, производственная территория ФКП «Казанский государственный казенный пороховой завод».
Цель осуществления: обеспечение требуемых технологическим процессом эксплуатационных режимов производства нитратов целлюлозы
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: IV квартал 2022 г. – III квартал 2024 г.

Данные уполномоченного органа, ответственного за организацию и проведение общественных обсуждений
Наименование: МКУ «Управление архитектуры и градостроительства Исполнительного комитета муниципального образования города Казани»
Юридический и (или) фактический адрес: Республика Татарстан, г. Казань, ул. Груздева, д. 5
Контактная информация (телефон, адрес электронной почты, факс): тел.: 8 (843) 223-24-44, адрес электронной почты: uag.kazan@tatar.ru

Данные объекта общественных обсуждений
Объект общественных обсуждений: проектная документация «Реконструкция и техническое перевооружение производства нитратов целлюлозы и порохов с целью наращивания производственных мощностей (4 этап – строительство склада олеума (904/1))» на ФКП «КГКПЗ», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС)
Место доступности объекта общественного обсуждения: Ознакомиться с проектной документацией и предварительными материалами по оценке воздействия на окружающую среду по объекту «Реконструкция и техническое перевооружение производства нитратов целлюлозы и порохов с целью наращивания производственных мощностей (4 этап – строительство склада олеума (904/1))» на ФКП «КГКПЗ» в электронном виде можно на странице Управления архитектуры и градостроительства сайта Исполнительного комитета города Казани в разделе «Общественные обсуждения по вопросам оценки воздействия на окружающую среду», в информационной системе «Общественные обсуждения» (далее – ИС «Общественные обсуждения») и в печатном виде в здании МКУ «Управление архитектуры и градостроительства Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» по адресу: г. Казань, ул. Груздева, д.5, каб.102 (в рабочие дни с 09.00 до 17.00).
Сроки доступности объекта общественного обсуждения: Материалы общественных обсуждений будут доступны в период с 11.07.2024 г. по 19.08.2024 г. (включительно).
Форма проведения общественного обсуждения: иная форма общественных обсуждений (проведение консультаций с общественностью в дистанционном формате в течение 30 дней). 
Дата и время проведения общественного обсуждения: Срок проведения общественных обсуждений: с 11.07.2024 г. по 09.08.2024 г. (включительно).
Место проведения общественного обсуждения: Общественные обсуждения в форме проведения консультаций с общественностью будут проводиться в ИС «Общественные обсуждения».
Форма представления замечаний, комментариев и предложений: 
Заинтересованным гражданам и общественным организациям предоставляется возможность представить свои предложения и замечания до 19.08.2024 г. (включительно): 
[bookmark: _GoBack]- в период с 11.07.2024 г. по 09.08.2024 г. (включительно) в электронном виде в ИС «Общественные обсуждения»;
- в период с 11.07.2024 г. по 19.08.2024 г. (включительно) в письменной форме в МКУ «Управление архитектуры и градостроительства Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» по адресу: г. Казань, ул. Груздева, д.5, каб.102 (в рабочие дни с 09.00 до 17.00) или по адресу электронной почты: uag.kazan@tatar.ru;
- в период с 11.07.2024 г. по 09.08.2024 г. (включительно) через платформу ИС «Общественные обсуждения» в здании МКУ «Управление архитектуры и градостроительства Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» по адресу: г. Казань, ул. Груздева, д.5, каб.102 (в рабочие дни с 09.00 до 17.00).

Иная информация 
Во исполнение п. 7.9.2 Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду (утв. Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999), уведомление о проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы (проектной документации «Реконструкция и техническое перевооружение производства нитратов целлюлозы и порохов с целью наращивания производственных мощностей (4 этап – строительство склада олеума (904/1))» на ФКП «КГКПЗ», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, направлено с целью его размещения на официальных сайтах для обеспечения доступности объекта общественных обсуждений для ознакомления общественности: 
1. На муниципальном уровне – в адрес Исполнительного Комитета г. Казани РТ.
2. На региональном уровне – в адрес Волжско-Камского межрегионального управления Росприроднадзора и Министерства природных ресурсов РТ.
3. На федеральном уровне – в адрес Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзор).
Все полученные в ходе общественных обсуждений замечания и предложения будут учтены.

