Уведомление о проведении общественных обсуждений
 проекта Технического задания на проведение оценки воздействия
на окружающую среду по объекту
«Трубопрокатный комплекс «СТАЛЛЕКТ»
Общество с ограниченной ответственностью «СТАЛЛЕКТ» на основании Приказа Минприроды России от 01.12.2020 г. № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» уведомляет о проведении общественных обсуждений  проекта Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту «Трубопрокатный комплекс «СТАЛЛЕКТ».
Заказчик работ: Общество с ограниченной ответственностью «СТАЛЛЕКТ» (сокращенное наименование - ООО «СТАЛЛЕКТ»); ОГРН: 1241600002830; ИНН: 1644105156; юридический и фактический адрес: 423450, Республика Татарстан (Татарстан), м.р-н Альметьевский, г.п. город Альметьевск, г. Альметьевск, ул. Индустриальная, д. 35; тел. +7 (987) 080-04-77; электронная почта: kovshov_aa@omk.ru. 
Исполнитель работ по ОВОС: Акционерное общество «Группа Компаний ШАНЭКО» (сокращенное наименование – АО «ГК ШАНЭКО»); ОГРН: 1057748752599; ИНН: 7733554429; юридический адрес и фактический адрес: 115522, г. Москва, ул. Москворечье, д. 4, корп. 3; тел.: +7 (495) 545-34-20; электронная почта: shaneco.group@shaneco.ru. 
Орган, ответственный за организацию общественных обсуждений: Исполнительный комитет Альметьевского Муниципального района Республики Татарстан - Муниципальное бюджетное учреждение «Департамент экологии и благоустройства Альметьевского муниципального района Республики Татарстан» (сокращенное наименование МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР»)[footnoteRef:2]; ОГРН: 1031608002360; ИНН: 1644010401; юридический адрес и фактический адрес: 423450, Республики Татарстан, г. Альметьевск, ул. Аминова, 9а; тел. +7 (8553) 33-46-13; электронная почта: ekologiabuh@rambler.ru.  [2:  Согласно структуре Исполнительного комитета Альметьевского Муниципального района Республики Татарстан органом ответственным за организацию общественных обсуждений является Муниципальное бюджетное учреждение «Департамент экологии и благоустройства Альметьевского муниципального района Республики Татарстан»] 

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: «Трубопрокатный комплекс «СТАЛЛЕКТ»
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: производство бесшовных насосно-компрессорных, обсадных, нефтегазопроводных, котельных труб и труб для машиностроения объемом 350 тыс. тонн в год. Диаметры труб 32,0÷140,0 мм c толщинами стенок 3,5÷18,0 мм из углеродистых, низколегированных и среднелегированных марок стали.
Место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной деятельности: Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Индустриальная, д. 35.
Планируемые сроки проведения ОВОС: июнь 2024 г. – декабрь 2024 г. 
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: проект Технического задания на проведение оценки воздействия на окружающую среду по объекту «Трубопрокатный комплекс «СТАЛЛЕКТ», будет доступен для ознакомления общественности с 29.07.2024 г. по 08.08.2024 г. включительно: 
· в электронном виде - на официальном сайте Альметьевского муниципального района и города Альметьевск - https://almetyevsk.tatarstan.ru/, в разделе «Mуниципальные районы / Альметьевский муниципальный район и город Альметьевск / Документы / Общественные обсуждения объектов экологической экспертизы»; на официальном сайте МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР» - https://almetyevsk.tatarstan.ru/mbu-departament-ekologii-i-blagoustroystva-amr.htm, в разделе «Mуниципальные районы / Альметьевский муниципальный район и город Альметьевск / Учреждения и организации, подразделения министерств и ведомств, правоохранительные органы / Учреждения и организации / МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР / Публичные слушания»; на официальном сайте АО «ГК ШАНЭКО» - www.shaneco.ru, в разделе «Пресс-центр / Общественные обсуждения»;
· в бумажном виде: в МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР» по адресу: Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Аминова, 9а, кабинет 9. Время работы – с понедельника по пятницу с 8:00 до 17:00.
Срок проведения общественных обсуждений: с 29 июля 2024 г. по 08 августа 2024 г. включительно.
Форма проведения общественных обсуждений, в том числе форма представления замечаний и предложений: простое информирование - сбор замечаний, предложений и комментариев в письменной форме. 
Замечания и предложения с указанием темы письма «Трубопрокатный комплекс «СТАЛЛЕКТ» направлять:
· на электронную почту контактного лица Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района Республики Татарстан (МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР») по адресу: ekologiabuh@rambler.ru;
· почтовым отправлением в адрес Исполнительного комитета Альметьевского муниципального района Республики Татарстан (МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР»): 423450, Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Аминова, 9а, кабинет 9, получатель: Галимов Адель Ильшатович.
[bookmark: _GoBack]Контактные данные ответственного лица со стороны Заказчика: ООО «СТАЛЛЕКТ» - руководитель направления по проектированию Ковшов Александр Алексеевич, тел. +7 (987) 080-04-77, электронная почта kovshov_aa@omk.ru. 
Контактные данные ответственного лица со стороны Исполнителя работ по ОВОС: АО «ГК ШАНЭКО» - Гафиятова Кристина Яновна, тел.: +7 (951) 786-26-65, электронная почта: obob@shaneco.ru.
Контактные данные ответственного лица со стороны органа, ответственного за организацию общественных обсуждений: Исполнительный комитет Альметьевского муниципального района Республики Татарстан (МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР») - заместитель директора МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР» Галимов Адель Ильшатович, тел.: +7 (8553) 39-01-03, электронная почта: ekologiabuh@rambler.ru. 

Иная информация: 
В журнале учета замечаний и предложений общественности, размещённом в МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР» (Республика Татарстан, г. Альметьевск, ул. Аминова, 9а, кабинет 9), Исполнительным комитетом Альметьевского муниципального района Республики Татарстан (МБУ «Департамент экологии и благоустройства АМР» совместно с АО «ГК ШАНЭКО» будут фиксироваться все полученные замечания, предложения и комментарии общественности, начиная со дня размещения Проекта ТЗ на проведение ОВОС для ознакомления общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений (с 29.07.2024 г. по 18.08.2024 г. включительно).

