Проект
Срок независимой экспертизы на коррупциогенность 

5 рабочих  дней:

 С 23 июля по 30 июля 2015 г.

                   Контактное лицо для направления замечаний и предложений:   
Исмагилова Алсу Фирдинатовна

Ведущий советник
 отдела правового обеспечения
Контакты
Адрес: г. Казань, ул. Павлюхина, 75

Тел.: 267-68-45
                                                                                                                                 Alsu.Ismagilova@tatar.ru
ПРОЕКТ
«О признании утратившими силу отдельных приказов

Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан»
В целях приведения нормативных правовых актов Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан в соответствие с действующим законодательством, приказываю:

1. Признать утратившими силу следующие приказы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан:

от 24.03.2015 № 199-п «О внесении изменений в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 09.12.2013 № 722-п «Об утверждении Административного регламента Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, за исключением водных объектов, подлежащих федеральному государственному надзору, а также за соблюдением особых условий водопользования и использования участков береговой полосы (в том числе участков примыкания к гидроэнергетическим объектам) в границах охранных зон гидроэнергетических объектов, расположенных на водных объектах, подлежащих региональному государственному надзору за их использованием и охраной»;

от 24.03.2015 № 200-п «О внесении изменений в приказ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 09.12.2013 № 721-п «Об утверждении Административного регламента Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора»;

от 08.05.2015 № 322-п «О внесении изменений в Административный регламент Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного экологического надзора от 09.12.2013 № 721-п»;

от 25.06.2015 № 444-п «О внесении изменений в Административный регламент Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, за исключением водных объектов, подлежащих федеральному государственному надзору, а также за соблюдением особых условий водопользования и использования участков береговой полосы (в том числе участков примыкания к гидроэнергетическим объектам) в границах охранных зон гидроэнергетических объектов, расположенных на водных объектах, подлежащих региональному государственному надзору за их использованием и охраной, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 09.12.2013 № 722-п».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Р.Х. Низамова.

	Министр
	А.Г.Сидоров

	
	

	
	


