
Проект

Срок независимой экспертизы на коррупциогенность
5 рабочих дней:
 С 22 июля по 29 июля 2015 года

                   Контактные лица для направления замечаний и предложений:   
Исмагилова Алсу Фирдинатовна
Ведущий советник
 отдела правового обеспечения
Контакты
Адрес: г. Казань, ул. Павлюхина, 75
Тел.: 267-68-45
                                                                                                                        Alsu.Ismagilova@tatar.ru



О внесении изменений в Административный регламент
Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан
по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, за исключением водных объектов, подлежащих федеральному государственному надзору, а также за соблюдением особых условий водопользования и использования участков береговой полосы (в том числе участков примыкания к гидроэнергетическим объектам) в границах охранных зон гидроэнергетических объектов, расположенных на водных объектах, подлежащих региональному государственному надзору за их использованием и охраной, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 09.12.2013 № 722-п


[bookmark: sub_1]В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, приказываю:
1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в Административный регламент Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, за исключением водных объектов, подлежащих федеральному государственному надзору, а также за соблюдением особых условий водопользования и использования участков береговой полосы (в том числе участков примыкания к гидроэнергетическим объектам) в границах охранных зон гидроэнергетических объектов, расположенных на водных объектах, подлежащих региональному государственному надзору за их использованием и охраной, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 09.12.2013 № 722-п (далее - Административный регламент).
2. Отделу правового обеспечения (В.А. Тронин) обеспечить государственную регистрацию настоящего приказа в Министерстве юстиции Республики Татарстан.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Р.Х. Низамова.



	Министр
	А.Г.Сидоров

	
	

























	
	


[bookmark: sub_100]Изменения, которые вносятся в Административный регламент, Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан по исполнению государственной функции по осуществлению регионального государственного надзора в области использования и охраны водных объектов, за исключением водных объектов, подлежащих федеральному государственному надзору, а также за соблюдением особых условий водопользования и использования участков береговой полосы (в том числе участков примыкания к гидроэнергетическим объектам) в границах охранных зон гидроэнергетических объектов, расположенных на водных объектах, подлежащих региональному государственному надзору за их использованием и охраной, утвержденный приказом Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан от 09.12.2013 № 722-п
 (утв. приказом Министерства экологии и природных ресурсов
Республики Татарстан от 23 июля 2015 года № 532-п)

в пункте 1.3 Административного регламента:
абзац тринадцатый признать утратившим силу;
абзац четырнадцатый считать соответственно абзацем тринадцатым;
абзац шестнадцатый изложить в следующей редакции:
«постановлением Правительства Российской Федерации от 12.06.2003 № 344          «О нормативах платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, в том числе через централизованные системы водоотведения, размещение отходов производства и потребления» («Собрание законодательства РФ», 23.06.2003, № 25, ст. 2528);»;
абзац семнадцатый изложить в следующей редакции:
«постановлением Правительства Российской Федерации от 04.11.2006 № 640 «О критериях отнесения объектов к объектам, подлежащим федеральному государственному надзору в области использования и охраны водных объектов и региональному государственному надзору в области использования и охраны водных объектов» («Собрание законодательства РФ», 06.11.2006, № 45, ст. 4713);»;
абзацы восемнадцатый-двадцать второй признать утратившими силу;
абзацы девятнадцатый-двадцать третий считать соответственно абзацами восемнадцатым-двадцать вторым;
дополнить абзацем следующего содержания:
«постановлением Кабинета Министров республики Татарстан от 21.08.2014        № 603 «Об утверждении Порядка осуществления регионального государственного экологического надзора» («Сборник постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан и нормативных актов республиканских органов исполнительной власти», 26.08.2014, № 64, ст. 1987).»;
пункт 1.5.3 Административного регламента дополнить подпунктами 8, 9 следующего содержания:
«8) проверять выполнение требований, установленных нормативными правовыми актами органов исполнительной власти СССР и РСФСР и не соответствующих законодательству Российской Федерации;
9) проверять выполнение обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, не опубликованными в установленном законодательством Российской Федерации порядке.»;
пункт 1.6.1 Административного регламента дополнить подпунктом 5 следующего содержания:
«5) привлекать Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей либо Уполномоченного при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей к участию в проверке.»;
в пункте 2.1.1 Административного регламента слова «в сети «Интернет» заменить словами «в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
в пункте 2.5 Административного регламента:
в абзаце втором слова «в том числе региональный государственный надзор в области использования и охраны водных объектов,» исключить;
наименование таблицы 2.2 изложить в следующей редакции:
«Перечень должностных лиц Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, осуществляющих региональный государственный экологический надзор»;
таблицу 2.2 изложить в следующей редакции:
«
	Должность
	Должностные функции

	Заместитель министра (курирующий вопросы государственного экологического надзора)

	главный государственный инспектор Республики Татарстан в области охраны окружающей среды

	Начальник Государственной инспекции       экологического надзора;
начальники территориальных управлений

	заместители главного государственного инспектора Республики Татарстан в области охраны окружающей среды

	Заместитель начальника Государственной   инспекции экологического надзора;
заместители начальников территориальных управлений

	старшие государственные инспекторы Республики Татарстан в области охраны окружающей среды

	Начальники специализированных инспекций территориальных управлений, заместители начальников специализированных инспекций территориальных управлений;
 консультант, старшие специалисты 2, 3 разрядов Государственной инспекции экологического надзора;
главные специалисты специализированных инспекций территориальных управлений; 
ведущие специалисты специализированных инспекций территориальных управлений;
специалисты 1 категории специализированных инспекций территориальных управлений; консультант, старшие специалисты 2, 3 разрядов территориальных управлений;
специалисты 1 разряда территориальных управлений

	государственные инспекторы 
Республики Татарстан в области охраны окружающей среды


»;
абзац третий пункта 2.3.1 Административного регламента после слов «в отношении малых предприятий» дополнить словами «не более чем на пятьдесят часов»;
в абзаце третьем пункта 5.4.4 слова «электронной цифровой подписью» заменить словами «усиленной квалифицированной электронной подписью»;
в пункте 7.4 Административного регламента:
абзац первый после слов «Ответ на жалобу не дается» дополнить словами «либо не дается ответ по существу поставленного в жалобе вопроса»;
в абзаце втором слова «направившего жалобу, почтовый адрес» заменить словами «направившего жалобу, или почтовый адрес»;
в абзаце пятом слово «многократно» заменить словом «неоднократно»;
второе предложение пункта 7.6 Административного регламента после слов «соответствующий запрос в письменной» дополнить словами «или электронной.

