Уведомление о проведении общественных обсуждений проектной документации, включая оценку воздействия на окружающую среду по объекту экологической экспертизы: 
Установка олигомеризации пропан-пропиленовой и бутан-бутиленовой фракций с объектами ОЗХ «Комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов» АО «ТАНЕКО»
Данные заказчика 
Полное наименование заказчика: Публичное акционерное общество «Татнефть» имени В.Д. Шашина
Краткое наименование заказчика: ПАО «Татнефть» им. В.Д. Шашина
ИНН: 1644003838
ОГРН: 1021601623702
Юридический адрес: 423450, г. Альметьевск, ул. Ленина, д.75 
Фактический адрес: 423450, г. Альметьевск, ул. Ленина, д.75

Контактное лицо заказчика, имеющего право предоставлять интересы заказчика
Исмагилова Ольга Сергеевна
Телефон: 8 (8555) 24-06-09
E-mail: urpskug@tatneft.ru 

Номер телефона заказчика (с указанием прямого номера либо, в случае отсутствия прямого номера, с указанием добавочного номера телефона)
Телефон: 8 (8555) 24-06-09
E-mail: urpskug@tatneft.ru

Данные исполнителя
Полное наименование исполнителя: Акционерное общество «Казанский институт по проектированию объектов нефтяной промышленности»
Краткое наименование исполнителя: АО «Нефтехимпроект»
ОГРН: 1031630205232
ИНН: 1660063707
Юридический адрес: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Николая Ершова, д. 29
Фактический адрес: 420061, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Николая Ершова, д. 29
Телефон: +7(843) 272-42-25
Е-mail: nhp@oilpro.ru  

Данные планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности
Наименование: Установка олигомеризации пропан-пропиленовой и бутан-бутиленовой фракций с объектами ОЗХ «Комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов» АО «ТАНЕКО»
Место реализации: Российская Федерация, Республика Татарстан, Нижнекамский муниципальный район, г. Нижнекамск, промышленная зона; 
Цель осуществления: строительство установки, предназначенной для переработки смеси пропан-пропиленовой и бутан-бутиленовой фракций установки каталитического крекинга (секция 4300) в целях получения следующих нефтепродуктов: полимер-бензина, топливного углеводородного газа, сжиженного углеводородного газа;
Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 19.10.2024г – 19.03.2025г  
 
Данные органа местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: 
Наименование: Исполнительный комитет Нижнекамского муниципального района
Юридический адрес: 423570, Республика Татарстан, Нижнекамский район, г. Нижнекамск, ул. Строителей, д.12
Фактический адрес: 423570, Республика Татарстан, Нижнекамский район, г. Нижнекамск, ул. Строителей, д.12
E-mail: Eko.Nk@tatar.ru 
Телефон: 8 (8555) 42-48-11 
Данные объекта общественных обсуждений
Объект общественных обсуждений: Проектная документация, предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду объекта Установка олигомеризации пропан-пропиленовой и бутан-бутиленовой фракций с объектами ОЗХ «Комплекса нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов» АО «ТАНЕКО» 
Место доступности объекта общественного обсуждения: 
1. В электронном виде:
- сайт Администрации Нижнекамского муниципального района: http://e-nizhnekamsk.ru/, раздел Документы/Публичные слушания; 
- сайт ПАО «Татнефть»  по ссылке https://www.tatneft.ru/   раздел Устойчивое развитие/Экология/ Мероприятия по оценке воздействия на окружающую среду;
2. На бумажном носителе:
[bookmark: _GoBack] -Республика Татарстан, г. Нижнекамск, ул. Тукая, д. 31, Центральная библиотека им. Г. Тукая, со вторника по воскресенье с 10:00 до 20:00;
3. По запросу проектная документация направляется на предоставленный электронный адрес.
Сроки доступности объекта общественного обсуждения: 05.02.2025г. – 08.03.2025 г. 
Форма проведения общественного обсуждения: Общественные слушания 
Дата и время проведения: 26.02.2025г. 15.00
Место проведения: Для доступа и участия за три дня до общественных слушаний будет опубликована Инструкция для входа в конференцсвязь на официальном сайте Нижнекамского муниципального района и на официальном сайте ПАО «Татнефть». Для тех, у кого нет технической возможности, интернета будут организованы места со всем необходимым оснащением для входа в видеоконференцию по адресу: Республика Татарстан, г. Нижнекамск, ул. Студенческая, зд.32г, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Лицей №38». 
Форма проведения: режим видеоконференцсвязи
Форма и место представления замечаний и предложений: 
1. В электронном виде  по адресам электронной почты с пометкой «Общественные слушания» : urpskug@tatneft.ru, Eko.Nk@tatar.ru 
2. В письменном виде с заполнением бланков для учета замечаний и предложений
Республика Татарстан, г. Нижнекамск, ул. Тукая, д. 31, Центральная библиотека им. Г. Тукая, со вторника по воскресенье с 10:00 до 20:00
 Замечания, предложения и комментарии общественности будут фиксироваться в журналах учета замечаний и предложений общественности начиная со дня размещения документации для ознакомления общественности и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений.
* При направлении замечаний и предложений необходимо указать следующие сведения: для физических лиц – ФИО, адрес местожительства, контактный телефон, адрес электронной почты (при наличии); для юридических лиц – наименование, ФИО, должность представителя организации, адрес местонахождения организации, телефон организации, факс (при наличии), адрес электронной почты (при наличии). 
Предоставление указанной информации означает согласие на обработку и хранение своих персональных данных в соответствии с федеральным законом от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» на срок проведения общественных обсуждений и в течение сроков хранения, установленных действующим законодательством, а также согласие на передачу своих персональных данных третьим лицам – органам исполнительной власти, при необходимости.
Контактные данные ответственных лиц:
1. от Исполнительного комитета Нижнекамского муниципального района: Чернышева Ольга Николаевна. Телефон: +7 (8555) 42-48-11, е-mail: eko.nk@tatar.ru.
2. от Заказчика: Исмагилова Ольга Сергеевна. Телефон: 8(8555)24-06-09, е-mail: urpsnk@tatneft.ru   . 


