ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«О внесении изменений в отдельные  постановления Кабинета Министров Республики Татарстан» 

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«О внесении изменений в отдельные  постановления Кабинета Министров Республики Татарстан»  разработан в целях приведения  Положения о региональном государственном экологическом контроле (надзоре) на территории Республики Татарстан, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.09.2021 № 895 и  Положения о региональном государственном геологическом контроле (надзоре), утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.09.2021 № 940 в соответствие с положениями Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в который Федеральным законом от 28 декабря 2024 года № 540-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» внесены изменения. 
Проект предусматривает изменения в части периодичности, порядков и сроков проведения контрольных (надзорных) и профилактических мероприятий, расширение сферы применения мобильного приложения «Инспектор», уточнение порядка обжалования  решений Министерства, действий (бездействия) его должностных лиц.
	Проект был размещен на информационном ресурсе для размещения проектов нормативных правовых актов в целях проведения их независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения (http://tatarstan.ru/regulation). Заключений по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы не поступило.
Проект постановления затрагивает вопросы осуществления предпринимательской деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), в связи с чем проект подлежит оценке регулирующего воздействия. 
Проект постановления не относится к реализации государственных программ, влияние проекта на достижение целей государственных программ отсутствует. 	Внесение изменения в постановления Кабинета Министров Республики Татарстан не потребует дополнительного финансирования из бюджета Республики Татарстан.







