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к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«Об утверждении Порядка согласования вероятного вреда в части правильности определения величин, составляющих вероятный вред при аварии гидротехнического сооружения, в случае, если вероятный вред может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, окружающей среде, имуществу физических и юридических лиц на территории Республики Татарстан»

	Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«Об утверждении Порядка согласования вероятного вреда в части правильности определения величин, составляющих вероятный вред при аварии гидротехнического сооружения, в случае, если вероятный вред может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, окружающей среде, имуществу физических и юридических лиц на территории Республики Татарстан» (далее — проект) разработан в связи с изменениями, внесенными в федеральное законодательство.
	В связи с изданием постановления Правительства РФ от 03.05.2024 № 566
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее - постановление № 566) признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 03.10.2020 № 1596 «Об утверждении Правил определения величины финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения», которым  утверждались Правила определения величины финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения. 
	Кроме того, признаны утратившими силу приказ МЧС РФ № 528, Минтранса РФ № 143 от 02.10.2007 «Об утверждении Методики определения размера вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии судоходных гидротехнических сооружений» и приказ Ростехнадзора от 10.12.2020 № 516 
«Об утверждении Методики определения размера вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии гидротехнического сооружения (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений)».
	В связи с этим, возникла необходимость признать утратившими силу Правила определения величины финансового обеспечения гражданской ответственности за вред, причиненный в результате аварии гидротехнического сооружения, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.06.2021 № 440, содержание которых было построено на положениях вышеуказанных правовых актов, а также разработать Порядок согласования вероятного вреда, соответствующий положениям действующих правовых актов федерального уровня.
	Проект разработан с учетом норм постановления Правительства РФ от 03.05.2024 № 566 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», а также Методики определения размера вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии судоходных гидротехнических сооружений, утвержденной приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 25 апреля 2022 г. № 153, и Методики определения оцененного в рублях размера максимального вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, окружающей среде, имуществу физических и юридических лиц при аварии гидротехнического сооружения (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений), утвержденной приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 15 ноября 2024 г. № 347 (далее - Методики), затрагивающих вопросы правового регулирования разных видов гидротехнических сооружений. 
	Аналогичный подход к регулированию Порядков согласования вероятного вреда на основании Методик нашел отражение в правовых актах других субъектов Российской Федерации (Хабаровский край, Вологодская область, Краснодарский край, Нижегородская область, Ульяновская область, Карачаево-Черкесская Республика).
	Принятие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан не потребует финансирования из бюджета Республики Татарстан. 
	Проект был размещен на информационном ресурсе для размещения проектов нормативных правовых актов в целях проведения их независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения (http://tatarstan.ru/regulation). Заключений по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы не поступило.







