Экологи Прикамья собрались на совещание в Елабуге
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Заседание началось с демонстрации фильма о состоянии очистных сооружений и полигонов ТБО районов-участников. 

(Елабуга, 26 августа, «Татар-информ», Гульшат Султанова). Сегодня в Елабуге проходит заседание межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в Республике Татарстан. В работе заседания принимают участие министр экологии и природных ресурсов РТ Аглям Садретдинов, руководители исполнительных комитетов Набережных Челнов, Агрызского, Актанышского, Елабужского, Мамадышского, Менделеевского, Мензелинского и Тукаевского районов, представители территориальных управлений Минэкологии РТ. Они осмотрели выставку очистительной техники, побывали на очистных сооружениях Елабуги, полигоне твердых бытовых отходов «Малореченский», куда вывозится мусор из города. Участники заседания также посетили ОЭЗ «Алабуга», где ознакомились с работой очистных сооружений.

Заседание началось с демонстрации фильма о состоянии очистных сооружений и полигонов ТБО районов-участников. Как выяснилось, проблем здесь немало – где-то не организована утилизация расходов, где-то не оснащены должным образом полигоны и очистные сооружения (либо они не справляются с объемами), а где-то очистных сооружений и вовсе нет.

В ходе совещания еще раз были обозначены наиболее актуальные проблемы экологического состояния региона.

Межведомственная комиссия решила принять к сведению информацию об экологической безопасности. Ею же поручено Прикамскому территориальному управлению ужесточить экологический контроль и штрафные санкции. Обеспечить постоянный контроль за строительством и реконструкцией биологических очистных сооружений в подконтрольных районах. Исполкомам районов рекомендовано активизировать работу по улучшению санитарно-экологической обстановки, усилить контроль по решению проблемы утилизации ТБО, увеличить обеспеченность канализационными сетями, установить зоны санитарной охраны водозаборов и решить еще ряд наиболее актуальных вопросов, касающихся экологии.

