i События недели
мастера без топора
От бобра не жди добра?
Необычный звонок поступил в редакцию из Мамадышского района. Местные жители пожаловались на… бобров, которые чрезвычайно размножились и валят деревья вдоль рек, чем, по мнению мамадышцев, наносят непоправимый вред природе.
За комментарием по поводу «экологической катастрофы» мы обратились к старшему научному сотруднику Волжско-Камского государственного природного биосферного заповедника, кандидату биологических наук Дмитрию Горшкову. По его словам, бобров нельзя назвать вредными животными, поскольку урон, который они наносят природе, незначительный и не идет ни в какое сравнение с ущербом от тех же лесных пожаров. Для строительства плотин и хаток животные используют только те деревья, которые растут в непосредственной близости от водоема (не дальше 30 метров): тащить бревно издалека тяжело, да и хищник по пути может напасть. Кроме вреда бобры приносят и пользу. Их запруды помогают речкам сохранять уровень воды, что с каждым годом становится все более актуальным.
Дмитрий Горшков подтверждает, что численность бобров в Татарстане увеличивается:
- Несколько столетий назад охотники активно их добывали из-за меха и бобровой струи, которая вырабатывается специальными пахучими железами животного и раньше очень широко использовалась в медицине. Ели и бобровое мясо. В результате в 1804 году на территории Казанской губернии был убит последний бобр. В 1949 году в Татарии занялись восстановлением их численности и за несколько лет выпустили на природу полсотни завезенных бобров. Сейчас бобры живут на всей территории Татарстана, их популяция составляет 8 - 10 тысяч особей. С 1983 года на них разрешили охотиться. Но поскольку сбыть шкуру или бобровую струю сейчас стало труднее, охотники не особенно жалуют бобров, и они благополучно живут почти на каждой речке.
Однако ученый считает, что до «нашествия» бобров нам еще далеко, так что не стоит объявлять этим трудолюбивым животным войну. Если жители окрестных деревень хотят защитить от бобров деревья, они могут огородить их сеткой-рабицей или покрасить нижнюю часть стволов известью, смешанной с песком.
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