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ЗНАЙ НАШИХ!

Наш общий дом, который нужно беречь

Победителей республиканских конкурсов "ЭКОлидер" и "Человек и природа" чествовали вчера в НКЦ "Казань". В церемонии награждения приняли участие Премьер-министр республики Ильдар Халиков, заместитель Председателя Государственного Совета Римма Ратникова и министр экологии и природных ресурсов Аглям Садретдинов.
Как отметил глава Правительства, термин "экология" довольно многозначный и имеет целый ряд трактовок. Но, наверное, самое красивое и образное определение звучит так: "Экология - наш дом, в котором мы живем".

- Радует, что награждение победителей стало непрерывной тенденцией нашего времени, - сказал Ильдар Халиков. - Очень важно, чтобы люди жили в гармонии с собой и окружающим миром, чтобы гармоничным был наш дом под названием Татарстан. Как показывает опыт прошлых десятилетий и веков, тем, кто не понимает эту истину, природа платит другой монетой. А возвращать утерянное обходится значительно дороже, а иногда это просто невозможно.

По словам Риммы Ратниковой, позитивных изменений в экологии не будет, если человек не задумается о вечных ценностях - добре, самоограничении, сопереживании, созидании, от которых зачастую зависит, сохраним ли мы нашу планету в ее первозданном и естественном виде.

Долгожданные награды в этот день получили ведущие предприятия и организации республики, учреждения образования, социальной сферы, здравоохранения, общественные организации, которые ежедневно работают на благо сохранения окружающей среды. Не остались без внимания и журналисты, затронувшие в своих публикациях наиболее острые экологические проблемы. В числе награжденных и журналист "РТ" Евгений Сергеев.

Евгений ВЛАДИМИРОВ.
