Здоровье и среда 

В ходе операции «Чистый воздух» проверено 25 предприятий Прикамского региона

Версия для печати

В ходе операции проверено 25 предприятий региона, из них 3 - совместно с Росприроднадзором РФ и 2 - по заданию Транспортной прокуратуры.

 (Казань, 4 октября, "Татар-информ"). В целях предупреждения негативного воздействия на атмосферный воздух от выбросов выхлопных газов автотранспорта инспекторами Прикамского территориального управления Министерства экологии и природных ресурсов РТ совместно с сотрудниками ГИБДД МВД по РТ проводилась операция «Чистый воздух».

В ходе операции проверено 25 предприятий региона, из них 3 - совместно с Росприроднадзором РФ и 2 - по заданию Транспортной прокуратуры, из 286 проверенных единиц автотехники лишь в 47 случаях выявлено несоответствие ГОСТу, что составляет 16,4 процента.

 На автомагистралях города отмечается позитивная динамика, характеризующаяся сокращением количества автомашин с повышенным содержанием загрязняющих веществ в выхлопных газах. Из 311 проверенных автомобилей в 82 случаях выявлены превышения норм ГОСТ, что составило 26,3 процента (в прошлом году - 32 процента). Этот показатель свидетельствует об эффективности действия пилотного проекта утилизации старых автомобилей и обновлении автомобилей гражданами, а также о действенности административного механизма, сообщает Прикамское ТУ МЭПР РТ.

