Ильсур Метшин: «Мы должны «вылизать» город к Универсиаде»
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В городе борются с несанкционированными свалками мусора. 

(Казань, 29 сентября, «Татар-информ», Эмма Ситдикова). Сегодня в казанской мэрии состоялось выездное заседание межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в РТ, в котором приняли участие министр экологии и природных ресурсов РТ Аглям Садретдинов и мэр Казани Ильсур Метшин. Участники заседания обсуждали вопрос улучшения санитарно-экологической обстановки в Казани.

Ежегодно в столице Татарстана образуется более 1 млн. тонн отходов, оказывающих негативное воздействие на экологическое состояние города и пригородных районов.

Рейды, проведенные по поручению Президента РТ, показали, что несанкционированные свалки есть во всех районах Казани. Несмотря на то, что за прошлую неделю было ликвидировано 5 свалок, в настоящее время остаются еще 68 навалов мусора. Абсолютный лидер по количеству несанкционированных свалок – Советский район. Вместе с пригородами на территории этого района выявлено 30 навалов мусора. Грязными остаются также Вахитовский и Кировский районы.

Результаты рейдов говорят о том, что основным источником образования несанкционированных свалок мусора является ветхое жилье. Больше всего его в исторической части города – центре. Торговцы с Колхозного рынка превратили памятники истории и культуры в настоящие помойки.

Относительно благополучная ситуация с несанкционированными свалками в Ново-Савиновском и Авиастроительном районах. Однако и в этих районах они есть.

По фактам выявленных нарушений в адрес администраций районов города даны представления по ликвидации несанкционированных свалок. При их неисполнении материалы будут направлены в мировые суды.

Недоумение вызывает тот факт, что контролирующие природоохранные организации сталкиваются с непониманием или нежеланием многих руководителей работать совместно. Например, администрация Вахитовского района говорит о возможности строительства контейнерных площадок только при условии выделения денежных средств, а для выявления хозяев захламленных участков предлагает обратиться в комитет земельных и имущественных отношений, говорят сотрудники Министерства экологии и природных ресурсов РТ.

Как сообщил начальник управления административно-технической инспекции Рамиль Муллин, ежегодно из бюджета выделяются огромные средства на компенсацию вывоза ТБО из частного сектора. Порядка 10-12 млн. в последние 3 года выделяется на ликвидацию бесхозных участков. Но объем мусора не уменьшается. Нужно, чтобы не было причин возникновения этих свалок, считает он.

В частности, одной из серьезных причин образования несанкционированных свалок является неэффективное использование земель под застройку. В городе много участков, которые были выделены инвесторам, но они годами не застраиваются. «Мы сегодня изыскиваем способы, как законным образом облагородить эти территории, начать строительство на них или, если не позволяют возможности, вернуть эти земли городу, чтобы найти других инвесторов, которые готовы вложить серьезные деньги в инвестиционную привлекательность города, поэтому здесь важна поддержка сто стороны республики», - сказал Рамиль Муллин.

Ильсур Метшин отметил, что вопрос с ликвидацией свалок затянулся неоправданно надолго. «Эту работу мы должны проводить не раз в полгода, во время месячников по саночистке города, а на постоянной основе. К Универсиаде мы должны в буквальном смысле слова «вылизать» город, и не только по основным магистралям. Это работа глав районов, управляющих компаний и собственников. Казань должна стать самым чистым городом», - сказал мэр.

По мнению градоначальника, при рассмотрении дел в отношении нарушителей, в первую очередь, юридических лиц, необходимо применять максимальные штрафные санкции. В случае злостных нарушений экологического законодательства виновники должны нести уголовную ответственность.

По итогам заседания межведомственная комиссия по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию в РТ решила принять предложение исполкома Казани о создании межведомственной комиссии под председательством и.о. руководителя исполкома города Алексея Песошина, с участием представителей Министерства экологии и природных ресурсов РТ, УБПОООС МВД по РТ, управления Росприроднадзора по РТ, управления Роспотребнадзора по РТ, Министерства земельных и имущественных отношений РТ и других заинтересованных органов государственной власти для оперативного решения вопросов надлежащего обеспечения санитарно-экологического состояния на территории Казани. 

