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Пора браться за мусор


Генеральная уборка в Казани не прекращается даже ночью 

Ежегодный республиканский двухмесячник по санитарной очистке территорий набирает обороты. На днях журналисты вместе со специалистами Минэкологии и сотрудниками экологической милиции совершили первый в этом сезоне контрольный рейд по Вахитовскому району Казани.
Главный вывод: снега на улицах еще много, а значит, крупные несанкционированные свалки только-только освобождаются от него. Пробраться к ним мы пока не смогли - довольствовались осмотром дворовых контейнерных площадок.

Увы, проблем и здесь немало. Во-первых, многие пришли в негодность. Во-вторых, контейнеров, урн не хватает. В результате мусор разбросан по большой территории.

Заместитель главы администрации Приволжского и Вахитовского районов Рамиль Сафин пообещал, что во время двухмесячника будет установлено около трехсот новых урн.

Ежедневно, как сообщил Рамиль Сафин, в Вахитовском и Приволжском районах на очистке территорий занято около 600-700 человек, выделяется 90-100 единиц техники. Приходится трудиться и ночью. И все равно городские службы не справляются - хлама и грязи на улицах Казани много, особенно в Вахитовском районе...

- Здесь большое количество ветхих строений, много проблемных участков, - комментирует ситуацию начальник отдела ЖКХ Федор Кунчий. - Например, утилизации ТБО мешают автомобили, припаркованные во дворах домов, из-за чего срывается график вывоза отходов.

Как сообщил заместитель начальника Центрального территориального управления Мин-экологии и природных ресурсов РТ Радик Мутахаров, нынче, как и в прошлом году, работа по санитарной очистке возложена на исполнительные комитеты муниципальных образований. За несанкционированные складирования отходов штраф для юридических лиц составит от 100 до 250 тысяч рублей, для должностных - от 10 до 30 тысяч, частных предпринимателей - от 25 до 50 тысяч, физических лиц - от 1 до 2 тысяч рублей.

Составной частью весенней генеральной уборки является озеленение. В эти дни на улицах Казани полным ходом идет санитарная омолаживающая обрезка деревьев. В Приволжском и Вахитовском районах весенней стрижке в общей сложности подвергнуты около шести тысяч деревьев.

- Ее нужно провести очень быстро, до начала сокодвижения. То есть в запасе всего 7-10 дней, - сообщил Рамиль Сафин. - Работа очень трудоемкая и дорогостоящая, у нас заложено на нее около пяти миллионов рублей. Но проводить ее надо. Зеленые насаждения - это лицо столицы.
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