В Казани продолжается санитарно-экологический двухмесячник
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Ежегодный двухмесячник по санитарной очистке территорий стартовал в Татарстане 1 апреля. 

(Казань, 14 апреля, «Татар-информ», Мария Кирюхина). «В этом году большая работа проведена по содержанию зеленых насаждений. Это огромная работа, которую надо провести за короткое время - до начала сокодвижения. У нас осталось 7-10 дней. Уже проведена омолаживающая и формовочная обрезка более 4 тысяч деревьев, санитарная образка 2300 деревьев, еще 600 аварийных деревьев были снесены»,- сообщил сегодня в ходе рейда по Вахитовскому району Казани заместитель главы администрации Приволжского и Вахитовского района Рамиль Сафин.

Напомним, что ежегодный двухмесячник по санитарной очистке территорий стартовал в Татарстане 1 апреля.

«Ежедневно в районе по очистке территорий работает около 600-700 человек и порядка 90-110 единиц техники», - добавил Р.Сафин.

По словам начальника отдела жилищно–коммунального хозяйства Федора Кунчий, вопросов с уборкой территории много. Например, вывозу ТБО мешают автомобили, припаркованные во дворах домов, по этой причине срывается график вывоза мусора. «Владельцы авто уезжают в разное время, только к обеду дворы остаются практически пустыми», - добавил Ф.Кунчий.

Во многих местах еще не растаял снег, но уже выявлено 12 свалок. «В прошлом году мы ликвидировали по Приволжскому району 32 свалки, по Вахитовскому району – 36. Ежедневно проводится подбор мусора по всей территории улично-дорожной сети, по вскрывшимся зеленым зонам», - рассказал Р.Сафин.

Возможно, такого количества мусора на дорогах можно было бы избежать, если бы на улицах было достаточное количество урн. По словам Р.Сафина, урны обычно демонтируются после зимы. «Сейчас проходит работа по их ремонту и установке. Порядка 200-300 новых урн мы планируем установить во время данного двухмесячника», - добавил Р.Сафин.

