Все хорошо? Не бывает!
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В Татарстане задались целью вычистить «до блеска» города и сельские поселения. Ход ежегодного двухмесячника по санитарной очистке контролирует президент Минниханов. Экологи всерьез обеспокоились таким вниманием. В Казани, примеру, свалки ищут с помощью вертолетов. 
В Набережных Челнах к помощи авиации не прибегают. Зато к нам привезли два автобуса гостей. 29 апреля в городе прошло выездное заседание Межведомственной комиссии по экологической безопасности, природопользованию и санитарно-эпидемиологическому благополучию РТ. 

ПОКАТАЛИСЬ 
Как водится, сначала посетили предприятия, которые демонстрируют в таких случаях. Первым в списке оказалось ОАО «Соллерс». Завод показали как пример предприятия, где заботятся об экологической безопасности. 

– Заправка технической жидкости автоматизирована, нет прямых выбросов в цеха, нет грязных стоков, чувствуете, у нас даже запаха нет, – говорит ведущий инженер по экологии Лариса Ильичева. 

После поехали в цех сортировки и брикетирования ООО «Экоподряд». Правда, здесь гостей, видимо, пожалели и в само помещение, где работают с отходами, заводить не стали, а ограничились экскурсией на улице. Что можно сделать из вторичных ресурсов? Да многое! Стеклянную крошку смешивают с песком и изготавливают тротуарную плитку. Макулатура превращается в картонные коробки и туалетную бумагу. 

Бобры и медведь встречали членов комиссии на следующей остановке. Всех привезли в музей экологии. С детским интересом гости рассматривали и фотографировали на свои мобильники чучела животных. А 11-летний Ильнар Ханнанов так поразил министра экологии своей поделкой – миниатюрным роботом-мусорщиком, что чиновник даже сфотографировался с юным изобретателем. 

– Вот повезло! – шептались с завистью другие ребята. 

ЗАМЕЧАНИЯ ЕСТЬ 
– Выездное заседание в Челнах проходит не случайно, – заявил потом журналистам министр экологии и природных ресурсов РТ Артем Сидоров. – Городу есть что показать, чувствуется серьезное отношение властей к экологии. Но замечания, конечно, есть и к Челнам, все хорошо не бывает. Сегодня, проезжая по городу, видели места, где предстоит работа, ее не мало. Основные дороги расчищены, но надо и во дворах посмотреть, как там обстановка, в садовых товариществах порядок навести. Мы видели и состояние федеральной трассы. Конечно, есть вопросы. Будем работать. 

Чуть позже на совещании Исполкому Челнов рекомендовали обратить особое внимание на чистоту территории в промышленной зоне, проведение полного комплекса работ по укреплению берега вдоль прибрежной полосы на всем протяжении береговой линии Нижнекамского водохранилища, реконструкцию главного канализационного коллектора, разработку и реализацию проекта закрытия городской свалки у села Тогаево. 
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