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ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

Непобедимый овраг в Северном


Пожалуй, самое неприглядное место в Авиастроительном районе Казани - овраг в поселке Северный, именуемый Суворовским. Здесь скопились целые горы разнокалиберного мусора, разбросанного на площади 6,5 гектара.
Вот сюда и заглянули на днях с рейдовой проверкой в рамках санитарного двухмесячника сотрудники Минэкологии, представители администрации Авиастроительного и Ново-Савиновского районов, журналисты республиканских СМИ. И буквально остолбенели, увидев это безобразие...

Начальник отдела по работе с жилыми комплексами администрации Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Рустем Сагадеев рассказал, что в этот овраг сбрасывают мусор не только местные жители, но и привозят строительные отходы сторонние организации и неустановленные люди. Управы на них, как видите, нет.

Инспекторы Минэкологии неоднократно выдавали предписания руководителям местного самоуправления по ликвидации данного несанкционированного складирования отходов. Но представители поселковой власти лишь беспомощно разводили руками, отсутствие же контейнерных площадок в поселке они объясняют нежеланием граждан ставить их возле своих домов.

- По результатам этого рейда будут приняты незамедлительные меры, виновных привлекут к административной ответственности по статье 8.2 КоАП РФ, - пообещал начальник Центрального территориального управления Минэкологии Рашит Хусаинов. - Сумма штрафа составит для каждого нарушителя 20 - 30 тыс. рублей.

Он также сообщил, что с начала двухмесячника на территории Авиастроительного района выявлено 46 мест несанкционированного размещения отходов, ликвидировано 17, составлено 34 протокола.
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