ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

Двухмесячник завершается - мусор не сдается
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В минувшую среду в рамках санитарно-экологического двухмесячника бригада проверяющих в составе инспекторов Минэкологии, представителей администрации Советского района и журналистов республиканских СМИ провела рейд по Советскому району Казани. 

Объектом проверки стал поселок Нагорный, изобилующий частными и дачными постройками. Печально известный овраг этого поселка, как и в былые годы, оказался заполнен бытовыми и строительными отходами. Вроде надо бы поругать за нерадивость жителей, но оказалось, что они как бы и не виноваты. Потому что контейнерные площадки для первичного сбора ТБО не оборудованы, мусор девать некуда, кроме как сваливать в овраг.

Начальник отдела по благоустройству и работе с жилыми комплексами администрации района Денис Воробьев пообещал ликвидировать несанкционированную свалку до 10 июля, благо договоры с подрядчиками уже заключены. Он также сказал, что будут прорабатываться вопросы подъездных путей, так как сейчас уборочная техника сюда просто не может подъехать.

На улице Ноксинской, по соседству с садово-товарищескими кооперативами, проверяющие обнаружили следы в спешном порядке убранной свалки. Еще вчера она тут всем мозолила глаза, а сегодня вдруг исчезла... Оказалось, старались ради журналистов: к их приезду большую часть отходов убрали в огромный контейнер, а площадку очистили от мусора. Хоть таким образом навели чистоту.

На улице Заря перед участниками рейда открылся вид на гору мусора рядом с оврагом.

- Эта территория принадлежит больнице Горьковской железной дороги, - сообщил инспектор Центрального территориального управления Минэкологии Тимур Гильмутдинов. - Года три назад здесь снесли ветхий дом, с тех пор место несанкционированного складирования отходов не убирается, свалка растет год от года. Хотя штрафы собственнику земли выписывались уже неоднократно. Так как железная дорога - объект федерального значения, дело мы передали в Росприроднадзор.

Всего с начала двухмесячника на территории Советского района выявлено 98 мест несанкционированного размещения отходов, ликвидированы - 53, на нарушителей составлено 80 протоколов.
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