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Сегодня президент Татарстана Рустам Минниханов встретился с руководством компании Wermuth Asset Management.

Участие во встрече также приняли министр экономики республики Мидхат Шагиахметов, министр финансов РТ Радик Гайзатуллин, председатель совета директоров ОАО «АК БАРС» Банк Роберт Мусин, генеральный директор ОАО «Связьинвестнефтехим» Валерий Сорокин.

Компания из Германии планирует создать фонд для инвестиций для развития в республике технологий в области энергоресурсосбережения и защиты окружающей среды. Применять эти технологии можно в машиностроении, нефтехимии, энергетике.

Основатель и один из руководителей Wermuth Asset Management Йохен Вермут рассказал о том, что компания консультирует крупных зарубежных инвесторов, предлагая им варианты «альтернативных» инвестиций в экономику стран Восточной Европы и в первую очередь России, сообщает пресс-служба президента РТ.

Президент РТ сказал, что республика готова принять участие в создании фонда. Он считает, что в первую очередь необходимо найти проекты, на реализацию которых можно было бы привлечь инвестиции.


