Озеро совсем не «Изумрудное»
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Юдинский карьер богат на опасные находки

В минувшую субботу на озере «Изумрудное» возле поселка Юдино можно было увидеть толпу народа, расхаживающего по берегу с мешками, и десяток аквалангистов. Отнюдь не пляжная амуниция этой публики заставила насторожиться.
Как выяснилось, никакого криминала, никаких утопленников. Здесь проходила акция по очистке водоема, приуроченная к международному дню эколога. В Казани этой традиции уже семь лет. Причем последние 4 года Министерство экологии и природных ресурсов РТ активно сотрудничает с федерацией подводных видов спорта. Именно ее представители любезно согласились искать на дне водоемов мусор.

– В прошлом году мы чистили озеро «Глубокое». Тогда в акции приняло участие примерно 250 человек. И мы поднимали со дна в основном крупногабаритный мусор – старые металлические кровати, скаты от машин, – делится воспоминаниями замминистра экологии по охране окружающей среды Андрей КАЛАЙДА.

В этом году состав примерно тот же – около 10 аквалангистов и примерно 200 молодых людей – участников различных молодежных движений.

– Обычно со дна мы вылавливаем бытовой мусор. А самой интересной нашей находкой за всю историю работы, пожалуй, стал заржавевший револьвер, – рассказывает председатель федерации подводных видов спорта РТ Дмитрий ШИЛЛЕР.

Ребята, которые в этот день нырнули с аквалангом на дно «Изумрудного», признаются, что очищать водоемы – в их интересах. Ведь они делают это в том числе и для себя.

Атмосфера во время уборки была веселая: ребятам поставили музыку, и они быстро рассредоточились по береговой линии. На первый взгляд прибрежная территория казалась чистой, однако по итогам работы выяснилось, что нечистоплотные завсегдатаи юдинского карьера оставили после себя около 20 кубометров мусора только на берегу.

Еще пять мешков мусора аквалангисты подняли со дна. Самой интересной находкой, пожалуй, оказалась ржавая гильза от военного снаряда. По завершении «мокрого субботника» всем его участникам вручили дипломы на память.

Во время акции Дмитрий Шиллер объявил о наборе всех желающих в отряд подводных исследователей:
– Это будет первый в Татарстане подводно-археологический отряд, который уже заявлен на работу в Булгар: там есть 4 подводных городища, которые предстоит исследовать.

Всем известно, что аквалангисты – народ, который следит за окружающей средой. Стоит только вспомнить, как казанские дайверы через пару недель после нового года вновь ныряли в «Голубое» озеро, чтобы вытащить оттуда свою новогоднюю елочку.

На страже природы -
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