Здоровье и среда 

В этом году в РТ сумма штрафов за причинение вреда природе уже превысила 16 млн. рублей


19 Октября 2011,15:15

За 9 месяцев этого года инспекторами территориальных управлений было проведено 4592 проверки соблюдения природоохранного законодательства. 

(Казань, 19 октября, «Татар-информ», Мария Кирюхина). Важнейшим инструментом снижения негативного воздействия на окружающую среду является государственный экологический контроль, итоги которого характеризуются показателями. Об этом сегодня на отчетной коллегии о результатах деятельности Министерства экологии и природных ресурсов РТ за 9 месяцев 2011 года сообщил первый заместитель министра экологии и природных ресурсов РТ Рустем Камалов.

По его словам, в течение отчетного периода инспекторами территориальных управлений было проведено 4592 проверки соблюдения требований природоохранного законодательства, что практически в 2 раза превышает показатели прошлого года.

В результате проверок было выявлено 4380 нарушений природоохранного законодательства, из которых устранено 4060, что составляет 93 процента. За административные правонарушения наложены штрафы на общую сумму более 16,3 млн. руб. 

