      ЭКО занятие для  дошколят прошла в МБДОУ №4 «Светлячок» г. Азнакаево.
 Образовательное мероприятие для детей  младшей группы детского сада № 4 «Светлячок» г. Азнакаево провели специалисты Приикского территориального управления Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан. Экологи рассказали  о деятельности Министерства экологии и природных ресурсов РТ, провели подвижные игры на тему «Мир вокруг нас». 
Образовательные мероприятия по охране окружающей среды с дошколятами проводятся регулярно. Они направлены на воспитание бережного отношения к природным ресурсам и  их сохранению.

Занятие  провели  в форме беседы. Эта форма позволила активизировать познавательную деятельность воспитанников, направить усилия детей на поиск решения глобальных и локальных проблем по защите и сохранению природы. Применение познавательного материала не только углубило знания о родном крае, природе, но и сформировало позитивные нравственные ценности.                    В ходе занятия обучающиеся познакомились с некоторыми основными законами природы.  Специалистами во время занятия была поставлена проблемная ситуация, с решением которой дети успешно справились, а также было приведено много жизненных примеров и экологических ситуаций, в которых дети смогли успешно разобраться
Во время занятия  специалисты  совместно     с воспитанниками обсудили экологические проблемы: загрязнение воздуха, воды, лесов. Ребята поделились своим мнением о том, какую посильную помощь они в силах оказать, что бы сохранить природу для следующих поколений.  На заключительном этапе была проведена экологическая игра, в которой дети показали хорошие теоретические знания о мерах сохранения окружающего мира. 
