Участие в заседание межведомственной постоянно действующей рабочей группы по обеспечению экологической безопасности при развитии Нижнекамского промышленного узла
Председатель Общественного Совета при Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан А.Н.  Щеповских принял участие в первом в текущем году заседание межведомственной постоянно действующей рабочей группы по обеспечению экологической безопасности при развитии Нижнекамского промышленного узла. В работе заседания приняли участие первый заместитель министра экологии и природных ресурсов РТ Рустем Камалов, Глава НМР, Мэр Нижнекамска Айдар Метшин, представители градообразующих предприятий, депутаты.
В ходе заседания обсуждались вопросы создания системы управления качеством окружающей среды. Все предприятия природопользователи, расположенные на территории Нижнекамского промышленного узла, должны быть объединены единой системой экологического мониторинга.     Предполагается, что объедённая нижнекамскими природопользователями информация, пополнит единую общереспубликанскую базу, так называемую электронную карту, где будет отображаться экологическая ситуация любой точки Татарстана. 
В ходе заседания рабочей группы, также были озвучены планы проведения Года экологии и охраны окружающей среды, объявленного в России. В его рамках в Нижнекамском муниципальном районе пройдёт масса мероприятий, основной акцент будет сделан на благоустройство и озеленение территорий. 
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