Положение о школьном конкурсе экологических рисунков 
«Зеленый карандаш»

Цели конкурса: пропаганда экологических знаний и привлечение внимания учащихся к решению экологических проблем. 

Задачи конкурса: 1. Развитие интереса учащихся к изучению природы родного края 2. Формирование гражданской позиции в деле охраны природы 3. Воспитание экологической культуры 4. Развитие познавательной мотивации, художественного вкуса и творческих способностей обучающихся. 

Организатор Конкурса: Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан 

Участники конкурса. В конкурсе принимают участие обучающиеся 1-11 классов образовательных организаций Республики Татарстан. 

Условия конкурса. 
Конкурс посвящен решению экологических проблем: загрязнение окружающей среды, сокращение численности животных, исчезновение редких видов растений и т.д. Экологические проблемы могут быть мирового и окружного/местного уровней. Конкурс проводится в рамках недели естественных и общественных наук. 

Требования к оформлению. На конкурс принимаются работы, выполненные цветными карандашами, красками, фломастерами, техника выполнения на выбор автора, формат А3/А4. В нижнем правом углу на лицевой стороне рисунка необходимо указать разборчиво и полностью: фамилию, имя автора, класс, наименование образовательной организации, название работы. На оборотной стороне необходимо указать контактный номер (мобильный, рабочий телефон) , адрес электронной почты.
От одного участника принимается только одна работа по адресу г.Казань, ул. Павлюхина, 75, каб. 108.

Критерии оценки работ:
а) качество выполнения и оформления работы
б) творческий подход
в) соответствие представленных работ тематике конкурса 

Рисунки создаются по трем номинациям: 

1. «Зеленая команда». 
Темы: «Чистый город начинается с тебя» «Жить экологично» «Хранители Земли», «Мы в одной команде с природой», «Земля в опасности» и др. 

2. «В мире животных», приуроченные ко Дню птиц и бродячих собак.
Темы: «Мы в ответе за тех, кого приручили», «Пернатые – братья наши меньшие» и др. 

3. «Земля – наш дом», приуроченные ко Дню Земли. 
Темы: «Береги планету!», «Чистые воздух и вода – наше богатство», «Как прекрасен этот мир!», «Добрые соседи: человек и природа» и др. 

[bookmark: _GoBack]Сроки проведения конкурса: Конкурс проводится с 20 марта по 20 апреля 2019 года. 
Подведение итогов конкурса и награждение победителей. Победители будут награждены в рамках проведения торжественной церемонии награждения победителей конкурса «Эковесна» в первой декаде июня 2019 года. Участникам конкурса будут предоставлены электронные сертификаты участника конкурса, которые необходимо будет самостоятельно скачать на официальном сайте Министерства в разделе «Деятельность – Конференции, конкурсы, поддержка СОНКО – Конкурсы - Эковесна». Сертификат действителен только при предоставлении протокола, который будет вывешен на официальном сайте Министерства в том же разделе. 
По итогам конкурса будет оформлена выставка лучших конкурсных работ, во время проведения торжественной церемонии награждения победителей конкурса «Эковесна».
Лучшие работы будут размещены в ведомственном экологическом журнале Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан.  
