14.03.2019 г. в МБОУ «Зиреклинский лицей» Новошешминского муницииапьного района прошел  экологический праздник «Защитим нашу планету!», посвященный неделе биологии и экологии в лицее. Участвовали учащиеся 2-7 классов. 
«Земля – наш единственный Дом. А свой дом надо беречь, заботится о нём. Окружающая нас природа не только красива и величественна, но и удивительно хрупка и ранима», - с такими словами руководитель экоцентра «Яшель патруль», преподаватель биологии и географии Вагизова  Фарида Гибадулловна  начала мероприятие.
 В ходе мероприятия проведена игра-КВЕСТ, в котором дети поделились на 4 команды задача которых состояла в раздельном сборе мусора. Так же школьники порадовали всех музыкальным выступлением. Вместе с госинпсектором ТУ школьники обсудили правила поведения в лесу, в парках, в скверах и садах, а ребята в свою очередь рассказали, что они могут сделать по улучшению в природе. Ребята много нового почерпнули для себя, и хочется надеется, что они будут бережнее относиться   ко всему, что нас окружает.
Так же была организована выставка рисунков, в которой учащиеся смогли показать проблемы, касающиеся нашей планеты. 
 В конце мероприятия Фарида Гибадулловна напомнила, чтобы не забывали правила поведения на природе, что беречь нашу Землю необходимо всем вместе и каждому в отдельности.

