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Сегодня в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан состоялось расширенное совещание со специалистами территориальных управлений и Государственной инспекции экологического надзора Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан. Новая смена инспекторов прибыла в Казань с территориальных управлений Татарстана  для работы в рамках санитарно-экологического двухмесячника.  
Начальник Центрального территориального управления Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан Ильхам Сабиров сообщил результаты работы инспекторов в рамках проведения санитарно-экологического двухмесячника по состоянию на 13 мая 2013 года. В Казани сотрудниками министерства проведена 381 проверка соблюдения природоохранного законодательства и выявлено 276 нарушений. Было обнаружено  216 мест несанкционированного размещения отходов, из которых ликвидировано 45 нарушений. В общем,  инспекторами составлено 239 протоколов об административных нарушениях, в числе которых протоколы на юридические, физические и должностные лица и на индивидуальных предпринимателей. Общая сумма штрафов составила 1 миллион 264 тысячи рублей.  
В рамках совещания Почетной Грамотой Руководителя исполкома города Казани Алексея Песошина «За заслуги в области охраны окружающей среды» был отмечен специалист Центрального территориального управления Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан Руслан Шакирзянов. 

