 Информация о проведении экоаналитического контроля на подведомственной территории Северного региона Северным филиалом ЦСИАК за 2013г.
   В течение 2013 года в части лабораторного контроля за состоянием  сточных, природных и вод бассейнов проанализировано 118 проб, выполнено 1232 анализов.
  Отбор проб и количественный химический анализ природных вод производился согласно утвержденному плану-графику работ Северного филиала ЦСИАК Министерства экологии и природных ресурсов РТ на 2013г.
   Проконтролированы следующие водные объекты:

в Арском районе -  р. Казанка (притоки – Пшалымка, Ия, Березинка, Кисьмесь, Лекинка); р. Безымянная;
в Балтасинском районе – р. Шошма; 
в Атнинском районе – р. Атнинка, р. Ашит;;
в Кукморском районе – р. Ошторма, р. Нурминка. 
 Отобрано 79 проб природной воды, выполнено 1084 анализов. 
   В ходе проведения административного расследования в отношении ООО «Шинэко» (Балтасинский муниципальный район)  по обращению гр. Сергеева С.А. № 141370 от 23.01.13г. были отобраны пробы атмосферного воздуха. 

 Во исполнение приказа МЭПР были отобраны пробы воздуха на СЗЗ следующих объектов: 
1
ООО "Кинер"
Арский район, село Новый Кинерь, ул.Серп и Молот (ОАО ХК ТНП КАЗС № 210)

2
ИП - Сабиров И.Г.
Арский район, д.Шушмабаш, ул.Школьная

3
ООО "ГСНГ"
Атнинский район, 28 км + 684 м (слева) а/д Морки-Уньжинский-Параньга(с.Ключи-Сап)

4
ООО "Азат"
Балтасинский р-н, д. Норма (с.Карелино), ул. Ашрафзянова, 17

5
ООО "Юлдаш"
Балтасинский район, 98 км а/д Казань-Малмыж

6
ИП - Зарипов И.И.
Балтасинский район, д.Бурбаш, а/д Балтаси-Кукмор

7
ИП - Гильмуллина Г.Р.
Балтасинский район, с. Ципья, ул.Советская, д.45

8
ИП - Гильмуллина Г.Р.
Балтасинский район, д. Карадуван, а/д Балтаси-Карадуван

9
ООО "Южный"
Кукморский р-н, а\д Кукмор-Вятские Поляны, на выезде из дер. Качемир (ЧНП АЗС № 224)

10
ИП - Гатауллин Ю.М.
Кукморский район, 5 км а/д Кукмор-Мамадыш, д.Люга

11
ИП - Гильмутдинов М.Г.
Кукмор, 7км а\д Кукмор - Казань

12
ИП - Тимергалиев Р.Н.
Кукморский район, 23 км а/д Вятские Поляны - Малмыж, с.Кошкино

13
ИП - Фахретдинов М.Ш.
Кукморский район, 21 км а/д Кукмор - Шемордан, н.п. Яныль

14
ИП - Хафизуллина Н.Н.
Кукмор, ул.Титова, д.4 е

15
ИП - Шаймарданов Н.Г.
Кукморский район, д.Ашбузи ул.Дорожная, д.1а

За 2013 г. отобрано 17 проб атмосферного воздуха.  Пробы для проведения количественного  химического анализа были направлены в ЦСИАК. Превышений не выявлено.

 В ходе школьного мониторинга совместно с МБОУ «Апазовская СОШ»  Арского муниципального района были отобраны пробы для исследований на р. Шошма в 3 точках. Превышений не обнаружено. В рамках проекта «Экологический мониторинг» организована консультативная помощь средним общеобразовательным учреждениям на подведомственной территории Северного региона.

 В соответствии с планом-графиком обследования почвенного покрова были отобраны пробы почвы  на территории особоохраняемых природных территорий: Рукотворного леса, Янга-Салинского склона, ГПКЗ «Балтасинский». За 2013г. отобраны 3 пробы почвенного покрова. Пробы для проведения количественного  химического анализа были направлены в ЦСИАК. Превышений не выявлено.

 При обследовании водного объекта  - р. Шошма с целью установления границ водоохраной зоны на основании распоряжения № 349-р от 25.05.13г. «О плане-графике разработки обосновывающих материалов» произведен отбор проб поверхностной природной воды р. Шошма совместно с  МЭПР и Управлением Росприроднадзора по РТ:

 - р. Шошма, участок водного объекта на границе с Кировской областью, а/д Чутай-Наслы Балтасинского района РТ, около моста;

 - р. Шошма, 2 км ниже по течению вдоль границы с Кировской областью от моста на а/д Чутай-Наслы Балтасинского района РТ. 

  Превышений не выявлено.

 В ходе планового ГЭН на МУП «Атнинское ЖКХ» были отобраны пробы сточной и природной воды с БОС и артезианских скважин полигона ТБО. Результаты количественного химического анализа приобщены к  материалам проверки.

  В ходе административного расследования с целью установления усредненных значений по превышениям ПДК в природной воде при расчете ущерба, причиненного водным ресурсам, 02.12.13г. и 19.12.13г. произведен отбор проб поверхностной и сточной воды на соответствие установленным нормативам.  По результатам исследований произведен расчет ущерба, причиненный водным ресурсам, и 31.12.13г. ГАУСО «Ново-Чурилинский психоневрологический интернат» МТЗ и СЗ РТ предъявлена претензия о возмещении вреда, причиненного окружающей среде.
 Количественный химический анализ природных вод организован в соответствии с планом-графиком контроля гидрохимического состояния водных объектов, контролируемых Северным филиалом Центральной специализированной инспекции аналитического контроля Министерства экологии и природных ресурсов РТ, в 2013 году. Выполнение план-графика обеспечено на 100%.

