 Информация о проведении экоаналитического контроля на подведомственной территории Северного региона Северным филиалом ЦСИАК за период 01.01.15г.-31.03.15г.
   
За 1 квартал 2015 года в части лабораторного контроля за состоянием  сточных, природных и вод бассейнов проанализировано 29 проб, выполнено 341 анализ.

 
Отбор проб и количественный химический анализ природных вод производился согласно утвержденному плану-графику работ Северного филиала ЦСИАК Министерства экологии и природных ресурсов РТ на 2015г.
Контроль за состоянием природных вод.
 Проконтролированы следующие водные объекты:

в Арском районе -  р. Казанка, с. Казанбаш Арского м.р.; пруд на р.Казанка,  с. Кутук; р. Казанка, в черте г. Арск; р. Казанка,  500 м выше и  500 м ниже места выпуска сточных вод БОС ООО «Водоканал-Сервис», г. Арск; р. Казанка, 500 м ниже места впадения притока - р. Атынка.  
в Балтасинском районе – р. Шошма, ниже с. Балтаси, р. Шошма, 500 м выше и 500 м ниже места выпуска сточных вод БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ»;  р. Шошма, 500 м выше и 500 м ниже места выпуска сточных вод БОС филиала ОАО «Вамин-Татарстан» «Балтасинский ММК. 
в Атнинском районе – р. Атнинка,  в черте с. Бол. Атня Атнинского м.р;  р. Атнинка, 500 м выше и  500 м ниже сброса сточных вод МУП «Атнинское ЖКХ».
в Кукморском районе – р. Вятка, с. Татарская Тулба Кукморского района.
  
С целью исполнения Плана-графика мониторинга качества вод поверхностных водных объектов ведется ежемесячный контроль и анализ проб, отобранных в следующих точках: 
1. р. Вятка, с. Татарская Тулба  

2. р. Шошма, ниже с. Балтаси

3, р. Казанка, с. Казанбаш Арского м.р.

4. Пруд на р.Казанка, с. Кутук.
 
Значительных превышений показателей в сравнении с  ПДК (рыбохоз.) в водных объектах не обнаружено. 
 
Количественный химический анализ природных вод организован в соответствии с планом-графиком контроля гидрохимического состояния водных объектов, контролируемых Северным филиалом Центральной специализированной инспекции аналитического контроля Министерства экологии и природных ресурсов РТ, в 2015 году. Выполнение план-графика обеспечено на 100%.
