Анализ работы с обращениями граждан 
в Министерстве экологии и природных ресурсов Республики Татарстан
за  2014 год
        Организация работы с обращениями граждан в Министерстве экологии и природных Республики Татарстан (далее – министерство) ведется в соответствии с Федеральным законом от 26 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации», Законом Республики Татарстан от 12 мая 2003 г. № 16-ЗРТ «Об обращениях граждан в Республике Татарстан», Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13 ноября 2006 г. № 537 «О задачах органов государственной власти Республики Татарстан по обеспечению личного приема граждан согласно требованиям Федерального закона от 02 мая 2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».

       В качестве форм и методов работы с населением в министерстве организована работа с обращениями граждан, поступающими посредством Интернет–приемной Портала Правительства Республики Татарстан и по электронной почте (eco@tatar.ru), государственной информационной системы «Народный контроль», размещенной на  Портале государственных и муниципальных услуг (uslugi.tatarstan.ru).

Все поступившие обращения регистрируются в Единой межведомственной системе электронного документооборота (далее – Электронный документооборот).

За 2014 год в министерство поступило  2002  обращений: из них 1297 письменных обращений и 705 граждан принято на личном приеме.
Из 1297 письменных обращений, поступивших в 2014 г.:

- 381(29 %) - рассмотрено с выездом на место;

- 322 -  перенаправлено для рассмотрения по подведомственности; 

- 350 - даны разъяснения:

- 32 - на стадии рассмотрения

По тематике письменных обращений, поступивших в 2014 году, можно выделить следующие основные направления:

· о загрязнении окружающей среды – 282

· о загрязнении атмосферного воздуха – 49

· о загрязнении водоемов и рек – 58

· об утилизации отходов - 88

· о сносе зеленых насаждений – 42

· о незаконном строительстве –75

· о вопросах недропользования  – 33

· для сведения – 9

· прочие вопросы – 230

· предложения – 109

В целях повышения эффективности работы с обращениями граждан, качества контроля по срокам их исполнения, в министерстве:

- осуществляется учет в системе «Электронный документооборот» заявлений, предложений и жалоб граждан, поступивших в министерство;

- осуществляется еженедельный упреждающий контроль, позволяющий своевременно принимать меры по ускорению подготовки ответов гражданам;

- еженедельно министру формируется справка по исполнительской дисциплине (в т.ч.  информация об исполнении письменных обращений граждан).

Ответственным за работу с письменными обращениями  граждан и Интернет - приемной Портала Правительства Республики Татарстан в министерстве является начальник отдела контроля исполнения документов Г.Р. Ханнанова (267-68-04), за организацию личного приема граждан и выездных приемов граждан – начальник отдела координации и планирования М.А. Михайлов  (267-68-48).

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.11.2006 № 537 «О задачах органов государственной власти Республики Татарстан по обеспечению личного приема граждан», согласно требованиям Федерального Закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», прием граждан по личным вопросам руководителями министерства осуществляется по вторникам с 14. 00. ч. до 17.00. ч. За  2014 год руководителями министерства на личном приеме  было принято 705 граждан (из них 62 на личном приеме у министра). Для повышения результативности работы с гражданами проводится предварительная запись на прием к министру, ведется учет приема граждан, ежемесячно представляются сведения о личном приеме в Управление Президента Республики Татарстан по работе с обращениями граждан.

Выездные приемы граждан руководителями министерства осуществлялись в соответствии с приказами министра № 279-п от 18.04.2014 г. и № 621-п от 08.09.2014. Графики выездов формируются на полугодие. Выездные приемы проводятся с участием заместителей министра и начальников территориальных управлений. Разработан порядок проведения выездных приемов. За 2014 год руководителями министерства проведено 15 выездных приемов.

В рамках работы в государственной информационной системе Республики Татарстан «Народный контроль» на основании приказа № 454-п от 23.06.2014 г. в  министерство поступило 628 уведомлений, из них в работе - 4, запланировано - 50, мотивированный отказ – 16, решение принято по 561 уведомлению.

.
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