 Информация о проведении экоаналитического контроля на подведомственной территории Северного региона Северным филиалом ЦСИАК за период 01.01.15г.-30.06.15г.
   
За 9 месяцев 2015 года в части лабораторного контроля за состоянием  сточных, природных и вод бассейнов проанализировано 94 пробы, выполнено 1224 анализов.

 Отбор проб и количественный химический анализ природных вод производился согласно утвержденному Плану-графику работ СИАК Северного ТУ Министерства экологии и природных ресурсов РТ на 2015г.
Контроль за состоянием природных вод.
 
Проконтролированы следующие водные объекты:

в Арском районе -  р. Казанка, с. Казанбаш Арского м.р.; пруд на р.Казанка,  с. Кутук; р. Казанка, в черте г. Арск; р. Казанка, 500 м выше места выпуска сточных вод БОС ООО «Водоканал-Сервис»,  г. Арск; р. Казанка, 500 м ниже места выпуска сточных вод БОС ООО «Водоканал-Сервис»,  г. Арск; р.Казанка, в черте с.Качелино Арского района (по факту жалобы); р.Казанка, 500 м ниже места впадения – р.Атынка (дополнительная точка отбора проб   поверхностной природной  воды р. Казанка с целью   выполнения Плана мероприятий в  рамках подготовки к проведению XVI Чемпионата мира по водным видам спорта в 2015г).
в Балтасинском районе – р. Шошма, ниже с. Балтаси; р. Шошма, 500 м выше места выпуска сточных вод БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ»; р. Шошма, 500 м ниже места выпуска сточных вод БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ»; р. Шошма, 500 м выше места выпуска сточных вод БОС филиала ОАО «Вамин-Татарстан» «Балтасинский ММК; р. Шошма, 500 м ниже места выпуска сточных вод БОС филиала ОАО «Вамин-Татарстан» «Балтасинский ММК.
в Атнинском районе – р. Атнинка, в черте с. Большая Атня Атнинского м.р.; р. Атнинка, 500 м выше и  500м ниже сброса сточных вод МУП «Атнинское ЖКХ»;
в Кукморском районе – р. Вятка, с. Татарская Тулба Кукморского района; р. Ошторма, 500 м выше места выпуска сточных вод БОС ООО «Кукморские очистные сооружения»; р. Ошторма, 500 м ниже места выпуска сточных вод БОС ООО «Кукморские очистные сооружения»; р.Нурминка, в черте п.Кукмор Кукморского м.р.
 
 С целью исполнения Плана-графика мониторинга качества вод поверхностных водных объектов ведется ежемесячный контроль и анализ проб, отобранных в следующих точках: 
1. р. Вятка, с. Татарская Тулба  

2. р. Шошма, ниже с. Балтаси

3, р. Казанка, с. Казанбаш Арского м.р.

4. Пруд на р.Казанка, с. Кутук. 

Так же в соответствии с дополнением к плану-графику контроля гидрохимического состояния поверхностных водных объектов ежемесячно ведётся контроль в р. Казанка на границе Арского и Высокогорского районов - река Казанка 500 м ниже места впадения притока  - р. Атынка – по 1 пробе ежемесячно (дополнительная точка отбора проб поверхностной природной  воды р. Казанка с целью выполнения Плана мероприятий в рамках подготовки к проведению XVI Чемпионата мира по водным видам спорта в 2015г.).
С июня 2015г. отбор проб поверхностной природной воды на границе Арского и Высокогорского районов РТ: - река Казанка 500 метров ниже места впадения притока  - р. Атынка – осуществлялся еженедельно. По результатам  КХА в пробах природной воды отмечается  незначительное превышение  по следующим показателям:

1) Сульфаты – 1,67 раз ПДК р.х.
2)  Фосфаты - 1,55 раз ПДК р.х.
3) Железо – 2 раза ПДК р.х.
4) Аммоний ион -1,3 раз ПДК р.х.
Значительных превышений показателей в сравнении с  ПДК (рыбохоз.) в водных объектах не обнаружено. 
В ходе плановых мероприятий по ГЭН отбор проб воды не производился.
В Министерство экологии и природных ресурсов Республики Татарстан (далее - Министерство) 27.07.15 г. в 19 час. 40 мин. поступило обращение жителя н.п. Карелино Балтасинского района РТ Галиева Р.Г. о гибели водных биологических ресурсов (рыбы) на р.Шошма возле моста н.п. Карелино Балтасинского района. Так же было высказано предположение, что  источником сброса неочищенных сточных  вод является ООО «Арча» (Балтасинский ММК).
Сотрудниками Северного территориального управления (далее - Управление) и Северным филиалом Центральной специализированной инспекции аналитического контроля Министерства (далее - лаборатория), осуществлен незамедлительный  выезд на место. Так же  были приглашены представители ООО «Арча» Балтасинского ММК, в лице главного инженера Гатауллина Р.Х. В ходе обследования береговой полосы и акватории р.Шошма факт гибели рыбы подтвердился. Мертвая рыба в больших количествах обнаружена ниже места сброса сточных вод с БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ», в месте сброса сточных вод с БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ», 300 м выше места сброса сточных вод с БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ». Далее вверх по течению р.Шошма и в месте сброса сточных вод с БОС ООО «Арча» (Балтасинский ММК) мертвой рыбы не обнаружено. 

На месте сброса сточных вод с БОС ООО «Арча» (Балтасинский ММК), ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ» и в 500 м выше и ниже выпуска сточных вод с БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ» произведен инструментальный отбор проб природной воды по результатам которого выявлены следующие превышения ПДКрх: в месте сброса (ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ») – по нитрит иону в 8,5 раз, по фосфат иону в 4,05 раз, по сульфатам в 1,47 раз, растворенный кислород  менее 4; в точке отбора выше места сброса - по фосфат иону в 3,75 раз, по нитрит иону в 1,75 раз; в точке отбора ниже места сброса - по фосфат иону в 4,25 раз, по нитрит иону в 1,36 раз, по сульфатам в 1,33 раз.  В месте сброса с БОС ООО «Арча» (Балтасинский ММК) значительных превышений не обнаружено.

28.07.2015г специалистами Управления и лаборатории Министерства осуществлен повторный выезд на место с представителями ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ». В ходе обследования акватории р.Шошма наблюдалось замор рыбы, присутствие запаха разложившейся рыбы. 
Специалистами Министерства повторно отобраны пробы воды на месте сброса сточных вод с БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ» и в 500 м выше и ниже выпуска сточных вод с БОС ОАО «Балтасинское МПП ЖКХ», по результатам которого выявлены следующие превышения ПДКрх в месте сброса по нитрит иону в 2,5 раз, по фосфат иону в 2,75 раз, по сульфатам в 1,47 раз; в точке отбора выше места сброса - по фосфат иону в 2,25 раз, по нитрит иону в 1,38 раз, по сульфатам 1,25 раз; в точке отбора ниже места сброса - по фосфат иону в 2 раза, по нитрит иону в 1,5 раз, по сульфатам в 1,42 раза. Ведется ежемесячный контроль водного объекта р.Шошма.
  
В соответствии с п. 3 План-графика обследования почвенного покрова отобраны пробы почвы  на территории особоохраняемых природных территорий: Рукотворного леса, Янга-Салинского склона, ГПКЗ «Балтасинский». Пробы были направлены для выполнения анализов в ЦСИАК, превышений не обнаружено.
 
 Количественный химический анализ природных вод организован в соответствии с Планом-графиком контроля гидрохимического состояния водных объектов, контролируемых Северным филиалом Центральной специализированной инспекции аналитического контроля Министерства экологии и природных ресурсов РТ, в 2015 году. Выполнение план-графика обеспечено на 100%.
