Информация
Начальника  Волжско-Камского  ТУ   по  проведению санитарно-экологического  двухмесячника  и по итогам деятельности управления  за  1 квартал 2018 г.

Проведен государственный экологический надзор на территории 7 районов: Аксубаевский, Алексеевский, Алькеевский, Новошешминский, Рыбно-Слободский, Спасский и Чистопольский.
В штате управления 6 инспекторов, 1 юрисконсульт, 2 программиста, 1 специалист по работе со СМИ, 9 лаборантов, 9 человек обслуживающего персонала. За управлением прикреплены 3 единицы автотранспорта, 1 моторная лодка и 1 снегоход.
В территориальном управлении имеется квадрокоптер, спутниковый приемник для определения местоположения (ГЛОНАСС), фотоловушки, видеорегистратор. Каждый инспектор имеет персональный компьютер, планшет.
За период с 09.01.2018 по 31.03.2018 г. сотрудниками управления проведено 70 проверок, в ходе которых выявлено 72 нарушения. По результатам которых составлено 72 протокола. В том числе 3 - на юрид. лицо, 22 – на долж. лицо, 14 – на ИП и 33 – на физ. лицо.
Направлено 4 претензии на сумму 830, 192 тыс. руб. Взыскано  1 на сумму 1, 724 тыс. руб. кроме того подано 3 исковых заявления в суд. Приняли участие в 3 судебных заседаниях в городах и районных центрах. Из них в пользу МЭПР РТ – 3. Всего за указанный период в управление поступило 34  обращения.  32 обращения рассмотрено своевременно, 2 находится в работе. По школьному эко-патрулю поступило 5 обращений, рассмотрено 5. В работе обращений не имеется. 
По принятию отчетов МСП принято 587, залито – 587 отчетов. Поставлены на учет по негативному воздействию на окружающую среду 100 предприятий и организаций.
Работа Специнспекции аналитического контроля: по биологическому контролю сточных вод и поверхностных вод отобрано 42 пробы, выполнено 42 анализа; по контролю промвыбросов в атмосферу и атмосферного воздуха отобрано 69 проб, проведено анализов 89.
15 марта  2018 г. приняли участие в открытии обновленных биологических очистных сооружений в селе Базарные Матаки Алькеевского района.
Так же в это же день в г. Чистополь состоялось зональное совещание по проведению санитарно-экологического двухмесячника с участием заместителя министра Фаяза Шакировым.
19 марта 2018 г. в г. Болгар для делегации с Республики Казахстан была организована экскурсия по музею по Великому Болгару.
21 марта был организован и проведен прием граждан первым заместителем министра Рустемом Ильдаровичем Камаловым в Спасском и Алексеевском районах.
Так же в территориальном управлении проводились дни открытых дверей.  Была проведена экскурсия в специнспекции территориального управления.
Сотрудники участвовали в круглых столах,  семинарах, проводимых в учебных заведения, экологических уроках, проводили конкурсы в дошкольных учреждениях.
Ежемесячно на администрационных совещаниях проводятся заслушивание гос. служащих по антикоррупции.
За первый квартал в СМИ направлено 8 информации.  Для проведения государственного экологического надзора кроме бензина есть все. Будем работать. По сравнению с результатами прошлого года наблюдается снижение по количеству составленных протоколов. Будем исправлять положение. 
Чрезвычайных ситуаций за первый квартал в Волжско-Камском территориальном управлении не выявлено.
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