Информация по итогам деятельности 
Заволжского территориального управления за 9 мес. 2013 года.
     В 2013 году Заволжское территориальное управление Министерства экологии и природных ресурсов РТ    продолжало осуществлять в пределах своих полномочий государственную политику в области охраны окружающей среды и природопользования на подведомственной территории.
     Главные усилия территориального управления были сосредоточены на решение приоритетных задач в области обеспечения экологической безопасности и рационального использования природных ресурсов, в том числе:


- оптимизация государственного экологического контроля;


- снижение негативного воздействия на состояние атмосферного воздуха;


- контроль за надлежащей эксплуатацией природоохранных объектов;


- охрана земельных ресурсов;


- участие в экологическом просвещении учащейся молодежи;


- участие в реализации муниципальных программ по вопросам охраны окружающей среды.


Основным направлением деятельности Управления является проведение  государственного  экологического  контроля на территории Заволжского региона, включающей Апастовский, Буинский, Дрожжановский, Кайбицкий, Камско-Устьинский, Тетюшский  районы РТ.     

     За 9 мес. 2013 года  государственными инспекторами Заволжского ТУ  в рамках государственного экологического контроля  по региону проведены 154 проверки  соблюдения требований природоохранного законодательства. Рассмотрено 18 жалоб и обращений граждан . 

     В ходе  проведения проверок  объектов на территории региона выявлено 265  нарушений природоохранного  законодательства. По выявленным фактам нарушений законодательства составлено 123 протокола. За отчетный период из  265 выявленных  нарушений устранено – 241(с учетом ранее выявленных). 

      Сумма взысканных штрафов за отчетный период составляет: с юридических лиц - 150 тыс. руб. ; должностных лиц -  на сумму 431,0 тыс. руб.; с физических  лиц - на сумму 39,6 тыс. руб. По всем не уплаченным в установленные сроки штрафам материалы переданы в службу судебных приставов.
      Из 44 предписаний, выданных по устранению нарушений природоохранных требований за отчетный период выполнено -38(по остальным не истек срок выполнения).  Продолжается работа по привлечению к административной ответственности лиц, по вине которых остаются не выполненными предписания на устранение нарушений. В текущем  году за неисполнение ранее выданных предписаний  в мировые суды направлено 7 материалов по ст. 19.5 КоАП РФ.
За 2012 год в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования направлено 20 материалов.
Проводилась определенная работа по контролю за своевременным внесением платы за негативное воздействие на окружающую среду. В 2013 году составлено и рассмотрено 13 протоколов по ст. 8.41КоАП РФ.
Государственными инспекторами Заволжского ТУ проводился постоянный контроль за соблюдением Правил благоустройства территорий населенных пунктов. В 2013 году составлено и направлено на рассмотрение 104 протоколов по ст. 3.6 КоАП РТ.
Охрана атмосферного воздуха  
       Основными предприятиями, оказывающими отрицательное влияние на состояние воздушного бассейна Заволжского региона, являются филиалы ОАО ПРСО «Татавтодор», филиалы ОАО «Вамин Татарстан», ООО «Буинский сахарный завод», ЗАО «Вираж», ОАО «Буинский элеватор», ОАО «Бурундуковский элеватор».

Общее количество выбросов загрязняющих веществ в атмосферу от стационарных источников по региону составляет 2603 тонн в год. В настоящее время по Заволжскому региону зарегистрировано 1569 стационарных источников выбросов загрязняющих веществ, из которых 56 источников оборудованы газоочистными установками. Данными газоочистными установками ежегодно улавливается около 18,07 тыс. т загрязняющих веществ. 
       Значительный вклад в загрязнение воздушного бассейна в регионе вносит автомобильный транспорт. 
 В рамках республиканской операции «Чистый воздух»  Заволжским ТУ  в 2013г. осуществлена инструментальная проверка автомашин на токсичность и дымность отработавших газов на 4 транспортных предприятиях  региона и на автомагистралях региона. Инструментальному контролю подвергнуто 436 автомобиля, превышения норм токсичности выявлены у 10 автомашин, что составляет 2,29%. За факт эксплуатации автотранспорта с превышением норм токсичности отработавших газов виновные привлечены  административной ответственности.
Состояние, охрана и использование водных ресурсов

Наиболее характерным загрязнением поверхностных вод региона является повышенное содержание в воде азотных соединений - превышение которых в паводковый период составляет 1-2 ПДКр.х., легко окисляемых органических веществ (по БПК5) – 1-3 ПДКр.х. - как результат применения на сельскохозяйственных угодьях азотных удобрений,  малоэффективной работы эксплуатируемых БОС, качество сбрасываемых сточных вод с которых не отвечает установленным нормативным требованиям. 

В 2013 г. Заволжским филиалом ЦСИАК Минэкологии и природных ресурсов РТ осуществлялся экоаналитический контроль за гидрохимическим состоянием 6 рек в контрольных створах и в зонах влияния выпусков сточных вод, выполнено 1767 анализов, из них выявлено нестандартных – 14,1%. Незначительные превышения норм ПДК выявлены на рр. Свияга, Карла, Табарка, Каелка, Цильна по содержанию азота аммонийного и нитритов.

Охрана и использование земельных ресурсов

Заволжское ТУ постоянно осуществляет государственный экологический контроль за деятельностью природопользователей в части использования и охраны земель.


В 2013 году Заволжским ТУ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан проведено 58 проверок соблюдения требований природоохранного (земельного) законодательства.


По результатам проверок составлено 52 протокола.


Всего привлечено к административной ответственности 52 виновных лица.


Сумма штрафов составила 505,5 тыс. рублей.


Специалисты Заволжского ТУ принимают участие в работе Межведомственной комиссии по выбору земельных участков под объекты строительства на территории муниципальных районов.


В 2013 году рассмотрено 3 материала по предварительному согласованию места размещения объектов строительства, 21 материал по выбору земельных участков на территории земель поселений. По результатам рассмотрения этих заявлений выданы соответствующие заключения.

Особую тревогу специалистов Заволжского ТУ вызывают выявленные факты  порчи и уничтожения плодородного слоя почвы вследствии  незаконных разработок карьеров по добыче общераспространенных полезных ископаемых (песок, щебень). Пресечены 16 попыток незаконной добычи песка. За указанные факты виновные  привлечены к административной ответственности, взыскан вред причиненный земельным ресурсам в сумме 47,793тыс.рублей.
Мероприятия в части обращения с опасными отходами.

       На территории Заволжского региона эксплуатируются 5 полигонов для захоронения твердых бытовых отходов, которые лицензированы на осуществление деятельности по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке и размещению отходов I - IV  класса опасности.

В Кайбицком районе не завершено строительство полигона ТБО. 
Экологическое образование.

В целях повышения уровня экологических знаний учащихся, привлечения детей и подростков к изучению природного и историко-культурного наследия региона, специалисты Заволжского ТУ уделяли особое внимание проведению массовых мероприятий  экологического направления.

 Специалисты Заволжского ТУ в течение года принимали участие в проведении акции « Единый Экологический урок в 14 учебных заведениях.

В конкурсную комиссию республиканского конкурса «Человек и природа» и «ЭкоЛидер» были направлены 12 материала.

Реализация экологических программ. 
 На территории муниципальных районов  проведена определенная работа по реализации выполнения природоохранных мероприятий в объемах, соответствующих доходам от платы за негативное воздействие на окружающую среду, поступающих в бюджет муниципальных районов региона. В 2013г. реализуются нижеследующие мероприятия: 
1.Проектирование реконструкции биологических очистных сооружений  пгт Апастово   на сумму- 797 тыс.руб;
2. Строительство канализационных сетей в г. Буинске на сумму -2318 тыс.руб.;

3. Строительство контейнерных площадок в с. Ст. Дрожжаное - 591 тыс.руб.;

4. Разработка проектно- изыскательских работ « Расчистка, русловыпрямление реки Б. Якла у села Тат. Шатрашаны» (Дрожжановский р-н) на сумму- 350 тыс.руб.; 

5. Благоустройство и озеленение парковой зоны в с. Б. Кайбицы  на сумму-386 тыс.руб.;
6. Обустройство контейнерных площадок и приобретение бункеров для пгт Камское -Устье  на сумму- 370 тыс.руб.;

7. Разработка ПСД по строительству второй очереди полигона ТБО в пгт Камское- Устье на сумму 100 тыс.руб.;
8. Посадка зеленых насаждении на территории СЗЗ, обустройство парков , скверов в пгт Камское- Устье на сумму- 100 тыс.руб.;
9. Строительство контейнерных площадок в г. Тетюши на сумму- 160 тыс.руб.;
10. Приобретение контейнеров для вывоза мусора в г. Тетюши на сумму- 460 тыс.руб.;
11. . Строительство контейнерных площадок в н.п. Долгая Поляна Монастырского сельского поселения Тетюшского района на сумму- 40 тыс.руб.; 
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