            27 сентября во всех общеобразовательных учреждениях и учреждениях начального и среднего профессионального образования Республики Татарстан в рамках Всемирной акции «Очистим планету от мусора» была проведена республиканская эколого-образовательная акция «Урок чистоты». Акция была организована Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан, Министерством образования и науки Республики Татарстан и Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан во взаимодействии с администрациями муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан.
      Более 25 тысяч учащихся младшего, среднего и старшего школьного возраста более чем из 1700 общеобразовательных учреждений республики  ознакомились с информацией о состоянии и необходимости сохранения окружающей среды Республики Татарстан. Учащимися было задано множество интересных и ярких вопросов экологической тематики, на которые были получены исчерпывающие ответы.
      «Урок чистоты» был посвящен не только проблемам защиты окружающей среды, улучшению санитарно-экологической обстановки в республике, но и формированию у подрастающего поколения понимания более глубокого смысла слова «чистота», не только как чистота улиц, дворов, подъездов, а прежде всего чистота и духовное богатство личности, воспитанной на лучших традициях истории и культуры народов и способной к охране природы родного края.
       
     
     Впервые «Урок чистоты» проводился с привлечением широкого круга специалистов министерств и ведомств Республики Татарстан,  территориальных органов федеральных органов исполнительной власти по Республике Татарстан, Казанской межрайонной природоохранной прокуратуры, Татарской природоохранной межрайонной прокуратуры, администраций Волжско-Камского государственного природного биосферного заповедника,  Национального парка «Нижняя Кама» и государственных природных комплексных заказников.
     Активное участие в акции приняли представители депутатского корпуса Республики Татарстан, преподаватели высших учебных заведений, сотрудники академических и отраслевых институтов Республики Татарстан.
       В библиотеки более 200 образовательных учреждений было передано около 1000 экземпляров научно-популярных и учебных изданий, выпущенных Министерством экологии и природных  ресурсов Республики Татарстан, таких как «Красная книга Республики Татарстан», «Места заповедные», «Маленький Мир вокруг нас»,  «Птицы Республики Татарстан» и др.
[bookmark: _GoBack]           Для учеников 2-х и 4-х классов МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  с. Чубар-Абдуллово» Азнакаевского района Республики Татарстан «Урок чистоты» провел начальник Приикского ТУ Халил Мустакимов. Сотрудниками Приикского ТУ акция была проведена в общеобразовательных учреждениях Муслюмовского, Азнакаевского, Бавлинского и Ютазинского муниципальных районов Республики Татарстан.
     Каждой школе была подарена научно-познавательная литература: «Красная книга Республики Татарстан», «Государственный реестр особо охраняемых природных территорий в Республике Татарстан»  и т.д. Всего в акции было задействовано более 160 учащихся.
         В целях формирования экологического сознания и развития экологической культуры школьники были  ознакомлены с природоохранной деятельностью, проводимой Министерством экологии и природных ресурсов Республики Татарстан и его подразделениями. 
         Дети с интересом слушали «педагогов-экологов», активно задавали вопросы и участвовали в обсуждениях.   

