Информация   о  деятельности  Волжско-Камского  ТУ  в 1 квартале 2014г., а также  проводимых  мероприятиях  в  период  весеннего  паводка  и санитарно-экологического  двухмесячника.

        Волжско-Камское  ТУ  контролирует  территории  6 муниципальных  районов. В штате  управления  6 государственных  инспекторов и 9 специалистов  в СИАК. В первом  квартале 2014 г., проверено 109 объектов  в т.ч. 14  плановых проверок. В ходе  проверок  выявлено  119  нарушений, из которых  96  устранено. По  результатам  проведенных  проверок  составлено 119  протокол  из  них 15-на  юридических  лиц, 32  - на  должностных  лиц,  13 - на индивидуальных  предпринимателей, 44 - на физических  лиц. Направлены  2  претензии  на  возмещение  вреда,  на  сумму  2,336 тыс.руб.
           В  первом  квартале в  управление  поступило  52  обращений, по  согласованию  актов  выбора  участков,  отклоненных   нет.  Кроме  этого  управлением  были  получены  9 -  жалоб  на  юридических  и  физических  лиц, из   которых   3 - перенаправлены  по  подведомственности, 6 - находятся   в  работе   и  по  1-му   проведено  расследование  автору был  дан  своевременный   ответ.  
            В  настоящее  время  проводятся мониторинг и  проверки  по операции  «Паводок», инспекторами  управления  обследуются  состояние ГТС, водоохранные  зоны  рек, озер,  ручьев, а также территории  возможных  подтоплений. Специалистами  СИАК  отбираются  пробы  с  поверхностных  водных  объектов  протекающих   в  районах  интенсивной  нефтедобычи .
            На  период   «Паводка»  в  управлении   составлен  график   дежурства  в воскресные  и  выходные  дни, ответственных  лиц   из  числа  специалистов  управления. Все они проинструктированы   и  знают  порядок  действия  ответственных  лиц   при  получении  информации  по  ЧС . А  также   разработан  и  утвержден   график дежурства  и  выездов  специалистов  СИАК  при  получении  информации  о  загрязнении  водных  объектов. Еженедельно  информация  о  проведенных  проверках  передается  в  Министерство. 
       Постановлением КМ от 29.03.2013 г. за №537-р    с  15 апреля  по 15 июня 2013 г  объявлен  санитарно-экологический двухмесячник  по    очистке  территорий городов  и  населенных  пунктов  РТ. Во  исполнении  распоряжения   КМ  Исполнительными  комитетами  муниципальных  районов   разработаны  планы  первоочередных  мероприятий, созданы  административные  комиссии, все  территории  муниципальных  образований  закреплены  за  предприятиями . Параллельно     Министерством  поставлены  задачи  перед структурными  подразделениями  по  проведению  санитарного  двухмесячника. В  течении  всего  периода  в  Министерстве  будут  приниматься  жалобы от  граждан  по  вопросу  размещения  несанкционированных  свалок  по  телефону  горячей  линии (267-68-87)  с 8 до 18  ч., в управлении  можно  будет  обратиться   по  телефону  5-35-19 .
           В  управлении   разработан  план – график  проведения  рейдовых  проверок  муниципальных  районов  по  выявлению    несанкционированных  свалок. Инспекторам  выданы  ноутбуки  для  занесения  обнаруженных   свалок  в  ГИС  НРО,  фотоаппараты,  а  также  закреплен  автотранспорт.
          На   территории  нашего  города   имеются  порядка   20  захламленных  участков,  самые  крупные  из  которых  это  котлован   в  районе  ГСК  (район   транспортной   проходной  ЧЧЗ, овраг  по  ул.Левитана , тропа  здоровья  со  стороны  п.Крутая  Гора . Все  овраги  расположенные  в  черте  города,  где  имеются  подъездные  пути , все  находятся  в  захламленном  состоянии. ( это  овраги  по  ул.Хамзина , Крупская, Джамбула, Кузнечная, Пролетарская, мост  по  Гафури, по  Урицкого,  Маринина, Фрунзе, Первомайская, Овражная, Широкая, улицы  в  поселке  Кирпичного  завода и т.д.).
                 В  настоящее  время  очистку   территории  города   производит  ООО «Индустрия», ООО «Чистый  город». Задействовано ежедневно  в  уборке города 45  человек , 17  единиц  автотранспорта. На  340  площадках  установлены  800  контейнеров. 
              На  совещании  в  администрации нами    предложено  в  период  двухмесячника  дважды  в  неделю  освещать  по  местному  телевидению  о  ходе  ликвидации  свалок.  По  понедельникам - показывать  в  каком  состоянии  находится данный  участок,  а  в пятницу -  что  произошло  за  неделю. По   захламлению   лесопосадок, пригородных  лесов, водоохранных  зон  рек  ТБО  это   отдельная  тема,  где  также  имеются  свои  проблемы.




